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Griechische Münzen
Lots

1 Bronzemünzen mit Beschreibungen, Pontos, Phrygia, Euboia, u. a. 9 Stück. Gelocht (1x), schön, schön - sehr schön 50,-

Römische Münzen
Lots

2 Antike Kleinmünzen. 14 Stück. Schön -sehr schön / fast sehr schön / sehr schön 75,-

3 Antike Kleinmünzen. 35 Stück. Schön / schön - sehr schön / fast sehr schön / sehr schön 50,-

4 Diverse Bronzemünzen und zwei Denare. 37 Stück. Gering erhalten bis schön 50,-

5 Antike Kleinmünzen. 11 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 40,-

Sassaniden
6 Halbdrachmen. 6 Stück. Vorzüglich 80,-

7 Halbdrachmen. 4 Stück. Vorzüglich, Stempelglanz 60,-

Ausland
Ägypten

8 Abdul Aziz (AH 1277-1293) 1861-1876. Silbermedaille 1869, von Roty. Auf die Eröffnung des Suez-Kanals. Allegorische 
Darstellung / Sieben Zeilen Schrift. Randpunze: Argent. 42 mm, 36,25 g. Mattiert. Prägefrisch 100,-

Äthiopien
9 Menelik II. 1889-1913. Birr. 2 Stück. Kratzer, Randfehler, fast sehr schön / sehr schön 50,-

Albanien
10 Vittorio Emanuele III. 1939-1943. 0,05 Lek 1940 R. K.M. 27. In US Plastic-Holder PCGS MS66. Stempelglanz 80,-

11 Sozialistische Volksrepublik. Ab 1946. 5 Leke 1969. 10 Leke 1970. 25 Leke 1970. K.M. 49.2, 50.3, 52.3. Auflage je 3 
Stück. Polierte Platte 150,-

Algerien
12 Französische Besatzung 1848-1962. Bronzemedaille 1848.  28,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

13 Bronzemedaille 1848.  28,0 mm. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 50,-

Andorra
14 20 Diners 1997. Mit 1,6 g. Gold (0.925). Mattiert. Prägefrisch 60,-

Australien
15 Victoria 1837-1901. Sovereign 1866. Friedberg 10. GOLD. Sehr schön 500,-

16 Sovereign 1867. Friedberg 10. GOLD. Winzige Randfehler und Kratzer, sehr schön 500,-

17 Sovereign 1901 S, Friedberg 24, Seaby 3877. In US Plastic-Holder PCGS MS62.
 GOLD. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 500,-

Baltikum
-Livländischer Orden

18 Heinrich von Galen 1551-1557. 1/2 Mark 1557. Prägeschwäche, sehr schön 100,-

-Reval (Tallin), Stadt
19 Heinrich von Galen 1551-1557. Ferding 1557. Winziger Schrötlingsfehler, sehr schön - vorzüglich 50,-

-Livland
20 Christina von Schweden 1632-1654. 1/24 Taler 1648, Riga. S.B. 2 a. Sehr schön - vorzüglich 20,-

-Estland
21 Bronzemedaille 1935, von Tavast und Leiba. Auf den estnischen Chirurgen und Professor für Neurochirurgie, Ludvig 

Puusepp (*1875 Kiew, +1942 Tartu).  55,0 mm. Im Etui. Stempelglanz 50,-

-Litauen
22 Sigismund III. von Polen 1587-1632. Groschen 1626. Gumowski 1324. Sehr schön 20,-

Belgien, Königreich
23 Leopold I. 1830-1865. 5 Centimes 1837 und 1856, 1 Franc 1886, 1887 (vz). 4 Stück. Sehr schön 50,-

24 5 Francs 1853. Auf die Hochzeit. K.M. 8.1. Schöne Patina. Randfehler, sehr schön - vorzüglich 50,-

25 Belgien. Vom Centime bis zum 500 Francs Stück, u. a. 5 Centimes 1857, 5 Francs 1936, 1937 (2), 20 Francs 1931. Ca. 
110 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

26 Leopold II. 1865-1909. 50 Centimes 1866. K.M. 26. Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

27 50 Centimes 1899. K.M. 27. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

28 Lots. 5 Francs 1832, 1833, 1847, 1849, 1850, 1851 und 1865. 7 Stück.
 Kleine Kratzer, kleine Randfehler, fast sehr schön / sehr schön 100,-

29 Kongo. 1 Franc 1894. Belgien. 1/4 Franc 1844, 1/2 Franc 1844, 2 Francs 1867 (3x), 1 Franc 1867 usw. 14 Stück. 75,-



 Schön - sehr schön / fast sehr schön / sehr schön
30 5 Francs. 13 Stück. Kleine Kratzer, kleine Randfehler, sehr schön / sehr schön - vorzüglich 150,-

-Lüttich, Bistum
31 Rudolph von Zähringen 1167-1191. Pfennig. 0,83 g. Büste mit Krummstab von vorn / Torbogen mit nach links 

gewandtem Löwen, unten Kopf. De Chestret 122, Vanhoudt G 807. Prägeschwäche, sehr schön 40,-

32 Mittelalterliche Kleinmünzen. 12 Stück. Fast schön, schön 90,-

33 Mittelalterliche Kleinmünzen. 2 Stück. Prägeschwäche, sehr schön 40,-

-Brabant
34 Henri I. 1190-1235. Denier, unbekannte Münzstätte. 0,72 g. DVX Brustbild mit Fahne nach links / LEO Nach rechts 

schreitender Löwe. Vanhoudt G 9, Slg. de Wit 1107. Sehr schön 150,-

35 Denier, Antwerpen. 0,66 g. Herzog mit erhobenem Schwert reitet nach rechts, darunter DV - X / Kreuz, in den Winkeln 
Ringel und Punkte. Boudeau 2336, Vanhoudt G 22. Schöne Patina. Sehr schön + 100,-

36 Johann II. 1294-1312. Sterling. Johann III. Sterling, Brüssel, Halen und Löwen. 4 Stück.
 Zum Teil Prägeschwächen, sehr schön 200,-

37 Maria von Burgund 1477-1482. Double Briquet 1477, Antwerpen. v.d. Chijs Tf. 17/2 (1478), Van Gelder-Hoc 39-1 a, 
Levinson II-27. Sehr schön 100,-

38 Albert und Isabella 1598-1621. Patagon o.J., Antwerpen. Davenport 4444. Sehr schön 80,-

-Flandern
39 Balduin IV. 989-1036. Pfennig. 0,86 g. Kirchengebäude, unten Ringel / Kreuz, in den Winkeln Ring - Keil - Kreuz - Kugel. 

Dannenberg 152 a, Ilisch 11.6. Prägeschwäche, sehr schön 200,-

-Hennegau
40 Jean d' Avesnes 1280-1304. Sterling, Maubeuge. 1,37 g. I.COMES.hAYONIE Kopf von vorn / MEL-BOD-IEN-SIS' 

Langkreuz, in den Winkeln je drei Kugeln. Chalon 42, Boudeau 2099. Sehr schön 100,-

-Brüssel, Stadt
41 Neuzeit. Vergoldete Silbermedaille o.J., von J. Würden. Erinnerung an Rembert Dodonée. Bärtiges Brustbild links / 

Gartengeräte auf verzierter Tafel, darunter Schrift: QUI S'ARRETE RECULE. Herausgegeben von der Société Dodonée in 
Uccle. Slg. Brettauer 274. 37,4 mm, 24,40 g. Altvergoldet, kleiner Randfehler, vorzüglich 20,-

-Cambrai, Bistum
42 Guillaume de Hainaut 1285-1296. Sterling. 1,24 g. GVILLS.EPISCOPVS Büste von vorn / CAM/ERA/CEN/SIS 

Langkreuz, in den Winkeln je drei Kugeln. Mayhew 88 var., Roberts Seite 432, 25, Boudeau 2011.
 Leichte Kratzer, Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön 50,-

-Gent
43 Bronzemedaille 1884, von Braemt. 'Societas Medica Gandavensis'.  46,5 mm. Prachtexemplar. Stempelglanz 50,-

-Huy, königliche Münzstätte
44 Konrad II. 1027-1039. Pfennig. 1,03 g. CONRADVS-//P Kopf nach rechts / SCS////-BERTVS Stadtname HOIVM. 

Dannenberg 230, Ilisch 33.7. Fast sehr schön 300,-

-Namur, Grafschaft
45 Gui de Dampierre 1263-1297. Denier. Löwenwappen / Kreuz, in den Winkeln Dreiblätter. Chalon 55, Vanhoudt G 2157

 Schöne Patina. Winziger Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön + 90,-

46 Sterling. 1,34 g. +MARCHIONAMVRC Kopf von vorn / GCOMESFLANDRE Langkreuz mit je drei Kugeln in den Winkeln. 
Chalon 59, Mayhew 16, Vanhoudt G 2162. Schöne Patina. Fast vorzüglich 100,-

Bermuda
47 George III. 1760-1820. Penny 1793. K.M. 5. Stärker gereinigt, Randfehler, sehr schön + 50,-

Bolivien
48 Philipp III. 1598-1621. 8 Real o.J. Potosi. C./C./T. 160 ff. 26,41 g. Sehr schön - vorzüglich 200,-

Brasilien
49 Joao, Prinzregent 1799-1818. 6400 Reis 1809, Rio. K.M. 236.1, Friedberg 93.

 GOLD. Winziger Schrötlingsfehler, vorzüglich 1250,-

50 Pedro II. 1831-1889. 100 Reis 1871. K.M. 477. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 30,-

51 Republik seit 1889. Große Bronzemedaille 1900. Auf die 400Jahrfeier der Entdeckung Brasiliens am 22. April 1500 durch 
den portugiesischen Seefahrer Pedro Alvares Cabral .  70,0 mm. Winzige Randfehler und Kratzer, vorzüglich 75,-

Bulgarien
52 Ferdinand I. 1887-1918. 5 Lewa 1894, u. a. 8 Stück. Teilweise kleine Randfehler, sehr schön 80,-

53 Republik seit 1992. 100 Lewa 1993 (2), 500 Lewa 1994, u. a. 9 Stück. Polierte Platte 175,-

China
54 Republik 1911-1949. 50 Cents 1914. 'Fatman'. L&M 64. In US Plastic-Holder NGC AU55. Vorzüglich + 1750,-

55 Dollar 1914, Trade Dollar 1899, Indochina Piaster 1909. 3 Stück.
 Zaponiert, leicht berieben, winzige Randfehler, sehr schön 125,-

56 Dollar 1934. Dschunke. Yeoman 345. Winzige Kratzer, vorzüglich + 75,-

57 Dollar. 3 Stück. Leicht berieben (1x), kleine Kratzer, sehr schön / sehr schön - vorzüglich 125,-

58 Volksrepublik. Seit 1949. 10 Yuan 1983. 70 Jahre Aeroflot. 2 Stück. Prägefrisch 50,-

59 10 Yuan 1992 P (PP), 1997 (stgl), 2004, 2005, 207-2012. 3 x 5 Yuan. 13 Stück. Polierte Platte, Stempelglanz 300,-

60 10 Yuan 1994, 1996, 1997. 3 Stück. Stempelglanz 75,-



61 10 Yuan-Stücke Olympiade. 6 Stück. Polierte Platte 125,-

62 Moderne Bronzemedaille o.J. Auf den Mediziner Li Che-Tchen (1518-1593).  82,0 mm. Prägefrisch 50,-

-Provinz Chihli (Peiyang)
63 Dollar 1899. Jahr 25. K.M. Y 73, L&M 454. Kratzer, sehr schön 200,-

China Provinz Fukien
64 5 Cents o.J. (1894). L&M 294. Sehr schön 30,-

Dänemark
65 Christian IV. 1588-1648. 8 Skilling 1608, 12 Skilling 1716. 2 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 50,-

66 Christian VII. 1766-1808. Silbermedaille 1801, von Loos und Döll. Auf das Denkmal für die in der Seeschlacht von 
Kopenhagen gefallenen Offiziere. Hügel mit einem Obelisken / Schrift mit dänischer Flagge in Kranz. Slg. Julius 1215, 
Bramsen 2185. 36,5 mm, 13,38 g. Vorzüglich - Stempelglanz 250,-

67 Frederik VI. 1808-1839. Bronzemedaille 1834, von Jørgensen.  35,5 mm. Vorzüglich 50,-

68 Christian X. 1912-1947. Silbermedaille 1927. Auf den Internisten Richard Sievers (1852-1931).  56,0 mm, 85,12 g.
 Prachtexemplar. Prägefrisch 75,-

-Grönland
69 25 Öre 1926. 6 Stück. Kleine Randfehler, sehr schön 50,-

Finnland
70 Alexander II. von Russland 1855-1881. 2 Markkaa 1870, 5 Penniä 1866, 1901 (kl. Kr. vz), 10 Penniä 1890, 1891. 5 

Stück. Kleine Randfehler, schön, sehr schön 50,-

71 Republik seit 1917. Triple Set. 1999-2001. Im Etui mit Zertifikat. Polierte Platte 20,-

72 Kursmünzensatz 2003. Mit Diamantsplitter. Im Etui mit Zertifikat. Polierte Platte 40,-

73 Kursmünzensatz 2004. Im Etui mit Zertifikat. Polierte Platte 30,-

Frankreich
74 Ludwig XIV. 1643-1715. 1/2 Ecu 1709 BB, Straßburg. Gadoury 200. Sehr schön 50,-

75 1/2 Ecu 1653 &, 1651 L, 1650 A, 1649 M. 4 Stück. Fast sehr schön 100,-

76 1/2 Ecu 1653 A, 1658 L, 1651 Aix. 3 Stück. Fast sehr schön 100,-

77 Bronzemedaille 1643, von Warin. Auf seine Mutter Anna von Österreich. Spätere Prägung. 54,0 mm.
 Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

78 Bronzemedaille 1667. Auf die Eroberung von Tournai und Courtrai. 88,5 mm. Spätere Prägung. Vorzüglich 125,-

79 Einseitige Bronzegussmedaille o.J., von Cheron.  72,5 mm. Gelocht, vorzüglich 100,-

80 Bronzemedaille von Mauger. Einnahme von Friedlingen (Weil am Rhein) 1702, Belagerung von Luzzara in Italien 1702, 
Thronverzicht 1713. Divo 290, 289, 313. 3 Stück. Sehr schön - vorzüglich, fast vorzüglich 75,-

81 Ludwig XV. 1715-1774. Silberjeton 1728, von Duvivier. Auf S. Geoffroy.  29,0 mm, 7,35 g. Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

82 Silberjeton 1740 von Duvivier. Auf Pierre-Jean-Baptiste Chomel.  29,0 mm, 7,77 g. Schöne Patina. Vorzüglich + 100,-

83 Silberjetons. 3 Stück. Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich / fast vorzüglich 75,-

84 Silberjetons. 3 Stück. Schöne Patina. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 75,-

85 Jetons. 7 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

86 Jetons. 8 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 75,-

87 Silberjetons. 3 Stück. Henkelspur (1x), sehr schön 50,-

88 Bronzemedaille 1716, von Roettiers. Auf die Chambre de Justice.  41,5 mm. Vorzüglich + 125,-

89 Bronzemedaille 1717, von St. Urbain. Auf die Regentschaft von Philippe d'Orleans. Büste nach rechts / Stehende Justitia. 
44 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

90 Bronzemedaille 1719, von Duvivier. Auf seinen Besuch in der Pariser Münze.  41,0 mm.
 Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 75,-

91 Bronzemedaille 1721, von Duvivier. Auf den Friedenskongress in Cambrai.  41,5 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

92 Bronzemedaille 1722, von Duvivier.  41,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

93 Bronzemedaille 1723, von Duvivier. 41,5 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

94 Bronzemedaille 1723. Auf den Tod des Ministers Guillaume Dubois.  34,0 mm. Vorzüglich 30,-

95 Ludwig XVI. 1774-1793. Ecu constitutionnel 1792 A, Paris. Gadoury 55, Davenport 1335. Vorzüglich 300,-

96 Ecu de 6 Livres 1792 A, Paris. Gadoury 55, Davenport 1335. Schöne Patina. Winzige Kratzer, sehr schön + 100,-

97 Cu Monneron zu 10 Sols 1792. 3 Stück. 39,7 mm. Sehr schön - vorzüglich, vorzüglich 100,-

98 Bronzemedaille o.J. (1793), von Loos. Auf das ungewisse Schicksal der Kinder des Königs Louis XVI. Brustbilder der 
Kinder Louis Charles und Marie Therese nach rechts / Herabgelassener Vorhang.  30,0 mm. Vorzüglich 60,-

99 Zinnmedaille mit Kupferstift, 1793. Auf den Tod des französischen Königs. Brustbild nach links / Krieger in antiker Rüstung 
tötet Löwen auf Landkarte, rechts preußischer Adlerschild. Slg. Julius 260. 47 mm. Mit Kupferstift.

 Winzige Kratzer, fast vorzüglich 50,-

100 Nationalkonvent und Erste Republik. Einseitiger bronzierter Zinnabschlag 1794. Auf den Sieg bei Fleurus. Libertas 
bekränzt Krieger, dahinter Herkules mit Trophäe. Slg. Julius 417, Hennin 629.  81,0 mm. Sehr schön 100,-

101 Versilberte Bronzemedaille 1790. Auf die Fédération martiale am 30. Mai 1790 in Lyon. Slg. Julius 108, Hennin 133. 
36,0 mm. Sehr schön - vorzüglich 30,-

102 Einseitige Bronzemedaille o.J. (1793). Königin Marie Antoinette.  35,0 mm. Vorzüglich 75,-

103 Bronzemedaille 1793, von Küchler. Auf den Tod der Königin Marie Antoinette. Brustbild nach links / Königin auf 
Leiterwagen auf dem Weg zum Schafott, im Hintergrund Menschenmenge. Slg. Julius 331, Hennin 533.  48,0 mm.

 Vorzüglich - Stempelglanz 250,-

104 Bronzemedaille 1793. Auf die Hinrichtung der Königin Marie Antoinette. Feuardent 13510. 32,0 mm. Vorzüglich 100,-

105 Bronzemedaille 1793. Alexandre Beauharnais, auf die Ernennung zum General der Rheinarmee.  32,0 mm. Vorzüglich 100,-

106 Hohlmedaille 1795, von Palloy. Hennin 669. 55,5 mm. Henkel entfernt. Kleine Flecken, sehr schön - vorzüglich 75,-



107 Bronzemedaille 1795, von Tiolier. Auf den Tod Ludwigs XVII. Slg. Julius 450.  40,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

108 Bronzemedaille 1796, von Salwirch. Auf den Übergang über Po, Adda und Mincio. Mit erhabener Randschrift: 
BONAPARTE GENERAL EN CHEF. Slg. Julius 496 (Ag).  43,0 mm. Vorzüglich 250,-

109 Bronzemedaille 1798 (AN VII), von Galle. Auf die Eroberung Ober-Ägyptens. Isiskopf nach links / Krokodil vor Palme. 
Slg. Julius 693, Bramsen 896.  35,0 mm. Vorzüglich 150,-

110 Bronzemedaille 1798 (An 6), von Gatteaux. Conseil des Anciens. Hennin 845, Slg. Julius 616. 51,0 mm. Vorzüglich 125,-

111 Bronzemedaille 1798 (An VII), von Gatteaux. Conseil des Anciens. 46 x 56 mm. Hennin 884, Julius 616. Vorzüglich 125,-

112 Bronzemedaille 1798 (An VII), von Brenet. Auf die Eroberung Unter-Ägyptens. Liegender Nil / Pyramiden.  33,0 mm.
 Sehr schön - vorzüglich 75,-

113 Bronzemedaille 1799 (AN VIII), von Galle. Auf die Rückkehr aus Ägypten und die Ankunft in Frejus. Bonus Eventus steht 
leicht nach rechts gewandt / Segelschiffe. Slg. Julius 716, Bramsen 921.  33,0 mm. Vorzüglich 100,-

114 Napoleon I. 1804-1814, 1815. Quart (1/4 Franc) An 13 K, Bordeaux. Gadoury 346. Auflage 18467 Stück.
 Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 100,-

115 1 Franc 1808 A. Gadoury 446. Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 50,-

116 20 Francs 1812 A, Paris. Gadoury 1025, Friedberg 511. GOLD. Winziger Randfehler, sehr schön + 380,-

117 20 Francs 1813 A, Paris. Gadoury 1025, Friedberg 511. GOLD. Sehr schön - vorzüglich 380,-

118 Medaillen Napoleons I. Siegespfennig 1815. Einzug von Blücher und Wellington in Paris. Slg. Julius 3407, 
Bramsen 1675.  15,5 mm. Ohne Öse. Schöne Patina. Vorzüglich + 30,-

119 Einseitiges Klischee 1800.  68,0 mm. Vorzüglich 50,-

120 Bronzemedaille 1796, von Lavy. Auf die Schlacht bei Millesimo. Slg. Julius 494.  43,5 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

121 Bronzemedaille 1800, von Brenet und Auguste. Auf die Schlacht bei Marengo. Brustbild nach links umgeben von 
Lorbeerzweigen / Schrift. Slg. Julius 796, Bramsen 38. 50 mm. Kleiner Fleck, winzige Kratzer, vorzüglich 50,-

122 Bronzemedaille 1800, von Chavanne. Auf den Wiederaufbau des Place Bellecour. Uniformiertes Brustbild nach links / 
Schrift. Slg. Julius 832, Bramsen 59.  43,0 mm. Vorzüglich 75,-

123 Bronzemedaille 1800, von Mercié. Auf die Errichtung der Ehrensäule im Département du Rhône. Fliegende Fama / Schrift. 
Slg. Julius 844, Bramsen 67. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 100,-

124 Bronzemedaille 1801, von Loos. Auf den Frieden von Luneville. Pax auf Erdkugel mit Füllhorn und Zweig vor Wolken / 
Pallas hält Bellona den Medusenschild entgegen. Slg. Julius 914.  36,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

125 Bronzemedaille 1803, von Jeuffroy. Auf den gebrochenen Frieden von Amiens und die Besetzung Hannovers. Viktoria auf 
Pferd nach rechts / Der englische Löwe zerreißt Vertrag. Slg. Julius 1066, Bramsen 271.  41,5 mm.

 Leichte Stempelfehler, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

126 Große Bronzemedaille 1802, von Jeuffroy. Auf die feierliche Bekanntmachung des Friedens von Amiens. Die Büsten von 
Napoleon, Cambacérès und Lebrun / Schrift. Slg. Julius 1093, Bramsen 218. 68 mm.

 Stiftloch im Rand, Stempelfehler, vorzüglich + 75,-

127 Bronzemedaille 1804, von Jeuffroy und Jaley. Auf die Verteilung der Ehrenlegion im Lager von Boulogne. Darstellung der 
Verteilung / Plan der aufgestellten Armee. Slg. Julius 1248, Bramsen 318. 40,5 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

128 Bronzemedaille 1805, von Manfredini. Auf die Einnahme von Wien und Preßburg. Slg. Julius 1443, Bramsen 444. 
42,5 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

129 Bronzemedaille 1806, von Andrieu. Auf die Schlacht bei Jena. Belorbeerte Büste Napoleons nach rechts / Kaiser hält Blitz 
und galoppiert über zwei am Boden liegende Feinde. Slg. Julius 1599, Bramsen 539. 40,5 mm.

 Kleine Randfehler, vorzüglich 100,-

130 Bronzemedaille 1808, von Andrieu und Brenet. Auf seinen Einzug in Madrid. Belorbeerte Büste nach rechts / Tor von 
Alcala in Madrid. Slg. Julius 1947, Bramsen 757. 40,5 mm. Vorzüglich 100,-

131 Bronzemedaille 1809, von Manfredini. Auf die Schlacht von Wagram. Slg. Julius 2112, Bramsen 862. 42 mm.
 Winziger Randfehler, fast Stempelglanz 125,-

132 Bronzemedaille 1812, von Andrieu, Denon und Brandt. Auf den Einzug Napoleons in Moskau. Büste Napoleons nach 
rechts / Ansicht des Kremls. Slg. Julius 2533, Bramsen 1164. 40,5 mm. Randfehler, kleiner Fleck, vorzüglich 125,-

133 Silbermedaille 1814, von Loos. Auf den Frieden zu Paris. Auf einer Wolke die Friedensgöttin mit Genius über Erdkugel / 
Krieger in antiker Kleidung kehren zu ihren Angehörigen zurück. Slg. Julius 2986, Bramsen 1451. 42 mm, 24,72 g.

 Kleine Kratzer, kleine Randfehler, sehr schön 50,-

134 Bronzemedaille 1815, von Brenet und Andrieu. Auf seine Rückkehr von Elba und den Marsch auf Paris. Adler über der 
Insel Elba / Zwei Soldaten begrüßen Napoleon. Slg. Julius 3282, Bramsen 1591. 40,5 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

135 Bronzemedaille 1815. von Brenet. Auf die 2. Abdankung als Kaiser. Kopf nach rechts / Napoleon übergibt seinen Sohn, 
den König von Rom, an die Landesgöttin Gallia. Slg. Julius 3391, Bramsen 1663.  41,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

136 Bronzemedaille 1840, von Bovy. Auf sein Grabmal auf St. Helena. Brustbild in Uniform nach links / Hügelige Landschaft 
mit eingezäuntem Grabmal unter Bäumen. Slg. Julius 4009. 41 mm. Vorzüglich + 50,-

137 Bronzemedaille 1820, von Gayrard und Puymaurin. Auf den Tod von Karl Ferdinand, Herzog von Berry, Brustbild in 
Uniform nach rechts / Schrift in Kranz. Slg. Julius -.  56,0 mm. Vorzüglich + 60,-

138 Bronzemedaillen. 3 Stück. Gereinigt (2x), Kratzer (1x), sehr schön / sehr schön - vorzüglich 50,-

139 Einseitige Medaillen. 2 Stück. Sehr schön - vorzüglich 50,-

140 Medaillen. 4 Stück. Teilweise spätere Güsse. Kratzer, Randfehler, sehr schön 50,-

141 Einseitige Bronzeplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. In Medaillon belorbeerte Büste nach links, unten Adler zwischen 
Lebensdaten. 50,5 x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

142 Ludwig XVIII. 1814, 1815-1824. 40 Francs 1816 W, Lille. Gadoury 1092, Friedberg 535. Auflage 3210 Stück.
 GOLD. Sehr schön - vorzüglich 1100,-

143 5 Francs 1824 A und W. 2 Stück. Schöne Patina. Kleine Kratzer, sehr schön + 75,-

144 Louis Philippe I. 1830-1848. 100 Francs 1831, von Gayrard. Probe ( Essai ) in Zinn. Mazard 1059.  34,0 mm.
 Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

145 100 Francs 1831, von Caque. Probe ( Essai ) in Zinn. Mazard 1061.  34,0 mm. Kleiner Prägefehler, vorzüglich 125,-

146 Bronzemedaille 1830, von Gayrard. Hommage der Franzosen an die englische Nation. Collignon 810. 36,0 mm.
 Schöne Patina. Fast Stempelglanz 50,-

147 Bronzemedaille 1830, von Caque. Auf die 'Drei Glorreichen' und Casimir Delavigne.  51,3 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

148 Bronzemedaille 1830, von Bouvet. Auf die Verteilung von Fahnen an die Nationalgarde. Collignon -. 36,6 mm.
 Schöne Patina. Kleiner Fleck, vorzüglich - Stempelglanz 30,-



149 Bronzemedaille 1831, von Borrel.  36,2 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

150 Bronzemedaille 1832, von Bauchery. Auf die Befreiung von der Belagerung Antwerpens. Brustbild Louis Philippes leicht 
nach rechts gewandt / Kriegsgöttin vor der brennenden Stadt Antwerpen. Dirks 467, Tourneur 296. 51,5 mm.

 Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

151 Bronzemedaille 1835, von Borrel. Auf die Ermordung von Lt.-Col. Rieussec, Marschall Lachasse de Verigny und Marschall 
Mortier de Trevise bei dem von Joseph Fieschi verübten Attentat auf den französischen König am 28. Juli 1835 auf dem 
Boulevard du Temple. Die Büsten der Ermordeten nebeneinander nach links / Zwölf Zeilen Schrift in Kranz.  60,0 mm.Vorz
üglich + 50,-

152 Zweite Republik 1848-1852. Zinnmedaillen 1848. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 75,-

153 Zinnmedaille 1848.  47,0 mm. Vorzüglich 50,-

154 Zinnmedaille 1848.  43,5 mm. Vorzüglich 40,-

155 Zinnmedaille 1848.  44,0 mm. Vorzüglich 40,-

156 Zinnmedaille 1848.  43,5 mm. Kleien Flecken, fast vorzüglich 40,-

157 Bronzemedaille 1848 Auf Sigismond Auguste Armand Barbès (*1809 in Pointe-à-Pitre, Guadeloupe, +1870 Den Haag), 
revolutionärer französischer Republikaner. Collignon-318; Ruedas, Antilles-Guyane, p. 514, 47. 32,34 mm. Vorzüglich 30,-

158 Vergoldete Bronzemedaille 1848. Auf die Beschlagnahmung des Dampfschiffes 'Vautours' durch das Volk von Lyon. 
37,50 g. Vorzüglich + 30,-

159 Zinnmedaille 1848.  40,5 mm. Winzige Kratzer, vorzüglich + 20,-

160 Kleine Bronzemedaillen 1848. 23,5 mm. 6 Stück. Vorzüglich - Stempelglanz / fast Stempelglanz 20,-

161 Zinnmedaille 1848.  38,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 20,-

162 Zinnmedaille 1848.  48,5 mm. Vorzüglich 20,-

163 Zinnmedaille 1849.  47,0 mm. Kleine Schrötlingsfehler, vorzüglich 40,-

164 Napoleon III. 1852-1870. Große bronzierte Zinnmedaille 1853. Auf seinen Aufenthalt in Lille.  81,0 mm. Vorzüglich 75,-

165 Bronzemedaille 1867, von Ponscarme. Auf die Ausstellung in Paris.  51,0 mm. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

166 Satirische Bronzemedaillen 1870. Auf die Schlacht bei Sedan. 25 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

167 Bronzene Spottmedaille 1870. Auf die Schlacht bei Sedan. Büste mit Helm nach links / Adler mit Eulengesicht. 32 mm.
 Vorzüglich + 20,-

168 Goldmedaille o.J. Auf den Gartenbauverein in Montpellier. Männlicher Kopf mit Ähren nach rechts / Blütenkranz. 34 mm, 
21,25 g. GOLD. Vorzüglich + 1250,-

169 Dritte Republik 1870-1940. 2 Francs 1927. Gadoury 533. Sehr schön 100,-

170 100 Francs 1935. Bazor. Gadoury 1148, Friedberg 598, Mazard 2346.
 GOLD. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 1300,-

171 Bronzemedaille 1872. Auf die Ausstellung in Lyon.  50,5 mm. Fast Stempelglanz 50,-

172 Bronzemedaille 1900, von Baudelaire. Auf die amerikanische Tänzerin Marie Louise Fuller (1862 - 1928). Sie entwickelte 
den Serpentinentanz sowie den modernen Tanz. Randschrift: Bronze 219. 72 mm. Auflage: 275 Exemplare. Vorzüglich 500,-

173 Bronzeplakette 1901, von Chaplain. Auf Odilon Marc Lannelongue. 57 x 71 mm. Vorzüglich 50,-

174 Bronzeplakette 1921, von Paulin. Auf Fernand Lubet-Barbon. 52 x 73 mm. Vorzüglich 50,-

175 Bronzeplakette 1934, von Bernard. Auf Dr. F. Rathery. 68,5 x 52 mm. Vorzüglich 30,-

176 Versilberte Bronzplakette o.J., von Patey. Auf Dr. Leon Labbe. 56,5 x 71 mm. Vorzüglich 50,-

177 Bronzeplakette o.J., von Prud'Homme. Widmung seiner Freunde und Schüler. Brustbild nach links / Lemaitre untersucht 
ein vor ihm sitzendes Kind. 53 x 73 mm. Vorzüglich 50,-

178 Vierte Republik 1947-1959. 50 Francs 1954 B. Gadoury 880. Vorzüglich + 50,-

179 Bronzegussmedaille 1945, von Levrillier. Auf den Mikrobiologen und Pionier in der Immunologie und Virologie Constantin 
Levaditi.  81,0 mm. Zaponiert, vorzüglich 75,-

180 Lots. 5 Francs 1808 B, 1841 K, 1849 A, 1868 BB, 1870 A und 1875 A. 6 Stück.
 Fast sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 100,-

181 1 Franc 1848 A, 1851 A, 1868, 50 Centimes 1847 und 2 Francs 1870 A. 5 Stück.
 Fast sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 50,-

182 5 Francs. 14 Stück. Kleine Kratzer, kleine Randfehler, fast sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 175,-

183 5 Francs. 3 Stück. Schrötlingsfehler (1x), fast sehr schön / sehr schön 100,-

184 Silbermünzen. 9 Stück. Schön / schön - sehr schön / sehr schön 100,-

185 Kleinmünzen. 19 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 75,-

186 Diverse Münzen. 53 Stück. Schön / sehr schön und besser 60,-

187 Bronzemedaillen. 7 Stück. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

188 Bronzemedaillen, zum Teil von Mauger. 7 Stück. Zum Teil Randfehler und Kratzer, sehr schön, vorzüglich 100,-

189 Bronzemedaillen und Plaketten. 9 Stück. Sehr schön - vorzüglich /  vorzüglich 100,-

190 Bronzemedaillen und Plaketten. 7 Stück. Sehr schön - vorzüglich /  vorzüglich 100,-

191 Jetons und Medaillen. 25 Stück. Teils mit Fehlern. Fast sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 75,-

192 Medaillen, Jetons, Marken usw. 37 Stück.
 Teilweise kleine Kratzer, und Randfehler, sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

193 Bronzemedaillen. 9 Stück. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 75,-

194 Bronzemedaillen. 9 Stück. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 75,-

195 Bronzemedaillen. 9 Stück. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 75,-

-Colmar, Stadt
196 Guldentaler 1571. Stadtwappen, darüber Jahreszahl / Gekrönter Doppeladler, auf der Brust Reichsapfel mit Wertzahl 60 

sowie Titulatur Kaiser Ferdinand I. Davenport 19, E.u.L. 50, Slg. Voltz 20. In US Plastic-Holder NGC AU55. Top Pop.
 Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 2200,-



-Lothringen
197 Leopold Joseph 1690-1729. Bronzemedaille 1715, von Saint Urbain, der Stadt Nancy. Auf die Nachkommenschaft. 

Brustbild seiner Gemahlin Elisabeth Charlotte / Herzogin mit fünf Kindern.  35,0 mm. Vorzüglich + 50,-

-Straßburg, Stadt
198 Silberkleinmünzen. 8 Stück. Sehr schön 150,-

199 Silberkleinmünzen. 7 Stück. Sehr schön 75,-

200 12 Kreuzer o.J. (1640-1658). E.u.L 478. Sehr schön - vorzüglich 50,-

Französische Kolonien
-Indochina

201 Bronzemedaille 1922, von Baudichon. Auf die Gewinnung von Latex aus dem Saft der Gummibäume durch die Fabriken 
von John Boyd Dunlop. Merkur mit Schale, in die der Saft des Gummibaums tropft, im Hintergrund Gummibäume / 
Werksgelände und Porträtmedaillon.  50,1 mm. Vorzüglich 30,-

-Isle de Bourbon
202 Ludwig XVI 1775-1793. 3 Sols 1779 A. Lecompte 6. Kleiner Kratzer, fast prägefrisch 300,-

Griechenland
203 Johannes Capodistrias 1828-1831. Cu Lepton 1831, Aegina. K.M. 9, Divo 8. Prägeschwäche, sehr schön 150,-

204 10 Lepta 1831, 5 Lepta 1838, 1840. 3 Stück. Schön 50,-

205 Georg I. 1863-1913. 5 Lepta 1869 BB. K.M. 42. Kleine Flecken, vorzüglich / vorzüglich + 30,-

206 20 Lepta 1874. K.M. 44. Schöne Patina. Kleine Flecken, vorzüglich / vorzüglich + 30,-

207 Bronzemedaille 1891, von Roty. Auf die französische Schule in Athen. Randpunze: Bronze. 60 mm.
 Winzige Randfehler, vorzüglich 100,-

208 Dritte Republik. Seit 1974. 10 Euro 2013. Im Originaletui mit Zertifikat. Polierte Platte 50,-

Großbritannien
209 Henry III. 1216-1272. Penny, London. 1,44 g. Münzmeister Nicole. Long cross coinage. Seaby 1362, North 986.

 Prägeschwäche, sehr schön 30,-

210 Edward I. 1272-1307. Gravierte silberne Niello-Medaille o.J. (17. Jahrhundert).  25,5 mm, 2,99 g. Sehr schön 60,-

211 Edward III. 1327-1377. Silbermedaille in Niello-Manier o.J. Brustbild / Wappen.  25,0 mm, 3,63 g.
 Winziger Randfehler, sehr schön - vorzüglich 90,-

212 Henry IV. 1399-1413. Gravierte silberne Niello-Medaille o.J. (17. Jahrhundert).  24,0 mm, 1,90 g.
 Minimal gewellt, sehr schön - vorzüglich 75,-

213 Charles I. 1625-1649. Shilling o.J.(1632-1633), London. Münzzeichen Harfe (Harp). Seaby 2789.
 Schöne Patina. Winzige Kratzer, sehr schön 100,-

214 Charles II. 1660-1685. Penny 1673. Seaby 3390. Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

215 Threepence 1675. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

216 Twopence und Fourpence 1675. 2 Stück. Schöne Patina. Sehr schön + 50,-

217 James II. 1685-1688. Threepence 1686. Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 50,-

218 William III. 1694-1702. Crown 1695. First bust. Randschrift SEPTIMO. Davenport 3781, Seaby 3470. In US Plastic-Holder 
PCGS MS62. Schöne Patina. Winzige Schrötlingsfehler, vorzüglich - Stempelglanz 2000,-

219 George I. 1714-1727. Sixpence 1723. Seaby 3652. Schöne Patina. Vorzüglich 125,-

220 George II. 1727-1760. Shilling 1745. Lima. Seaby 3703. Schöne Patina. Fast vorzüglich 75,-

221 Sixpence 1758. Seaby 3711. Schöne Patina. Fast vorzüglich 50,-

222 George III. 1760-1820. Halfpenny 1774. Seaby 3774. Sehr schön - vorzüglich 30,-

223 Fourpence 1776. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

224 Shilling 1787. Seaby 3746. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

225 Dollar (5 Shillings) 1804. Bank Dollar. Davenport 101, Seaby 3768. Schöne Patina. Kleine Kratzer, sehr schön + 250,-

226 Penny 1806. Seaby 3780. Winzige Flecken, vorzüglich - Stempelglanz 50,-

227 Halfcrown 1817. Seaby 3789. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

228 Shilling 1820. Seaby 3790. Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

229 Bronzemedaille 1815 (1820), von Mudie und Brenet, auf die Niederlage der Franzosen gegen die alliierten Truppen unter 
dem Kommando des Feldmarschalls und Militärführers Arthur Wellesley, Duke of Wellington. Eimer 1068. 41,0 mm.

 Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

230 George IV. 1820-1830. Halfcrown 1826. Seaby 3809. Schöne Patina. Winzige Kratzer, sehr schön + 125,-

231 William IV. 1830-1837. Three-Halfpence 1834. Seaby 3839. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 50,-

232 Victoria 1837-1901. Halfpenny 1841. Seaby 3949. Prooflike. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 50,-

233 1/2 Farthing 1843. Seaby 3951. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 30,-

234 Penny 1853. Seaby 3948. Winzige Kratzer, vorzüglich 40,-

235 Sixpence 1856. Seaby 3908. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

236 Threepence 1857. Seaby 3914. Prachtexemplar. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 75,-

237 1/13 Shilling 1861. Für Jersey. Seaby 7001. Winzige Kratzer, vorzüglich + 50,-

238 1/3 Farthing 1881. Seaby 3960. Prachtexemplar. Stempelglanz 30,-

239 Crown 1887. Davenport 107, Seaby 3921. In US Plastic-Holder NGC MS64. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 600,-

240 Crown 1887. Davenport 107, Seaby 3921.
 Schöne Patina. Winzige Kratzer, winzige Randfehler, vorzüglich - Stempelglanz 125,-

241 2 Florin 1887. Seaby 3922. Schöne Patina. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 75,-

242 6 Pence - Halfcrown 1887. 3 Stück. Schöne Patina. / Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 50,-

243 1/2 Sovereign 1893. Friedberg 397, Seaby 3878. GOLD. Winzige Kratzer, vorzüglich 200,-



244 Half Crown 1900. Seaby 3938. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

245 Florin 1900, 1916, 1921, 1922, 1923, 1929, u. a. 16 Stück. Sehr schön, vorzüglich 70,-

246 Halfpenny 1902, Farthing 1920 und 1/13 Farthing 1913. 3 Stück. Fast Stempelglanz 30,-

247 Bronzemedaille 1838. Auf Theobald Mathew (1790-1856), ein Kapuzinerpriester (bekannt als Father Mathew), gründete 
die Abstinenzgesellschaft von Irland in Cork 1838.  44,0 mm. Kleiner Fleck, fast Stempelglanz 100,-

248 Edward VII. 1901-1910. Trade Dollar 1902 B. K.M. T 5. Leicht berieben, sehr schön - vorzüglich 50,-

249 Sovereign 1907. Friedberg 400, Seaby 3969. GOLD. Kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich 400,-

250 Bronzemedaille 1901, von Fenwick. Auf die Krönung Edwards VII. von Großbritannien und Alexandra - gewidmet von der 
königlichen Ballonfahrt-Schule. Beider bekröntes Brustbild nach links / Luftschiff über Stadtansicht. Brown 3697. 
32,2 mm. Vorzüglich 40,-

251 Vergoldete, bronzene Prämienmedaille 1905, von Massonet. Prämie der "Colonial & Indian Exposition" im Londoner 
Kristallpalast. Knabe mit Früchte vor einer frontal sitzenden, weiblichen Gottheit mit Dreizack und britischem Schild, im 
Hintergrund Palmen und Segelschiff / Schriftkartusche sowie Lorbeer- und Rosenzweig und freies Feld für die Gravur des 
Beliehenen. Eimer -.  50,0 mm. Prägefrisch 50,-

252 George V. 1910-1936. Trade Dollar 1911 und 1930. K.M. T 5. 2 Stück. Sehr schön 100,-

253 1/2 Crown 1918. K.M. 818. In US Plastic-Holder NGC MS64. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 100,-

254 Half Crown 1915. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

255 George VI. 1936-1952. Shilling 1937. Seaby 4082. 2 Stück. Polierte Platte 50,-

256 Florin und Halfcrown 1937. Seaby 4080, 4081. 2 Stück. Schöne Patina. Polierte Platte 50,-

257 Elizabeth II. 1952-2021. Maundy Set 1963. Seaby 4131. Im Etui. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 75,-

258 LOTS. Threepence 1763, Fourpence 1693 und 1727. Schöne Patina. Sehr schön + 75,-

259 Kursmünzensätze und diverse Münzen. 6 Sätze und 12 Stück. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz / Polierte Platte 75,-

260 1 Pence - Fourpence. 6 Stück. Schöne Patina. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 75,-

261 Kupfermünzen. Dazu Sixpence 1562 (Henkelspur). 11 Stück.
 Henkelspur (1x), fast sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 75,-

262 Silbermünzen. 13 Stück. Sehr schön - fast Stempelglanz 60,-

263 Silber- und Kupfermünzen. 11 Stück. Schön - sehr schön / sehr schön 60,-

264 Kupfermünzen. 8 Stück. Meist sehr schön 50,-

265 Kupfermünzen. 7 Stück. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz / fast Stempelglanz 50,-

266 Kupfermünzen für Jersey. 6 Stück. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz / Stempelglanz 50,-

267 Kupfermünzen für Jersey. 9 Stück. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz / Stempelglanz 50,-

268 Diverse Münzen. U.a. Jersey 50 Pence - 2 Pounds 1972. 36 Stück. Sehr schön - Stempelglanz 50,-

269 Kupfermünzen. 9 Stück. Fast Stempelglanz / Stempelglanz 40,-

-Isle of Man
270 Kupfermünzen-. 5 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 50,-

-Schottland
271 David 1329-1371. Groat. 3,88 g. Schöne Patina. Leichte Prägeschwäche, sehr schön + 250,-

-Token
272 Halfpenny 1779. Kempson. Dazu vergoldete Bronzemedaille Manchester. 2 Stück.

 Kleine Randfehler, kleine Kratzer, vorzüglich 50,-

-Tristan Da Cunha
273 100 Pounds 2011. St. Georg im Kampf mit dem Drachen. Special Sheffield Hallmark Issue. In US Plastic-Holder PCGS 

GEM PROOF DCAM. Auflage: 500 Exemplare. Palladium. Polierte Platte 1000,-

274 100 Pounds 2011. St. Georg im Kampf mit dem Drachen. Special Sheffield Hallmark Issue. In US Plastic-Holder PCGS 
GEM PROOF DCAM. Auflage: 500 Exemplare. Palladium. Polierte Platte 1000,-

275 100 Pounds 2011. St. Georg im Kampf mit dem Drachen. Special Sheffield Hallmark Issue. In US Plastic-Holder PCGS 
GEM PROOF DCAM. Auflage: 500 Exemplare. Palladium. Polierte Platte 1000,-

Guinea, Republik
276 Republik seit 1958. 100, 200 (2), 250 (2) und 500 Francs (2) 1969. 7 Stück. Alle Stücke verschweißt, dazu 

Originalkassette für den kompletten Satz (die Goldmünzen fehlen). Polierte Platte 150,-

Indien
277 Antike Silber(?)münzen. 12 Stück. Schön - sehr schön, sehr schön 300,-

278 Silbermünzen. 20 Stück. Sehr schön 100,-

279 Silbermünzen. 20 Stück. Sehr schön 100,-

280 Silbermünzen. 20 Stück. Sehr schön 100,-

281 Silbermünzen. 20 Stück. Sehr schön 100,-

282 Silbermünzen. 20 Stück. Sehr schön 100,-

283 Silbermünzen. 20 Stück. Sehr schön 100,-

284 Silbermünzen. 20 Stück. Sehr schön 100,-

285 Kupfermünzen. 30 Stück. Sehr schön 75,-

286 Silbermünzen. 30 Stück. Sehr schön 75,-

287 Kupfermünzen. 20 Stück. Sehr schön 75,-

288 Kleinmünzen. 16 Stück. Schön - sehr schön, sehr schön 50,-

289 Portugiesisch-Indien. Rupees. 5 Stück. Sehr schön 50,-

290 Kupfermünzen. 63 Stück. Meist sehr schön 50,-



Indonesien
291 Republik. Seit 1949. 1000 Rupiah 1970. 750 Rupiah 1970. 500 Rupiah 1970. 250 Rupiah 1970. 200 Rupiah 1970. 

K.M. 27-23. 5 Stück. Verschweißt. Polierte Platte 900,-

292 1000 Rupiah 1970. 750 Rupiah 1970. 500 Rupiah 1970. 250 Rupiah 1970. 200 Rupiah 1970. K.M. 27-23. 5 Stück.
 Lose. Winzige Flecken, Polierte Platte 800,-

Iran
293 Nasir al-Din Shah (AH 1264-1313) 1848-1896. 5000 Dinars SH 1304, 1305, 1306. K.M. 1097. 3 Stück.

 Sehr schön, sehr schön + 100,-

294 Mohammed Reza Pahlevi, Shah 1941-1979. Goldmedaille 1971, unsigniert. Auf die 2.500-Jahrfeier des Persischen 
Reiches. Kopf nach links / Zylinder des Kyros in Zierkreis. Riffelrand. 36,04 mm, 37,79 g.

 GOLD. Vorzüglich - Stempelglanz 2400,-

Italien
-Königreich (unter Napoleon)

295 Napoleon I. 1804-1814. 5 Lire 1808 M, Mailand. Pagani 26. Winzige Kratzer, vorzüglich 250,-

-Königreich
296 Vittorio Emanuele II. 1859-1861-1878. Lira 1861 F. Pagani 510. Sehr schön + 200,-

297 Vittorio Emanuele III. 1900-1946. Lira 1916. K.M. 45. In US Plastic-Holder PCGS MS64.
 Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 75,-

298 10 Lire 1927, Rom. K.M. 68.2, Pagani 692. In US Plastic-Holder PCGS MS64. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 100,-

299 20 Lire 1928 R, Rom. Auf das Ende des Ersten Weltkrieges vor 10 Jahren. K.M. 70, Davenport 146, Pagani 680.
 Winzige Kratzer, sehr schön 60,-

300 10 Lire 1928 R. Pagani 693. Sehr schön - vorzüglich 40,-

301 5 Lire 1936. K.M. 79. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 100,-

302 10 Lire 1936. K.M. 80. In US Plastic-Holder PCGS MS64. Fast Stempelglanz 100,-

303 20 Centesimi 1936 R. Pagani 853. Stempelglanz 100,-

304 Bronzemedaille 1930, von Romagnoli. Auf die Hochzeit des Kronprinzen Umberto mit Maria von Belgien. Die Brustbilder 
des Brautpaares nebeneinander nach rechts / Zwei Putten mit Hochzeitsfackeln halten ein Band, mit dem die Wappen von 
Italien und Belgien verbunden sind.  50,5 mm. Fast vorzüglich / vorzüglich 60,-

305 Republik. Ab 1946. 100, 200, 500, 1000, 5000, 10000 Lire 1988 - 1999. Silbergedenkmünzen. 30 Stück.
 Polierte Platte und Stempelglanz 200,-

306 Lots. Silbermünzen. 9 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 75,-

307 Silbermünzen. 7 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 75,-

308 Silbermünzen. 14 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 75,-

-Lecco (Lombardei)
309 Goldmedaille 1904. Auf das Nationale Scheibenschießen.  25,6 mm, 9,67 g. GOLD. Originalöse und Ring. Vorzüglich 500,-

-Mailand
310 Carlo V. 1535-1556. Testone o.J. Belorbeerte Büste nach rechts / Liegender Flussgott Po, rechts stehende Salus, die 

eine Schlange füttert. CNI V, 234,42. 8,41 g.
 Schöne Patina. Winziger Randfehler, winziger Schrötlingsfehler, fast vorzüglich 1500,-

-San Marino
311 Cu 5 Centesimi 1869 M. Pagani 378. Fast Stempelglanz 90,-

312 50 Centesimi 1898 R. Pagani 369. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

-Sardinien
313 Vittorio Emanuele II. 1849-1878. 50 Centesimi 1860 M. Pagani 427. Vorzüglich + 150,-

-Sizilien
314 Filippo IV. 1621-1665. 4 Tari 1628. Spahr 9. Sehr schön 125,-

-Vatikan
315 Leo X. 1513-1515. Bronzemedaille. 40,5 mm. Spätere Prägung. Stempelfehler, vorzüglich + 50,-

316 Paolo III. 1534-1549. Bronzemedaille o.J. (1549). Auf den Bau des Palazzo Farnese in Rom. 37 mm. Spätere Prägung,
 Vorzüglich + 50,-

317 Pio V. 1566-1572. Bronzemedaille 1571. Auf den Sieg über die türkische Flotte bei Lepanto. 37 mm. Spätere Prägung. 
41,5 mm. Vorzüglich 50,-

318 Gregorio XIII. 1572-1585. Bronzemedaille 1572, von Parmense. Auf die Bartholomäusnacht. Brustbild nach links / Engel 
erschlägt Hugenotten. Spink 697. 30 mm. Spätere Prägung. Vorzüglich + 50,-

319 Clemente IX. 1667-1669. Bronzemedaille o.J. (1669), von Hamerani. Auf die Verschönerung der Engelsbrücke. 39 mm. 
Spätere Prägung. Kleiner Stempelfehler, vorzüglich + 50,-

320 Pio VII. 1800-1823. Silbermedaille o.J., von Gennari. Verdienstmedaille des Päpstlichen Römischen Priesterseminars. 
Slg. Wurzbach 6695.  40,5 mm. Schöne Patina. Vorzüglich - prägefrisch 125,-

321 Pio XII. 1939-1958. Kursmünzensatz 1957. Mit 100 Lire Gold. Friedberg 288. In leicht beschädigter Originalverpackung.
 GOLD. Stempelglanz 450,-

322 Bronzemedaillen. 30 - 42 mm. 7 Stück. Vorzüglich 250,-

323 Bronzemedaillen. 29,5 - 39 mm. 9 Stück. Auch ältere Stücke. Sehr schön 250,-

324 Bronzemedaillen. Zeitgenössische Prägungen. 31,5 - 35 mm. 5 Stück. Vorzüglich, vorzüglich - Stempelglanz 200,-

325 Bronzemedaillen. 26,5 - 32,5 mm. 4 Stück. Vorzüglich +, vorzüglich - Stempelglanz 150,-

326 Bronzemedaillen. Zeitgenössische Prägungen. 39,5 mm. 3 Stück. Vorzüglich + 150,-



327 Lots. Kleinmünzen. 23 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 60,-

-Venedig
328 Ludwig der Fromme 814-840. Pfennig. 0,87 g. +VEN-ECIAS Zweizeiliger Stadtname / HLVDOVICVSIMP Kreuz. 

Mor.-Grünthal 456. Subaerat? Leicht korrodiertes Fundstück. Prägeschwäche, sehr schön 150,-

329 Alvise Mocenigo I. 1570-1577. Bisante 1570, geprägt während der Belagerung von Famagusta (Zypern) durch türkische 
Truppen. Markuslöwe über Jahreszahl. / Engel über fünf Zeilen Schrift. Sehr schön 150,-

330 Francesco Erizzo 1631-1646. 2 1/2 Soldini Candia. Für Kreta. Gamberini 2065. Sehr schön 50,-

Jugoslawien
-Slowenien

331 Kursmünzensatz 2008 und 2011. 2 Sätze. Polierte Platte 20,-

Kanada
332 Elizabeth II. Seit 1952. Dollar 1964. K.M. 58. Spiegelglanz / Polierte Platte 50,-

333 100 Dollars 1998 Nobelpreis für Insulin. 585er Gold. GOLD. In Etui mit Zertifikat. Polierte Platte 500,-

Korea
334 Südkorea. 50, 100, 200, 250, 500 und 1000 Won 1970. K.M. 7, 8, 10, 11, 12, 13. 6 Stück. 1000 Won angelaufen, 

Plastikhülle geknickt. Polierte Platte 600,-

-Südkorea
335 Republik seit 1948. 25000 Won 1988. Friedberg 12. 1/2 Unze Feingold. GOLD. Polierte Platte 800,-

Luxemburg
336 Wilhelm III. der Niederlande 1849-1890. 5 Centimes 1870. K.M. 22.1. 2 Stück. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 40,-

Mexiko
337 Philipp III. von Spanien 1598-1621. 8 Real o.J. Schiffsgeld. Exemplar der Auktion Peus April 2006, Nr. 2812. 22,70 g.

 Fast sehr schön 0,-

338 Philippe V. 1621-1665. 8 Reales 1624, Mexiko Stadt. Calicó / Trigo 364.  26,80 g. Schön - sehr schön 100,-

339 Ferdinand VII. 1808-1833. Oxaca. Cu 8 Reales 1813. K.M. 234. Vorzüglich 50,-

340 Maximilian 1864-1867. Peso 1866 Go, Guanajuato. K.M. 388. In US Plastic-Holder PCGS Repaired - XF Detail.
 Etwas bearbeitet, sehr schön - vorzüglich 1000,-

341 Peso 1866 Mo, Mexiko. K.M. 388.1. In US Plastic-Holder PCGS MS62. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 1000,-

Monaco
342 Albert II. Seit 2005. 2 Euro 2017. Mit Polymer Ringer. Im Originaletui mit Zertifikaten. Polierte Platte 30,-

Nepal
343 Silbermünzen. 10 Stück. Sehr schön 100,-

344 Silbermünzen. 17 Stück, dazu 10 Stück kleine Stücke. 27 Stück. Sehr schön 100,-

Niederlande
-Königreich

345 Wilhelm II. 1840-1849. Gulden 1845, 1915, 1944 P (2). 4 Stück. Unterschiedlich erhalten 60,-

346 Wilhelm III. 1849-1890. Gulden 1865. Schulman 617. Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

347 Große Bronzemedaille 1863, von Menger. Auf 50 Jahre Unabhängigkeit. In drei Medaillons die Köpfe der Könige Wilhelm 
I., Wilhelm II. u. Wilhelm III., oben Krone. Antik gewandete weibliche Gestalt mit Zepter unter Orangenbaum stehend, zu 
ihren Füßen ein Löwe mit Wappenschild und ein kniender Engel. Dirks 900. 73,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

348 Wilhelmina I. 1890-1948. 10 Cents 1895. Schulman 880. Vorzüglich - Stempelglanz 70,-

-Breda, Stadt
349 Einseitige 2 Stuiver Klippe 1625. Geprägt während der Belagerung vom Juli 1624 bis 5. Juli 1625 durch die Spanier unter 

dem Marquis von Spinola, verteidigt von Justin von Nassau. van Loon II,157,5. de W. 1046. Mailliet 18.15. Sehr schön 100,-

-Deventer, königliche Münzstätte
350 Heinrich II. 1002-1024. Pfennig. 1,20 g. +HINRICVSIMPERA Hand, an den Seiten RE-X / DAVATRIA Kreuz, in den 

Winkeln Kugeln. Dannenberg 563, Kluge, Salier 65, Ilisch 1.8. Schöne Patina. Prägeschwäche, sehr schön 60,-

351 Konrad II. 1024-1039. Pfennig. 1,29 g. Gekrönter, bärtiger Kopf von vorn / Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel. 
Dannenberg 566, Kluge, Salier 103, Ilisch 1.11. Schöne Patina. Prägeschwäche, sehr schön + 75,-

-Holland, Provinz
352 Löwentaler 1605. Davenport 4856, Delmonte 831. Sehr schön 80,-

-Overijssel
353 Dukaton 1734. Silver Rider. Delmonte 1036, Davenport 1829. In US Plastic-Holder PCGS Genuine Cleaned- AU Detail.

 Etwas Materialüberhang am Rand, leicht berieben, winziger Schrötlingsfehler, vorzüglich - prägefrisch 400,-



-Tiel, königliche Münzstätte
354 Heinrich II. 1002-1024. Pfennig. 1,49 g. Gekrönter Kopf von vorn / Colonia-Monogramm. Dannenberg 347, Hatz 2, 

Ilisch 3.2. Gutes Porträt. Fast sehr schön 100,-

-Utrecht, Bistum
355 Bernold 1027-1054. Pfennig. 0,78 g. +SCS.MART.INVS.ARC Kniebild des Heiligen mit Krumm- und Kreuzstab / 

BERVOLDV.EPSCOPVS Zinnenmauer, darüber STR-IECT.V. Dannenberg 544, v.d. Chijs Tf. Tf. 1/14 var., Ilisch 10.4.
 Schön - sehr schön 60,-

356 Konrad von Schwaben 1076-1099. Pfennig. 0,68 g. Brustbild mit vorgehaltenem Krummstab nach rechts / Kreuz, in der 
Mitte Kreis mit Stern. Dannenberg 575, Ilisch 1.31. Schrötlingsfehler, schön 100,-

-Utrecht, Stadt
357 Abguss in Blei der Spottmedaille 1714, von Wermuth. Auf den Frieden von Utrecht. Drei Landsknechte bei der Verrichtung 

ihres Geschäfts / Drei streitende Landsknechte. Wohlfahrt vergl. 14 010. 43,5 mm. Mitgegossene Trageöse.
 Sehr schön 30,-

358 Bronzemedaille 1836, von van Kellen. Auf die 200-Jahrfeier der Universität. Minerva steht mit Wappenschild  / Neun 
Zeilen Schrift. Dirks 520. 53,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

-Westfriesland, Provinz
359 Löwentaler 1618. Davenport 4870, Delmonte 836. Sehr schön - vorzüglich 90,-

Niue
360 Unter Verwaltung Neuseelands seit 1922. 50 Dollars 1992. 4,48 g. Feingold. Gekapselt. GOLD. Polierte Platte 200,-

Norwegen
361 Friedrich V. 1746-1766. 24 Skilling 1757 TL. Hede 2 A. Sehr schön 40,-

362 Oscar II. 1872-1905. Öre 1885. K.M. 352. Sehr schön - vorzüglich 50,-

363 Haakon VII. 1905-1957. 2 Kronen 1906. K.M. 363. Winzige Kratzer, sehr schön - vorzüglich 50,-

364 20 Kroner 1910. Friedberg 19. In US Plastic-Holder PCGS MS63. GOLD. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 800,-

365 Lots. Kleinmünzen. 9 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 30,-

Philippinen
366 Lots. Culion Leper Colony. Kleine Sammlung verschiedener Nominale, u.a. Centavo, 5 Centavos und 20 Centavos 1913, 

Peso 1922 mit Gegenstempel. Dazu fünf Marken aus Venezuela. 20 Stück.
 Teilweise korrodiert, schön / schön - sehr schön / sehr schön 150,-

Polen
367 Republik Polen. 10 Zlotych 1925. Chrobry. Friedberg 116. GOLD. Vorzüglich - Stempelglanz 500,-

368 10 Zlotych 1933. Jan III Sobieski. Parchimowicz 121. Kleiner Randfehler, sehr schön 50,-

369 Volksrepublik 1952-1989. 100 Zlotych 1974, 1977, 50 Zlotych 1972. 7 Stück.
 Zaponiert (2), winzige Kratzer, Polierte Platte 90,-

370 Proben und Gedenkmünzen. 9 Stück. Polierte Platte 150,-

371 Bronzemedaille 1946. Auf den 200. Geburtstag von Tadeusz Kosciuszko. 63 mm. Winziger Randfehler, vorzüglich 80,-

Ras Al
-Khaimah
Emirat

372 Saqr Bin Muhammad al-Qasimi 1948-2010. 7 1/2 Riyals 1970, Ajman 5 Riyals 1970 (vz-st). 2 Stück.
 Zaponiert, fast Stempelglanz 100,-

Rumänien
373 Carol I. 1866-1914. 2 Bani 1882 B. Buchstaben in der Umschrift unterbrochen. Schäffer/Stambuliu 25 b. Fast vorzüglich 30,-

374 Carol II. 1930-1940. 20 Lei 1940. Schäffer/Stambuliu 109, Friedberg 20. In US Plastic-Holder NGC MS61.
 GOLD. Vorzüglich + 7000,-

375 Republik seit 1990. 100 Lei 2012. George Baritiu. Schäffer M554. Auflage 250 Stück. Mit Zertifikat. 6,45 g.
 GOLD. Polierte Platte 400,-

376 100 Lei 2015. CEC Bank. 1 Leu Tombak verkupfert. Auflage 150 Stück. 5 Lei Silber (15,55 g) Auflage 400 Stück. 100 Lei 
Gold (6,452 g) Auflage 150 Stück. Schäffer M628 - 630. Mit Zertifikat. 3 Stück. GOLD. Polierte Platte 750,-

Russland
377 Elisabeth I. Petrowna 1741-1761. Rubel 1750, St. Petersburg. Davenport 1677, Bitkin 265. Haare etwas nachgraviert?

 Sehr schön + 200,-

378 Katharina II. 1762-1796. Cu 5 Kopeken 1788 CHH, St. Petersburg. Überprägt auf 10 Kopeken von 1762. Bitkin 572, 
Diakov 593, Brekke 273 Schön - sehr schön 20,-

379 Cu 5 Kopeken 1792 EM, 2 Kopeken 1910 (vz), Kopeke 1828, Poltina 1820, Spitzbergen 15 Kopeken 1946. 5 Stück.
 Unterschiedlich erhalten 70,-

380 Cu Kopeke 1795 EM, Ekaterinburg. Bitkin 704. Fast vorzüglich 150,-

381 Bronzemedaille 1780, von Leberecht. Auf den Stabschirurgen Friedrich Freese (*1728 Archangelsk, +1795 Petersburg). 
Brustbild nach rechts / Podest, darauf Pelikan, der einen Schild mit dem Monogramm Freeses im Schnabel hält, zu den 
Seiten je ein Genius, im Hintergrund die Tempel der Gerechtigkeit und der Wahrheit sowie strahlende Sonne. 
Diakov 186.1 (R1), Slg. Brettauer 371, Iversen Tf. 23/5. 49,0 mm. Kratzer auf der Vorderseite, vorzüglich 70,-

382 Alexander I. 1801-1825. 5 Kopeken 1804, Ekaterinburg. Bitkin 290. Sehr schön - vorzüglich 50,-

383 Nikolaus I. 1825-1855. Cu 10 Kopeken 1833 EM. Novodel. Schraubmünze ohne Inhalt. Bitkin zu H 464. Vorzüglich 500,-

384 Alexander II. 1855-1881. 5 Kopeken 1864, St. Petersburg. Bitkin 210. Schöne Patina. Vorzüglich + 50,-



385 Rubel 1878, St. Petersburg. Bitkin 92. Kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich 75,-

386 Nikolaus II. 1894-1917. Rubel 1896 (3), 50 Kopeken 1896, 1899, 1922, 1924 (2), u. a. 19 Stück.
 Unterschiedlich erhalten 100,-

387 Rubel 1897 (Brüssel), 1924, u. a. 18 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

388 5 Rubel 1898, St. Petersburg. Friedberg 180. GOLD. Winzige Randfehler, sehr schön + 250,-

389 5 Rubel 1898, St. Petersburg. Friedberg 180. GOLD. Sehr schön - vorzüglich 240,-

390 10 Rubel 1899, St. Petersburg. Friedberg 179. GOLD. Fast vorzüglich 500,-

391 5 Rubel 1899, St. Petersburg. Friedberg 180. GOLD. Sehr schön + 250,-

392 3 Kopeken 1899. Bitkin 298. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 75,-

393 5 Rubel 1900, St. Petersburg. Friedberg 180. GOLD. Sehr schön 250,-

394 5 Kopeken 1905. Bitkin 182. In US Plastic-Holder NGC MS65. Fast Stempelglanz 75,-

395 Rubel 1913. 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. Davenport 298. Kleine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 125,-

396 Rubel 1913. 300 Jahre Haus Romanov. Davenport 298, Bitkin 336. Winzige Randfehler, vorzüglich 80,-

397 20 Kopeken 1915, 15 Kopeken 1913 und 3 Kopeken 1937. 3 Stück. In US Plastic-Holdern NGC MS63 und MS65 (2x).
 Fast Stempelglanz 75,-

398 UDSSR. 150 Rubel 1977. Emblem. K.M. 152. Platin. Polierte Platte 500,-

399 Kursmünzensätze 1967 (2), 1976 (2), 1979. 5 Stück. Stempelglanz 100,-

400 Chervonets 1975. Friedberg 181 a. 2 Stück. GOLD. Fast Stempelglanz 950,-

401 Chervonets 1976. Friedberg 181 a. 3 Stück. GOLD. Fast Stempelglanz 1350,-

402 Chervonets 1976. Friedberg 181 a. 2 Stück. GOLD. Fast Stempelglanz 900,-

403 Chervonets 1976. Friedberg 181 a. GOLD. Fast Stempelglanz 450,-

404 Chervonets 1976. Friedberg 181 a. GOLD. Fast Stempelglanz 450,-

405 Chervonets 1977. Friedberg 181 a. GOLD. Fast Stempelglanz 450,-

406 Kursmünzensätze 1977, 1978, 1979 und 1980. 4 Sätze. Stempelglanz 50,-

407 1, 3, 5 Rubel ab 1980er. 100 Stück. Polierte Platte 125,-

408 Gedenkmünzen in Kupfernickel. 192 Stück. Vorzüglich bis Polierte Platte 150,-

409 Gedenkmünzen in Kupfernickel. 53 Stück. Polierte Platte 70,-

410 Bronzemedaille 1935. Physiological Congress. Leningrad-Moscow.  66,0 mm. Fast prägefrisch 50,-

411 Bank Russia. 25 Rubel 1997. 850 Jahre Moskau - Soldatendenkmal. Parchimowicz 1434, Yeoman 554. 155,5 g 
Feinsilber (5 Unzen). Auflage 5.000 Stück. Mit Originaletui und mit Zertifikat. Polierte Platte 150,-

412 Lots. Rubel 1807, 1810, 1816, 1879. Bitkin 69 (R), 75, 115, 93 (Auflage 611005). 4 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 200,-

413 Rubel 1877, 1893, 1913 (2). 3 Stück. Sehr schön, fast vorzüglich 180,-

414 Rubel 1921 (2) 1924 (3). Rubel 1899, Brüssel (2 Sterne). Rubel 1899 Babayontz. 50 Kopeken 1922. 8 Stück.
 Meist sehr schön 150,-

415 Silber- und Kupfermünzen. 15 Stück. Schön / schön - sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 90,-

416 Silber- und Kupfermünzen. 15 Stück. Fast sehr schön - vorzüglich 75,-

417 Kleinmünzen. 12 Stück. Fast sehr schön / sehr schön und besser 50,-

418 Silber- und Kupfermünzen. Dazu eine Medaille. 15 Stück.
 Schön / schön - sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 100,-

419 Kleinmünzen und eine Medaille. 15 Stück. Schön - sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 75,-

Schweden
420 Christina 1632-1654. 1 Mark 1649. S.M. 76. Winziger Kratzer, fast sehr schön / sehr schön 100,-

421 Karl XI. 1660-1697. 2 Mark 1671. S.M. 122 a. Winzige Kratzer, winziges Zainende, sehr schön 100,-

422 2 Mark 1674. S.M. 127 b. Sehr schön 100,-

423 Friedrich I. 1720-1751. Taler 1721. Auf die 200-Jahrfeier der Einführung der Reformation in Schweden. Brustbild des 
Königs nach rechts / Die Brustbilder Gustav Vasas und Gustav Adolfs in Medaillons einander gegenüber. Davenport 1719, 
S.M. 58 a, Delzanno 6. Mit Randschrift. Mehrere Randfehler, sehr schön 150,-

424 Karl XIV. Johann 1818-1844. Riksdaler 1821 CB, Stockholm. Auf die 300-Jahrfeier der Einführung der Reformation. 
Davenport 350. Winziges Zainende, winziger Schrötlingsfehler, fast Stempelglanz / vorzüglich - Stempelglanz 700,-

425 Oskar II. 1872-1907. 10 Kronen 1876 und 1883. 2 Stück. GOLD. Kratzer und Randfehler, sehr schön 500,-

Schweiz
-Eidgenossenschaft

426 10 Rappen 1850 B. HMZ 2-1209 a. Vorzüglich - Stempelglanz 70,-

427 1/2 Franken 1851 A. Divo/Tobler 308. Schöne Patina. Winzige Randfehler, winzige Kratzer, vorzüglich 50,-

428 Rappen 1863 B. HMZ 2-1215 h. Sehr schön 125,-

429 Rappen 1864 B. HMZ 2-1215 i. Sehr schön 125,-

430 Rappen 1870 B. HMZ 2-1215 l. Etwas Belag, vorzüglich 50,-

431 20 Rappen 1899 B. HMZ 2-1208 l. Vorzüglich - prägefrisch 40,-

432 50 Franken 1986, 1989 und 1993. 3 Stück. Polierte Platte 125,-

433 Bronzemedaille 1880, von Bovy. Auf den Durchstich des St. Gotthard-Tunnels.  37,5 mm.
 Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 30,-

-Freiburg
434 7 Kreuzer 1788. HMZ 2-276c. Sehr schön 30,-



-Genf, Stadt und Kanton
435 25 Centimes 1847. HMZ 2-365. Feine Patina, vorzüglich - Stempelglanz 30,-

-Laufenburg
436 Vierzipfeliger Pfennig (Rappen) um 1425. Löwenähnliches Tier mit Mähne, Raubvogel- bzw. Schwanenkopf und 

palmettenartigem Schweif nach links. Auf dem Wulstrand ein feiner Strichelreif. Wielandt 52, HMZ 1-124 a.  0,26 g.
 Sehr schön 100,-

-Sitten, Bistum
437 1/2 Batzen 1623. HMZ 1054 c. Prägeschwäche, sehr schön 50,-

-Solothurn
438 Fünfer. HMZ HMZ 2-818d. 10 Stück. Schön - sehr schön 60,-

Spanien
439 Philipp IV. 1621-1665. 8 Reales, Sevilla.  27,30 g. Fast sehr schön 150,-

440 Ferdinand VII. 1808-1833. 4 Reales 1811 V SG, Valencia. K.M. 453.2, Calicó/Trigo 830. In US Plastic-Holder NGC MS63.
Etwas justiert, fast Stempelglanz 350,-

441 Juan Carlos. Seit 1975. 20 Euro 2011. Nachbildung eines Tremissis unter Leovigildo. K.M. 1166. Gold 999. 13,92 mm, 
1,24 g. Stempelglanz 100,-

Südafrika
442 Südafrikanische Republik 1837-1901. Einseitige Bronzeplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. Auf Paul Krüger. Oval mit 

Brustbild nach links, umgeben von Zweigen. 55,5 x 37 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

443 George V. 1910-1936. Sovereign 1927 SA, Pretoria. K.M. 21, Friedberg 5.
 GOLD. Winziger Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 400,-

444 George VI. 1936-1952. Penny 1946. K.M. 25. In US Plastic-Holder PCGS MS64RD. Stempelglanz 60,-

Tibet
445 Silber Tankas. 10 Stück. Sehr schön - vorzüglich 150,-

446 Silber Tankas. 5 Stück. Vorzüglich 100,-

Tonga
447 1/4 Koula 1962. Friedberg 5. GOLD. Fast Stempelglanz 500,-

Tschechien
-Böhmen

448 Bretislaus II. 1092-1100. Pfennig, Prag. 0,51 g. Kopf nach rechts / Brustbild nach rechts mit Speer. Cach 390.
 Sehr schön / schön 30,-

449 Johann von Luxemburg 1310-1346. Prager Groschen. Slg. Donebauer 817. 2 Stück. Sehr schön 150,-

450 Neuzeit. Vergoldete Silbergussmedaille 1539, von Nickel Milicz. Pestmedaille. Schlange im Lager der Israeliten / 
Kalvarienbergszene. 53 mm, 32,14 g. Henkelspur, bearbeitet, sehr schön - vorzüglich 600,-

-Olmütz
451 Karl II. von Liechtenstein 1664-1695. 6 Kreuzer 1674, 1677, 1681. 3 Stück. Sehr schön - vorzüglich 100,-

452 3 Kreuzer-Stücke. 19 Stück. Sehr schön, sehr schön + 250,-

453 3 Kreuzer-Stücke. 11 Stück. Sehr schön 180,-

454 3 Kreuzer. 11 Stück. Sehr schön 170,-

455 6 Kreuzer. 4 Stück. Sehr schön 100,-

-Schlick, Grafschaft
456 Heinrich IV. 1612-1650. Groschen 1628, Plan. Donebauer 3788. Fast sehr schön 40,-

-Wallenstein (Sagan)
457 Albrecht 1627-1634. 3 Kreuzer 1628, 1690. 2 Stück. Fast sehr schön 100,-

458 3 Kreuzer 1629, Sagan. Münzzeichen Grabstichel und "S". Mayer 183. Sehr schön 100,-

459 3 Kreuzer 1629, Jitschin. Meyer 157. Prägeschwäche, fast sehr schön 50,-

460 3 Kreuzer 1633, Jitschin. Mzz. Löwe und fünfblättrige Rosette. Meyer 323. Schöne Patina. Winzige Kratzer, sehr schön + 100,-

-Prag, Stadt
461 Bronzemedaille 1891, von Jauner. Auf den 100. Geburtstag des tschechischen Arztes und Botanikers Johann Swatopluk 

Presl (*1791 Prag, +1849 Prag). Sein Brustbild und das seines Bruders Karl Borivoi Presl, ebenfalls Arzt und Botaniker, 
nebeneinander von vorn / Farn. Slg. Brettauer 903, Storer 2877. 69,5 mm. Kleine Flecken, vorzüglich 50,-

462 Bronzemedaille 1949, von Fischer. Auf den 200. Geburtstag des Arztes und des Medizinwissenschaftlers Georg 
Prochaska (1749-1820), Professor für Anatomie und Ophthalmologie an der Karls-Universität; von 1791-1819 lehrte er an 
der Universität in Wien.  70,0 mm. Prägefrisch 30,-

Tschechoslowakei
463 100 Kronen 1992. Massaker der Nazis in Lidice und Lezaky. KM 161. 200 Kronen 1996. 100 Jahre Philharmonie 

(gekapselte PP ohne Etui). KM 22. 200 Kronen 2001. KM 50. 3 Stück, 2x originalverpackt, 1x gekapselt. Polierte Platte 150,-

464 Kursmünzensätze 1992. 2 Stück. Dazu drei weitere private Sätze. Stempelglanz 30,-

465 Kurssatz 1998. Mit Medaille Prager Groschen. 10 Stück. Kurssatz 1999. Mit Medaille Prager Groschen in Silber. 10 Stück. 
Kurssatz 2000. Mit 2x 20 Kronen. 11 Stück. 3 Kurssätze in Originalverpackungen mit Zertifikaten. Polierte Platte 100,-

466 2000 Kronen 2000. Ende des Millenniums. K.M. 44. Mit Etui ohne Zertifikat.
 Vorderseite matt, Rückseite Polierte Platte. Oxidationsflecken 100,-



467 2000 Kronen 2000. Christliche Jahrtausendwende. K.M. 51. Originaletui mit Zertifikat. Polierte Platte 400,-

468 Münzsatz 2000. Originalverpackung mit Zertifikat. 8 Stück. Polierte Platte 50,-

469 Silberne Gedenkmünzen. 72 Stück. Vorzüglich - Stempelglanz, Stempelglanz, die älteren Stücke sehr schön 500,-

470 500 Kronen-Stücke. 6 Stück. Fast Stempelglanz, Stempelglanz 200,-

471 Silberne Gedenkmünzen, u.a. 50 Kronen 1955 (ss-vz), 1968. 100 Kronen 1955 (ss-vz). 28 Stück.
 Fast Stempelglanz, Stempelglanz 200,-

472 Silberne Gedenkmünzen. 500 Kronen 1993 (kl. Kratzer). 25 Kronen 1969. 100 Kronen 1976. 50 Kronen 1975. 10 Kronen 
1968. 5 Stück. Winzige Kratzer, Polierte Platte 100,-

473 Große Bronzegussmedaille 1918 (geprägt 1922), von Spaniel. Auf die Namensänderung der Prager Universität. In 
beschädigten Originaletui. 95,5 mm. Kleine Flecken, vorzüglich - prägefrisch 100,-

474 Große Silbermedaille 1938 (graviert). Auf Jan Evangelista Purkyne. Brustbild nach links / Zehn Zeilen Schrift zwischen von 
Schlange umrankten Stab und Zweig. Randschrift: PANU MINITERSKEMU PREDSEDOVI DRO MILANU HODZOVI 
(Punze '987' und 'K' in Kreis) K SEDESATINAM SCSM PRAHA 1938.  80,3 mm, 233,00 g.

 Mattiert. Kleiner Randfehler, vorzüglich 500,-

475 Silber- und Bronzemedaille 1986, von Alexander Vika. Auf das Nationalmuseum in Bratislava. 2 Stück. Jeweils im Etui. 
62,0 mm, 104,05 g. Prägefrisch 75,-

476 Silbermedaille o.J., von Smalkal . Prämienmedaille der tschechischen Pharmaunternehmen in Prag. Mit Gravur 'Otto 
Schreiber'. Im bedruckten Originaletui. 53,0 mm, 47,05 g. Prachtexemplar. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 150,-

477 Moderne Bronzemedaille o.J. Auf den Afrikaforscher Emil Holub (*1847 Holice v Cechach, +1902 Wien). Brustbild nach 
links / Darstellung des afrikanischen Kontinents und Äskulapstab.  59,6 mm. Mattiert. Prägefrisch 10,-

-Slowakei
478 Republik. Ab 1993. 200 Kronen 1995. 100 Jahre Straßenbahn in Bratislava. KM 27. Auflage 1600 Stück. 200 Kronen 

1996. Zentralradbahn von Strba nach Strbske. KM 33. Auflage 1600 Stück. 200 Kronen 1998. Jan Smrek. KM 45. Auflage 
1500 Stück. 3 Stück. Originaletuis mit Zertifikaten. Polierte Platte 150,-

479 500 Kronen 2000. Samuel Mikovin. KM 53. Auflage 15900 Stück. 500 Kronen 1997. Schmetterling. KM 39. Auflage 1700 
Stück. 200 Kronen 1999. Pavol Orzagh. KM 48. Auflage 1400 Stück. 3 Stück. Originaletuis mit Zertifikaten. Polierte Platte 200,-

Türkei
480 Muhammad V. (AH 1327-1336) 1909-1918. Bronzene Verdienstmedaille 1917 (1355 AH), von Herrmann, verliehen für 

humanitäres Engagement im Rahmen der Roter-Halbmond-Ausstellung in Istanbul. Schwester des Roten Halbmondes 
versorgt einen Soldaten, der das Kriegsabzeichen trägt, im Hintergrund die Süleyman-Moschee / Arabische Schrift, leeres 
Gravurfeld. Pere 1153, Edhem Eldem S. 482. 59,7 mm. Vorzüglich 200,-

481 Lots. Abzeichen, u.a. auf den Ärztekongress 1935, Medizinerkongress Ankara 1948. 4 Stück.
 Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 50,-

Ungarn
482 Regentschaft des Reichsverwesers Miklos Horty 1920-1944. 5 Pengö 1930, 1938 (2), 2 Filler 1942 (Restrike), 20 Filler 

1944 (Restrike), 50 Filler 1939 (Restrike). 6 Stück. Fast sehr schön, vorzüglich, fast Stempelglanz 70,-

483 Volksrepublik 1946-1989. Forint (Ag) 1967, Silbermedaille 1966 (23,15 g.). 2 Stück. Polierte Platte 50,-

484 Medaillen. Bronzegussmedaille 1937, von Beck Ö Fülöp. Auf Mihály von Lenhossék.  70,0 mm. Gussfrisch 75,-

485 Einseitige Bronzegussplakette o.J., von Remeny. 100 x 138 mm. Vorzüglich 90,-

-Personenmedaillen
486 Lajos Petz, Felpéczi *1854 Gyor, +1932 Gyor, Mediziner. Einseitige Bronzeplakette 1918, von Harvatha. 100 x 61,5 mm.

Sehr schön - vorzüglich 40,-

Vereinigte Staaten von Amerika
487 Dollar 1800. Gelocht, schön 100,-

488 1/2 Dollar 1842, 1952 (2). 3 Stück. Schön, vorzüglich 70,-

489 Half Dime 1849 O. K.M. 62.2. Schöne Patina. Winzige Randfehler, sehr schön 50,-

490 3 Cents 1852. K.M. 75. Sehr schön - vorzüglich 30,-

491 10 Dollars 1882. Liberty Head. Friedberg 158. GOLD. Sehr schön 1000,-

492 Dollar 1882 CC. K.M. 110. Kleine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 200,-

493 10 Dollars 1894. Liberty Head. Friedberg 158. GOLD. Winziger Kratzer, vorzüglich 1000,-

494 20 Dollars 1895. Liberty Head. Friedberg 177. GOLD. Winziger Randfehler, vorzüglich 1900,-

495 5 Dollars 1909. Indian Head. Friedberg 148. GOLD. Sehr schön + 500,-

496 10 Dollars 1910. Indian Head. Friedberg 166. GOLD. Winziger Kratzer, winziger Randfehler, vorzüglich 1000,-

497 20 Dollars 1915 S. St. Gaudens. Friedberg 186. GOLD. Vorzüglich + 1900,-

498 20 Dollars 1924. St. Gaudens. Friedberg 185. GOLD. Vorzüglich - Stempelglanz 1900,-

499 20 Dollars 1927. St. Gaudens. Friedberg 185. GOLD. Fast Stempelglanz 1900,-

500 Dollars 1987, 1995, 2005 (2), 2006-2012. 11 Stück. Stempelglanz 250,-

501 Half Dime (2x) und Dime (3x). 5 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 50,-

502 Gedenkmünzen. 1/2 Dollar 1920. Maine Centennial. K.M. 146. Sehr schön 50,-

503 1/2 Dollar 1920. Pilgrim Tercentenary. K.M. 147.1. Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

504 1/2 Dollar 1925 und 1926. Stone Mountain und Liberty Bell. 2 Stück. Sehr schön - vorzüglich 50,-

505 5 Dollars 1996 W. GOLD. Polierte Platte 400,-

506 5 Dollars 1996 W. GOLD. Polierte Platte 400,-

507 Gedenk Dollars (19). Alte Stücke (5) und Dollar 1971 in PP. 25 Stück. Stempelglanz, Polierte Platte 300,-

508 Medaillen und Americana. Bronzemedaille 1784, von Dupré. Auf Benjamin Franklin. Brustbild Franklins nach links, im 
Armabschnitt der Name des Stempelschneiders, darunter MDCCVI / Personifikation der Wissenschaft zeigt auf ein 
Gebäude auf das ein Blitz herabfährt, im Abschnitt drei Zeilen Schrift. Jehne 196. Späterer Abschlag des 19. Jahrhunderts 
mit Punze 'Hand' und 'BRONZE' im Rand. 45,8 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

509 Zinnmedaille 1889. Auf das Deutsche Hospital in New York.  40,0 mm. Kleine Kratzer, vorzüglich + 50,-



510 Goldmedaille der American Numismatic Society 1910, von John Gutzon de la Mothe Borglum, geprägt bei Tiffany, New 
York. Nackter Jüngling in Rückenansicht betrachtet Medaillon / Schrift. John Gutzon de la Mothe Borglum spielte eine 
entscheidende Rolle beim Entwurf und Ausarbeitung des Mount Rushmore Monuments in den Black Hills, South Dakota. 
Außerdem entwarf er den Stone Mountain Half Dollar. Ein Satz von ihm: 'Only the colossal matched the spirit of the United 
States.'. ANS 1987,147.224 (nicht in Gold), the history of the ANS, the sixth decade in ANS Mag. Winter 2003 Vol. 2 Nr. 3 
page 49. 77 mm, 209,00 g. (750er Gold). Im Rand: TIFFANY & Co 18 KT. GOLD.

 Möglicherweise das einzige Exemplar in Gold. Mattiert. Prägefrisch 11000,-
John Gutzon de la Mothe Borglum spielte eine entscheidende Rolle beim Entwurf und Ausarbeitung des Mount Rushmore Monuments in den 
Black Hills, South Dakota. Außerdem entwarf er den Stone Mountain Half Dollar. Ein Satz von ihm: 'Only the colossal matched the spirit of the 
United States.'

511 Vergoldete Bronzemedaille 1955, von Roberts. Verdienstmedaille des Kongresses an den Immunologen Jonas Edward 
Salk (* 1914 New York City, +1995 in La Jolla, Kalifornien) für die Entwicklung eines Impfstoffs gegen Kinderlähmung 
(Polio).  76,0 mm. Prägefrisch 75,-

Zaire
-Belgisch Kongo

512 Leopold II. von Belgien 1875-1909. 5 Francs 1887. K.M. 8.1. Schöne Patina. Kleine Randfehler, vorzüglich + 400,-

Zypern
513 Unter Venedig. Pietro Loredan 1567-1570. 4 Carzie o.J. Marcus-Löwe / Kreuz. Schlumberger Tf. 8/9.

 Kleiner Fleck, sehr schön - vorzüglich 60,-

Lots Silbermünzen (Anlagesilber)
514 Mexiko. Unzen 1987, 1990-1995, 1996, 1997, 2003-2010, 2012. 18 Stück. 1x Polierte Platte, sonst Stempelglanz 400,-

515 Silberunzen. 25 Stück. Stempelglanz 500,-

516 Unzen (8). 1/2 Unzen (2). Kanada 2 x Dollar, Dollar 1974, Eisenhower Dollar. 14 Stück. Vorzüglich, Stempelglanz 200,-

Ausland LOTS
517 Italien. 5 Lire 1811 M, Lucca 5 Franchi 1807 und Spanien 5 Pesetas 1889. 3 Stück.

 Kleien Kratzer, kleine Randfehler, fast sehr schön / sehr schön / sehr schön+ 100,-

518 USA. Dollar 1882 S (winz. Kratzer, vz-stgl). Dazu 4 ältere Dollars und 2 moderne Gedenkmünzen (1x stgl, 1x PP). 7 Stück.
Schön bis Polierte Platte 125,-

519 Russland. Rubel 1896. Dazu einige Kleinmünzen. 8 Stück. Meist sehr schön und besser 50,-

520 Polen. 10 Zloty 1933, Litauen 5 Lati 1929 und 5 Korona 1900. 3 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 75,-

521 Lettland. 10 Litu 2012. Österreich. 20 Euro 2011. 10 Mark-Stücke (27). Silbermünzen- und Medaillen (18). Polen 200 Zloty 
1978 Korczak (1x Probe). 56 Stück. Meist vorzüglich 600,-

522 Australien. Dollar 2014. Red Cross. Belgien 5 Euro 2017. Finnland 10 Euro 2013. USA Dollar 2015. Ukraine 5 Hryven 
2010 und 2011. Österreich 25 Euro 2014 Niob. Malta 10 Euro 2014. In Originaletuis mit Zertifikat. 8 Stück.

 Polierte Platte / Stempelglanz 150,-

523 Moderne silberne Gedenkmünzen. Sammelgebiet Olympiade, u.a. einige Stücke von Norwegen und Lettland 10 Latu 
1994. Gewicht ca. 1200 g. 46 Stück. Polierte Platte 800,-

524 Moderne silberne Gedenkmünzen. Sammelgebiet Fußball. 48 Stück. Polierte Platte 650,-

525 Konvolut Kursmünzensätze, Blister mit Silbermünzen, Prestige Sets U. a. Australien (Holey and Dump), Brunei, Falkland 
Inseln, Panama, Polynesien, USA, Kanada 2 x 20 Dollars (Luftfahrt), Schweiz, UdSSR, u. a. 75 Stück.

 Polierte Platte, fast Stempelglanz 500,-

526 Moderne Silbermünzen. 925er Silber, ca. 540 Gramm. 25 Stück, 3x stgl, 22x PP. Stempelglanz, Polierte Platte 450,-

527 Meist Silbermünzen, u.a. China 1x 1 Yuan und 2x 25 Yuan 1982. 23 Stück, 23x PP, 2x stgl. Meist Polierte Platte 350,-

528 Frankreich. Moderne silberne Gedenkprägungen zu 10 Francs = 1 1/2 Euro. Feingewicht 400 g. 20 Stück. Alle Stücke 
gekapselt. Polierte Platte 300,-

529 Frankreich. Silbermünzen Über 480 Gramm Feinsilber. 47 Stück. Sehr schön, sehr schön - vorzüglich 300,-

530 Bessere Kursmünzensätze. Rumänien 2003 PP, Bulgarien 2002 PP, Litauen 2003 PP, San Marino 1973 stgl, 1977 stgl, 
1986 stgl, 1988 stgl, 1993 stgl, 1994 stgl, 1995 stgl, 1996 stgl 1999 stgl, 2004 stgl, 2 Euro Stück 2005 Galilei, Malta 2006 
stgl, 2007 stgl (3x), 2008 stgl, Andorra 2003 (2x) stgl, Slowenien 2007 stgl und 1 x lose, Spanien 2006 stgl, Portugal 2001 
stgl, Lettland diverse Jahre. 26 Sätze und 1x 2 Euro. 23x stgl, 3x PP 250,-

531 Crownsize Silbermünzen ab 1779. 11 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön, schön - sehr schön 250,-

532 Niederlande, Belgien. Deventer. Bernold. Pfennig. Dannenberg 571. Flandern. Robert 1305-1322. Sterling. Hennegau. 
Johann II. Sterling. Mons. Holland. Philipp 1482-1506. Gros. Flandern. Philipp. Patard mit Gegenstempel. Geldern. 6 
Stüber. 6 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 200,-

533 Moderne Silbermünzen. 26 Stück. Teilweise kleine Kratzer, vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz / Polierte Platte 200,-

534 Großbritannien. Zumeist Silbermünzen ab 1920. 70 Stück. Sehr schön, vorzüglich 200,-

535 Silbermünzen. Bahrain, CSSR, Island, Philippinen, u. a. 24 Stück. Vorzüglich - Stempelglanz, vorzüglich, sehr schön 200,-

536 Kreta 5 Drachmen 1901, Ragusa Tallero 1753, Serbien 5 Dinara, u. a. 6 Stück.
 Meist mit Fehlern, schön - sehr schön, sehr schön 200,-

537 Frankreich. Colmar. Hagenau. Hanau-Lichtenberg. Silbermünzen. 5 Stück. Meist sehr schön 180,-

538 Kanada-Dollars (21). 4 x 20 Dollars. 25 Stück. Polierte Platte, Stempelglanz 150,-

539 Silbermünzen, u.a. Griechenland 5 Drachmen 1876, Bulgarien 5 Lewa 1894, Rumänien 5 Lei 1881. 9 Stück.
 Gereinigt, kleine Kratzer, sehr schön / sehr schön - vorzüglich 150,-

540 Silbermünzen. U.a. Peru 5 Pesetas 1880, Schweiz 5 Franken 1879, Italien 1 Lira 1812 V, USA Dollar 1881 S. 10 Stück.
 Sehr schön - fast Stempelglanz 150,-

541 Proof Sets mit Silbermünzen. Bahamas 1974, Barbados 1973 (2) Über 200 Gramm Feinsilber. 3 Stück. Polierte Platte 150,-

542 Silbermünzen. Island (2), Polen (2), Ungarn (4), u. a. 12 Stück.
 Vorzüglich - Stempelglanz, fast Stempelglanz, Polierte Platte 150,-

543 Kuba. 54 Stück. Teils mit Fehlern. Fast sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 125,-

544 Belgien. Silbermünzen. 21 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich / Stempelglanz 125,-

545 Silbermünzen. Frankreich und Belgien. 60 Stück. Schön  -sehr schön  / sehr schön und besser 125,-



546 Meist Silberkleinmünzen. Schweiz, Polen, Großbritannien, Italien usw. 33 Stück.
 Schön - sehr schön / fast sehr schön / sehr schön und besser 125,-

547 Kupfermünzen. Norwegen, Polen, Großbritannien usw. 39 Stück. Teilweise gereinigt.
 Schön - sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 125,-

548 Niederlande. Holland. Dukaton. Polen. 18 Gröscher. Gotha. Gulden. 3 Stück. Schön - sehr schön 100,-

549 Silbermünzen. 37 Stück. Fast sehr schön - fast Stempelglanz 100,-

550 Silbermünzen. Polen, Italien, Schweiz, Spanien. 6 Stück. Teils mit Fehlern. Schön / schön - sehr schön / sehr schön 100,-

551 Meist Kupfermünzen. Ca. 90 Stück. Teilweise gereinigt. Schön / schön - sehr schön / sehr schön 100,-

552 Diverse Silbermünzen zumeist in Originalverpackungen Afghanistan, Frankreich (3), Guernsey, Irland, Jugoslawien, 
Kanada (2), Ungarn. 10 Stück. Polierte Platte und Stempelglanz 100,-

553 Silbermünzen. Japan, Polen, Russland, u. a. 18 Stück. Unterschiedlich erhalten 100,-

554 21 Silbermünzen aus aller Welt U. a. Bulgarien 2 Lewa 1882, GB 20 Pence 1997 (PP), Kanada 20 Dollars 2013. 21 Stück.
Sehr schön bis Polierte Platte 100,-

555 Konvolut Münzen aus aller Welt Russland, Gedenkmünzen (35), Zypern Pound 1970, 1976, Skandinavien, Kleinmünzen 
(55), Österreich, Kursmünzensätze (7), Guernsey (45), Ägypten (10), DDR, 40x Kupfernickelgedenkmünzen, 13 x 2 Euro 
Gedenkmünzen in MDM Verpackung, British Nord Borneo und Straits Settlements (9), Portugal und Spanien (23), u. a. 
249 Stück. Sehr schön bis Polierte Platte 100,-

556 Bulgarien. Silbermünzen. 7 Stück. Polierte Platte 100,-

557 Meist Crownsize Münzen in Kupfernickel und anderen Metallen. 64 Stück.
 Vorzüglich - Stempelglanz, fast Stempelglanz, Polierte Platte 100,-

558 Großbritannien, Halfcrown (Charles I.), Crown 1889, 1890, Double Florin 1887. 4 Stück. Schön, sehr schön 100,-

559 Kanada. Silbermünzen in Etuis, Kursmünzensätze (3). 11 Stück. Polierte Platte und Stempelglanz 90,-

560 Italien, Lira 1913 (vz-st), 2 Lire 1914, 1915, 1916, u. a. 10 Stück. Sehr schön, sehr schön - vorzüglich 90,-

561 Polen. Silbermünzen. 6 Stück. Polierte Platte 90,-

562 Ungarn. Silbermünzen ab 1938. 8 Stück. Sehr schön und besser 90,-

563 Silbermünzen. 18 Stück. Schön - sehr schön, sehr schön 80,-

564 Niederlande. Silbermünzen 1852 - 1939. 6 Stück. Teilweise mit kleinen Mängeln. Schön, sehr schön 80,-

565 Dänemark und Norwegen. Kurs- und Gedenkmünzen. Dänemark. 10 Öre 1884, 1 Krone 1930, 1931, 1936, Gedenkkrone 
1906, 1923. Norwegen. 2 Skilling 1802, 8 Skilling 1788, 10 Öre 1913, u. a. 112 Stück.

 Unterschiedlich erhalten 80,-

566 Chile. Antofagasta. Token aus Vulkanit in verschiedenen Farben. 48 Stück. Sehr schön, sehr schön - vorzüglich 80,-

567 Schweden und etwas Norwegen. Silbermünzen, u. a. 130 Stück. Unterschiedlich erhalten 80,-

568 Konvolut Spanien. Silbermünzen und unedle Metalle U. a. 2 Pesetas 1869, 1905, 1000 Pesetas 1998, Mexiko 2 Reales 
1781, 1784, Peru 1 Real 1780. 84 Stück. Unterschiedlich erhalten 80,-

569 Türkei. Kupfer- und Silbermünzen, u. a. 80 Stück. Unterschiedlich erhalten 80,-

570 Afrika. Kursmünzen mit wenigen Silbermünzen. 174 Stück. Unterschiedlich erhalten 80,-

571 Polen. Silbermünzen 10 Groszy 1840, Zloty 1925, 2 Zlote 1934, 1936, 1933, 1936, 1936 (Segelschiff), u. a. 10 Stück.
 Schön - sehr schön, sehr schön, vorzüglich 80,-

572 USA. Mint Sets und Proof Sets zumeist aus Silber. 13 Stück. Polierte Platte und Stempelglanz 80,-

573 Monaco. Konvolut Kurs- und Gedenkmünzen, u. a. 10 Francs 1966, 100 Francs 1982, 1997, teilweise originalverpackt. 53 
Stück. Sehr schön bis Stempelglanz 80,-

574 Ozeanien, Bolivien, Costa Rica, El Salvador, Haiti, u. a. Ca. 213 Stück. Unterschiedlich erhalten 80,-

575 Numisbriefe. Silber (2), u. a. 68 Stück. Fast Stempelglanz, vorzüglich - Stempelglanz 80,-

576 Tschechische Silbermünzen. 12 Stück. Sehr schön, vorzüglich 80,-

577 Kleinmünzen. 22 Stück. Sehr schön 75,-

578 Kleinmünzen, Jetons usw. 42 Stück. Schön - sehr schön / sehr schön 75,-

579 Italien. Kleinmünzen. 30 Stück. Schön - sehr schön / sehr schön 75,-

580 Kupfermünzen. Irland, Straits Settlements, Österreich usw. 20 Stück.
 Teilweise gereinigt, schön / schön - sehr schön / sehr schön 75,-

581 Kupfermünzen. 28 Stück. Fast sehr schön - vorzüglich 75,-

582 Iran. Silbermünzen. 11 Stück. Sehr schön und besser 75,-

583 Kleinmünzen. Dänemark und Schweden. 18 Stück. Fast sehr schön - fast Stempelglanz 75,-

584 Silbermünzen. Finnland, Italien (5), San Marino (1), Mint Set 1977. 8 Stück. Fast Stempelglanz, Stempelglanz 70,-

585 Island. Kupfermünzen 1940 - 1942. 73 Stück. Sehr schön, vorzüglich, vorzüglich - Stempelglanz 70,-

586 Thailand. Silbermünzen. 5 Stück. Sehr schön, vorzüglich 70,-

587 Kupfermünzen. 10 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 60,-

588 Vatikan. Kleinmünzen. 15 Stück. Schön - sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 60,-

589 Polen. Kleinmünzen. 24 Stück. Schön / schön - sehr schön / sehr schön 60,-

590 Brasilien und Portugal. 11 Stück. Fast sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 60,-

591 Kleinmünzen. USA und Brasilien. 22 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 60,-

592 USA. Kursmünzen und 2 Gedenkmünzen U. a. Cent 1837, 1894, 5 Cents 1891, 1914. 40 Stück. Unterschiedlich erhalten 60,-

593 Albanien, Kroatien, Montenegro, Serbien, u. a. Albanien 5 Franga (Nachprägung), Serbien 50 Para 1879, 1915 (3), 20 
Para 1917 (st-). 40 Stück. Unterschiedlich erhalten 60,-

594 Griechenland, Portugal, Zypern. Kurs- und Gedenkmünzen. 148 Stück. Sehr schön bis fast Stempelglanz 60,-

595 Bahrain, Kuwait, Oman, Irak, Korea, u. a. 82 Stück. Sehr schön, vorzüglich 60,-

596 Italien (Typensammlung mit Nachprägungen), Malta Proof Münzen und Silbermünzen. 91 Stück.
 Sehr schön bis Polierte Platte 60,-

597 Vatikan. Lira 1866, 5 Lire 1939 (2), 2 Baiocchi 1851, u. a. 10 Stück. Schön bis fast Stempelglanz 60,-

598 Kupfermünzen. 20 Stück. Schlecht erhalten 50,-

599 Kleinmünzen. Auch Altdeutschland. 48 Stück. Schön / schön - sehr schön / sehr schön 50,-

600 Diverse Münzen. 18 Stück. Fast sehr schön - fast Stempelglanz 50,-



601 Finnland. 23 Stück. Teilweise gereinigt, sehr schön - fast Stempelglanz 50,-

602 Kleinmünzen, Jetons. Auch Antike. Taler 1780 (alte Prägung, Henkelspur). 24 Stück.
 Schön / schön - sehr schön / sehr schön 50,-

603 Kleinmünzen. 48 Stück. Sehr schön - fast Stempelglanz 50,-

604 Iran. Kleinmünzen. 18 Stück. Fast sehr schön / sehr schön und besser 50,-

605 Kleinmünzen. Frankreich, Belgien, Zypern, Italien usw. 15 Stück. Schön - sehr schön / sehr schön 50,-

606 Kleinmünzen. Dänemark und Schweden. Ca. 85 Stück. Fast sehr schön - fast Stempelglanz / Polierte Platte 50,-

607 Diverse Münzen. 15 Stück. Teils mit Fehlern. Schön / schön - sehr schön / sehr schön 50,-

608 Portugal. Münzen (78) und Banknoten (8), u. a. Pataco 1823, 1828, 10 Reis 1819 R, 100 Reis 1893, 1910, 200 Reis 1909, 
20 Centavos 1916. 86 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

609 Frankreich. Kursmünzen des 19. und 20. Jahrhunderts. ca. 125 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

610 Italien. Kursmünzen ab 1862 U. a. 20 Centesimi 1863 M, 50 Centesimi 1863 M, 1866 M, Lira 1863 M, 1867 M, 1912. 105 
Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

611 Frankreich. Kursmünzen, u. a. 5 Centimes 1873 K, 20 Centimes 1864 A, 1867 BB, 1/2 Franc 1839 A. ca. 125 Stück.
 Unterschiedlich erhalten 50,-

612 Jamaika, Kanada, Mexiko. Kursmünzen u. a. Kanada 1 Cent 1859, 1891, 1895, 10 Cents 1881, 1917, 1929. ca. 85 Stück.
 Unterschiedlich erhalten 50,-

613 Russland. Silbermünzen (13), u. a. ca. 110 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

614 Jugoslawien. Typensammlung von Kurs- und Gedenkmünzen. 78 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

615 Thailand. Kursmünzen. 73 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

616 Polen. Kurs- und Gedenkmünzen, u. a. 2 Zlote 1936, 5 Zlotych 1933, 5 und 10 Fenigow 1917. ca. 100 Stück.
 Unterschiedlich erhalten 50,-

617 Irland (1/2 Crown 1930), Tonga, Tunesien (90), Tansania, Uganda, u. a. Ca. 155 Stück. Sehr schön, vorzüglich 50,-

618 Großbritannien. Kupfer- und Silbermünzen ab 1806. ca. 100 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

619 Belize, Chile, Kuba, Guatemala , Peru, Uruguay u. a. ca. 170 Stück. Sehr schön, vorzüglich 50,-

620 Jugoslawien. Kursmünzen. ca. 120 Stück. Sehr schön bis fast Stempelglanz 50,-

621 Norwegen und Schweden. Kursmünzen ab 1710. 50 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

622 Großbritannien. Kursmünzen und Token, u. a. Penny 1841, Twopence 1797, Shilling 1866 (46), 1887, Florin 1908. 32 
Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

623 Malakka (2) und Tibet (3). 5 Stück. Sehr schön 50,-

624 Bhutan, China, Hongkong, Macao, Nepal, Straits Settlements, u. a. 163 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

625 Marokko. Kursmünzen aus Silber und anderen Metallen. 58 Stück. Sehr schön 50,-

626 Großbritannien. Krönungssatz 1953, 6 Pence 1902, 1909, u. a. 19 Stück. Sehr schön bis Polierte Platte 50,-

627 Frankreich. Silberner Jeton und einige Bronzemedaillen und Jetons. 10 Stück. Schön - sehr schön, sehr schön 40,-

628 Australien 1/2 Penny 1933 (vz-st), Ceylon. Kursmünzen. 62 Stück. Sehr schön, vorzüglich 40,-

629 Britisch Ostafrika. Kursmünzen. 45 Stück. Sehr schön, sehr schön - vorzüglich 40,-

630 Proof Sets. Bahrain, Ceylon, Marokko. 3 Stück. Polierte Platte 40,-

631 Frankreich. Korrodierte Zinnmedaillen. 29 Stück. Korrodiert, schön 30,-

632 Jetons und Rechenpfennige. 14 Stück. Teilweise korrodiert. Fast sehr schön / sehr schön und besser 30,-

633 Arabischer Raum. Teils Silbermünzen. 25 Stück. Teils beschädigt, schön - vorzüglich 10,-

634 Silbermünzen und eine Silbermedaille (Titanic). 14 Stück. Polierte Platte und Stempelglanz 250,-

635 Silbermünzen- und Medaillen. Kanada, USA, u. a. 8 Stück. Vorzüglich, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

636 Kleinmünzen und einige Medaillen. Enthält auch einige ältere Stücke. Teils mit Fehlern. Einige hundert Stück.
 Unterschiedlich erhalten. 75,-

637 Italien. Kleinmünzen und eine Medaille. 20 Stück. Schön - sehr schön / sehr schön 60,-

Banknoten-Ausland
Frankreich

638 Diverse Banknoten ab 1938. 26 Stück. Gebraucht 70,-

Österreich
639 1000 Kronen 1902. 12 Stück. II - III 50,-

Tschechoslowakei
640 5 Korun 1921, u. a. 11 Stück. Stark gebraucht, gebraucht 50,-

Lots
641 Australien (18), Frankreich (6), Portugal (10), Wales (13). 47 Stück. I, II, III 100,-

Banknoten-Deutschland
Lots

642 Sammlung Verfolgung jüdischen Lebens in Deutschland. Ausgabe mit antisemitischen Bezügen, Konzentrationslager u.a. 
Theresienstadt und Litzmannstadt, Überstempelungen (Echtheit fraglich) und Kriegsgefangenenlager, u.a. falsche 5 
Pfund-Note 1930 der Aktion Bernhard. Dazu eine Dokumentation des Sammlers. 127 Scheine.

 Sehr stark gebraucht - Kassenfrisch 200,-

643 Konvolut deutscher und ausländischer Banknoten. ca. 700 Stück. Gebraucht 125,-

644 3 Alben mit Geldscheinen. ca. 224 Stück. Gebraucht 50,-

645 Bockenem Satz 1923, Osterwieck am Harz 20 Mark 1922. 11 Stück. Wenig gebraucht 40,-



Altdeutschland
Anhalt

646 Bernhard von Sachsen 1170-1212. Brakteat, Köthen. 0,72 g. WERN - HRDVS Brustbild des heiligen Moritz von vorn mit 
Helm, Schwert und Schild unter Dreibogen mit sieben Türmen, im Feld rechts Stern. Thormann -, Slg. Bonhoff -, 
Slg. Löbbecke -, Berger -. Exemplar aus dem Fund von Weeze Nr. 24. Sehr schön 400,-

Anhalt-Bernburg
647 Alexander Carl 1834-1863. Ausbeutetaler 1855 A. Bär auf Mauer. Jaeger 66, Thun 3, AKS 16, Kahnt 4.

 Prachtexemplar. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 200,-

Anhalt-Dessau
648 Leopold +1747, 'Der alte Dessauer'. Silbermedaille 1747. Auf seinen Tod. Brustbild halblinks / Trauerpyramide zwischen 

Kriegstrophäen. Mann 916. 32 mm, 11,77 g. Randunebenheiten, sehr schön - vorzüglich 75,-

649 Leopold Friedrich 1817-1871. Taler 1863 A. Auf die Vereinigung. Jaeger 77, Thun 11, AKS 35, Kahnt 11.
 Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 200,-

650 Taler 1858. Jaeger 79, Thun 10, AKS 30. Etwas fleckig, sehr schön - vorzüglich 60,-

Anhalt-Köthen
651 Emanuel Lebrecht 1671-1704. Silbermedaille 1704, von Wermuth. Auf seinen Tod. Brustbild im Harnisch nach rechts / 

Adlerhorst mit vier Jungen auf einem Felsen im Meer, darüber zur Sonne auffliegender Altvogel. Mann 471, Wohlfahrt 04 
010. Exemplar der Auktion UBS 73, September 2007, Nr. 979 und der Auktion Künker 138, März 2008, Nr. 6249. 
44,0 mm, 28,37 g. Randfehler, winzige Kratzer, vorzüglich 1000,-

-Gröbzig, Stadt
652 Silbermedaille 1928. Auf das 75jährige Jubiläumsschießen. Bär auf Mauer / Schrift zwischen Zweigen.  33,5 mm, 15,73 g.

 Originalöse. Mattiert. Vorzüglich 100,-

-Jerichow, Stadt
653 Silbermedaille 1925. Auf das 17. Kreisverbandschießen Jerichow in Genthin. Schütze im Anschlag / Sieben Zeilen Schrift 

im Eichenkranz.  40,4 mm, 24,92 g. Originalöse. Sehr schön 50,-

Augsburg, Stadt
654 Silbermedaille 1830, von Neuss. Auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. Die Brustbilder Luthers und 

Melanchthons nebeneinander nach rechts / Ansicht der bischöflichen Pfalz zu Augsburg.  33,0 mm, 11,54 g.
 Schöne Patina. Kleine Kratzer, vorzüglich + 50,-

655 Bronzemedaille 1830, von Neuss. Auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. Die Brustbilder Luthers und 
Melanchthons nebeneinander nach rechts / Ansicht der bischöflichen Pfalz zu Augsburg. 33 mm. Fast Stempelglanz 40,-

656 Bronzemedaille 1886, Auf die Schwäbische Kreisausstellung. Augusta vor Stadtansicht / Hauptportal.  47,4 mm.
 Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

Baden-Durlach
657 Friedrich VII. Magnus 1677-1709. 2 Kreuzer o.J. Wielandt 596. 8 Stück, davon ein Stück fast vz. Meist sehr schön 150,-

658 Friedrich I. 1852-1907. Silberne Prämienmedaille 1879 (graviert). Badischer Verein für Geflügelzucht.  34,4 mm, 13,03 g.O
riginaletui. Schöne Patina. Stempelglanz 75,-

Bayern
659 Maximilian I., als Kurfürst 1623-1651. 1/2 Kreuzer 1650. Hahn 90. Sehr schön + 40,-

660 Maximilian III. Joseph 1745-1777. 1/2 Batzen 1754. Hahn 290. Fast vorzüglich 30,-

661 Maximilian I. Joseph 1806-1825. Königstaler 1806. Jaeger 3, Thun 40, AKS 45. Leicht justiert, sehr schön + 150,-

662 Ludwig I. 1825-1848. Geschichtstaler 1827. Stiftung des Theresienordens. Jaeger 36, Thun 54, AKS 119. In US 
Plastic-Holder PCGS MS61. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 400,-

663 Maximilian II. Joseph 1848-1864. Gulden 1856. Jaeger 82, AKS 151. Schöne Patina. Erstabschlag. Fast Stempelglanz 100,-

664 Prinzregent Luitpold 1886-1913. Versilberte Bronzeplakette 1901, von Börsch. Auf seinen 80. Geburtstag. Brustbild in 
Uniform nach links / Girlande und Kranz. Hauser 176, Gebhardt 4. 51,5 x 36 mm. 25,8 mm, 6,75 g.

 Mattiert. Schöne Patina. Prägefrisch 40,-

665 Freistaat 1918-1945. Silbermedaille 1933. Auf den Tod von Alfons Prinz von Bayern, Protektor der Bayerischen Schützen. 
33,0 mm, 14,75 g. Originalöse. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

666 Madonnentaler 1756, 1770 A und o.J. 3 Stück. Sehr schön (2x), sehr schön - vorzüglich 100,-

Bogenberg an der Donau
667 Ovale Silbermedaille o.J. Ansicht der Wallfahrtskirche / Madonna im Strahlenkranz. 22 x 26 mm, 7,88 g. Vorzüglich 100,-

Brandenburg-Bayreuth
668 Friedrich Christian 1763-1769. Taler 1766. Davenport 2042. Sehr schön 100,-

Brandenburg-Preußen
669 Friedrich II. 1440-1470. Adlerpfennige. 11 Stück. Sehr schön 200,-

670 Hohlpfennige, dazu ein Scherf. 4 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 75,-

671 Georg Wilhelm 1619-1640. Dreier 1621. Kipper 1/24 Taler o.J., Cöln. Bahrfeldt 606 (2), 654. 3 Stück.
 Fast sehr schön, sehr schön 100,-

672 Kipper 3 und 6 Groschen, Cöln und Krossen. Schilling 1629, 1633, Königsberg. Bahrfeldt 662, 665, 668, 679, 683. 
Marienburg 1444, 1508. 7 Stück. Sehr schön 125,-

673 Groschen 1625, Cöln. Dreier 1624, 1625, Cöln. Bahrfeldt 729, 730, 736. 3 Stück. Sehr schön 50,-

674 1/24 Taler 1623, Cöln. Bahrfeldt 731. Prägeschwäche, sehr schön - vorzüglich 40,-

675 Groschen 1623, 1624, Cöln. Dreipölker 1620, 1623, Königsberg. Bahrfeldt 733, 734, 735. Marienburg 1383. 5 Stück. 100,-



 Sehr schön
676 1/24 Taler 1634 LM, Cöln. Bahrfeldt 749 a. Winziger Schrötlingsfehler, sehr schön 125,-

677 Ort 1621, Königsberg. Wardeinzeichen am Ende der Rückseitenumschrift. Mit WILHELMVS. Olding 36 c.
 Zainende, sehr schön 75,-

678 Ort 1621, Königsberg. Wardeinzeichen auf beiden Seiten am Anfang und am Ende der Rückseitenumschrift. Olding 37 a.
 Winziges Zainende, sehr schön 100,-

679 Ort 1622, Königsberg. Wardeinzeichen am Ende der Vorderseitenumschrift. Olding 39 a.
 Winzige Schrötlingsfehler, sehr schön 75,-

680 Ort 1622, Königsberg. Wardeinzeichen am Ende der Rs.-Umschrift. Olding 39 b, Slg. Marienburg -. Sehr schön 100,-

681 Orte 1622, 1623, Königsberg. Olding 41 a, Slg. Marienburg 1422, 1423, 1440. 3 Stück. Sehr schön 150,-

682 Ort 1625, Königsberg. Wardeinzeichen am Ende der Vorderseitenumschrift. Neues Wappen. Olding 43 a. Sehr schön 75,-

683 Dreipölker 1633, Königsberg. Slg. Marienburg 1503. Sehr schön + 30,-

684 Kippermünzen der Städte. Kipper Dreier 1622, Sorau. Bahrfeldt (Städte) 207. Sehr schön - vorzüglich 80,-

685 Friedrich Wilhelm 1640-1688. 1/3 Taler 1670 TT, Königsberg (Porträtvariante !). 1/3 Taler 1671 TT, Königsberg. 
v. Schrötter 646 ff var., 663 ff. 2 Stück. Sehr schön 100,-

686 3 Kreuzer 1666, Krossen. v. Schrötter 1560 ff. Etwas Belag, etwas rau, schön - sehr schön 100,-

687 1/3 Taler 1675 HS. Mit Gegenstempel von Straßburg. 1/3 Taler 1674 IL, 1672 TT, 1675 HS. 4 Stück.
 Zum Teil leichter Belag, sehr schön 200,-

688 Friedrich III. 1688-1701. 2/3 Taler 1694 WH, Emmerich. v. Schrötter 328 ff., Davenport 282. Sehr schön 100,-

689 2/3 Taler 1691 WH, Emmerich. Bahrfeldt 296 ff, Davenport 281. Sehr schön 75,-

690 Friedrich I. 1701-1713. 2 Mariengroschen 1706 BH, Minden. v. Schrötter 376. Sehr schön 250,-

691 6 Gute Pfennig 1705 BH, Minden. v. Schrötter 384. Schön 80,-

692 Friedrich Wilhelm I. 1713-1740. Silbermedaille o.J. (1732). Auf die Aufnahme und Ansiedlung von Salzburger Emigranten 
in Ostpreußen. Slg. Marienburg 2086. Slg. Whiting 471. Roll 23. 37,5 mm, 18,21 g.

 Schöne Patina. Felder minimal geglättet, vorzüglich + 125,-

693 Silbermedaille 1732 von P.P. Werner. Auf die Aufnahme der Salzburger Emigranten. Brustbild nach rechts / Borussia 
empfängt die Emigranten. Brockmann 554, Roll 13., Slg. Opitz 2936, Slg. Whiting 464, Zöttl 2673. 44,0 mm, 29,13 g.

 Schöne Patina. Kleine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 400,-

694 Silbermedaille 1732, von Dockler. Auf die Aufnahme der Salzburger Emigranten. Emigrantenfamilie zum göttlichen Auge 
emporschauend / Zwei Personen auf einem Felsen, davor auf einer Wolke die Burg Zion. Slg. Henckel 1367, Slg. 
Marienburg 2088, Slg. Erlanger 2497, Roll 12, Slg. Whiting 463. 28,0 mm, 5,49 g.

 Schöne Patina. Kleiner Stempelfehler, vorzüglich 100,-

695 Silbermedaille 1732, unsigniert. Auf die Aufnahme der Salzburger Emigranten. Die Verklärung Christi / Christus segnet 
einen vor ihm knienden Emigranten. Slg. Henckel -, Slg. Marienburg -, Brozatus 1124, Roll 16, Zöttl 2683 21,0 mm, 2,65 g.
Schöne Patina. Fast Stempelglanz 100,-

696 Silbermedaille 1732, unsigniert. Auf die Aufnahme der Salzburger Emigranten. Christus und Petrus am Ufer vor Schiffen / 
Christus segnet Emigranten, darüber Engel mit Füllhorn. Brockmann 554,  Slg. Whiting 460. 32 mm, 8,80 g.

 Schöne Patina. Fast vorzüglich 100,-

697 Friedrich II. 1740-1786. Taler 1785 E, Königsberg. Olding 111, Davenport 2590. In US Plastic-Holder NGC AU55.
 Schöne Patina. Vorzüglich 400,-

698 Mariengroschen 1761 D, Aurich. Olding 260. Sehr schön 30,-

699 2 Mariengroschen 1752 F, Magdeburg. Olding 273. Vorzüglich 30,-

700 2 Mariengroschen 1753 -1755, für Ostfriesland. 4 Stück. Meist vorzüglich 75,-

701 Medaillen Friedrichs II. Große Zinnmedaille 1786, von Perret-Gentil. Auf seinen Tod und die Huldigung in Neuenburg für 
seinen Sohn. Unter einem Sternenkranz das Brustbild Friedrichs auf einem Sockel / Auf einem Sockel das Brustbild 
Friedrich Wilhelms II., links Embleme der Wissenschaft, Künste und Landwirtschaft, rechts Lorbeerzweig und Armaturen. 
Slg. Henckel -, Slg. Marienburg 5659, Slg. Pniower 309. 73 mm. Sehr schön + 90,-

702 Friedrich Wilhelm III. 1797-1840. Taler 1823 A. Jaeger 59, Thun 247, AKS 14, Kahnt 367, Olding 180.
 Winziger Randfehler, vorzüglich - Stempelglanz 700,-

703 Friedrich d'or 1812. Jaeger 104, AKS 3, Friedberg 2422, Olding 209. GOLD. Fast sehr schön 750,-

704 2/3 Taler 1810. Jaeger 187, AKS 19. Winzige Kratzer, sehr schön + 250,-

705 Bronzemedaille 1835, von Held. Auf die Enthüllung des Denkmals von Rauch auf die Aufnahme der Salzburger 
Emigranten. Büste des Königs nach rechts / Standbild Friedrich Wilhelms I. mit ausgestrecktem Arm nach links. Roll 30, 
Zöttl 2714. 43,0 mm. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 125,-

706 Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861. Taler 1859 A. Jaeger 84, Thun 262, AKS 78.
 Schöne Patina. Winziger Randfehler, vorzüglich 50,-

707 Bronzemedaille 1840, von Lorenz (unsigniert). Auf die Huldigung in Königsberg und Berlin. Büste nach rechts / Kniende 
Borussia vor thronendem König. Slg. Marienburg 2584. 41 mm. Schöne Patina. Vorzüglich + 30,-

708 Wilhelm I. 1861-1888. Krönungstaler 1861. Jaeger 87, Thun 265, AKS 116, Kahnt 385, Olding 403.
 Erstabschlag. Fast Stempelglanz - Stempelglanz 100,-

709 Siegestaler 1866 A. Jaeger 98, AKS 117. Sehr schön 40,-

710 Silbermedaille 1882, von Kullrich. Auf die 50-Jahrfeier des Schlesischen Rennvereins in Breslau. Die Köpfe Friedrich 
Wilhelms IV. und Wilhelms I. nebeneinander nach links / Sitzende Silesia vor Reiter und Stadtansicht. Sommer K 104. 
50,5 mm, 58,48 g. Winzige Kratzer, vorzüglich 90,-

711 Große Silbermedaille 1888, von Schultz und Uhlmann. Auf seinen Tod. Uniformiertes Brustbild nach rechts mit 
Lorbeerkranz, umgelegtem Mantel und Ordensstern / In einer Halle die trauernde gekrönte Germania, die einen Kranz auf 
einen behelmten Sarkophag niederlegt, vor dem der Todesengel mit gestürzter Fackel sitzt, oben schwebender Genius mit 
Posaune. Slg. Marienburg 6292. 70 mm, 148,12 g. Gereinigt, kleine Flecken, vorzüglich 500,-

712 Silbermedaille 1888. Auf seinen Tod. Belorbeerte Büste nach links / Trauernder Genius mit erloschener Lebensfackel 
neben Denkstein mit Sterbedatum. Slg. Marienburg 6294.  50,2 mm, 56,47 g. Schöne Patina. Vorzüglich + 400,-

713 Silbermedaille 1896. Auf die Einweihung des Kaiser-Wilhelm-Denkmals auf dem Kyffhäuser. Brustbild Wilhelms I. im 
Krönungsornat nach links / Ansicht des Denkmals. Slg. Marienburg 7058.  33,5 mm, 18,93 g.

 Prachtexemplar. Herrliche Patina. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 175,-

714 Versilberte Bronzeplakette 1902, von Kissing, Menden. Auf die Einweihung seines Denkmals auf der Hohensyburg. 
Lorbeerzweig zwischen Kopf nach rechts und gekröntem Reichsadler mit Wappen, rechts acht Zeilen Schrift / Ansicht des 30,-



Denkmals auf der Hohensyburg, darunter Schriftrolle mit: UNSEREM KAISER WILHELM DEM GROSSEN DIE 
DANKBARE MARK. Slg. Marienburg -. 64,3 x 44 mm. Mattiert. Winzige Flecken, vorzüglich

715 Einseitige Bronzeplakette o.J. von Mayer und Wilhelm. In Oval vor Zweigen Brustbild im Hermelin von vorn, oben 
Kaiserkrone, im Hintergrund Baum mit Lebensdaten. 50,5 x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

716 Friedrich III. 1888. Einseitige Bronzeplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. Strahlender Stern über Oval mit dem Porträt 
des Kaisers, links Zweig, rechts Wahlspruch. 50,5 x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

717 Wilhelm II. 1888-1918. Silbermedaille 1894, von Mayer. Auf die Vollendung des Reichstagsgebäudes. Gebäudeansicht / 
Gekrönter Adler. Slg. Marienburg 6997 var. Mit Randschrift: GEDAECHTNISTHALER 33,5 mm, 18,36 g.

 Schöne Patina. Winzige Kratzer, vorzüglich 60,-

718 Silbermedaille 1895. Auf die 25-Jahrfeier der Siege von 1870. Die Köpfe der drei Kaiser nebeneinander nach rechts / 
Reichsadler mit aufgelegten Wappen und Eisernem Kreuz auf der Brust. Randschrift: JUBILÆUMS SEGENSMÜNZE. 
34,5 mm, 19,25 g. Kleine Randfehler, Stempelglanz / Polierte Platte 100,-

719 Vergoldete Bronzemedaille 1910. Auf das 50-jährige Jubiläum des 3. Thüringischen Infanterie Regiments.  28,5 mm.
 Prachtexemplar. Mattiert. Prägefrisch 30,-

720 Bronzemedaille 1913, von Hosaeus. Auf das 25-jährige Regierungsjubiläum, gewidmet von der königlichen Akademie der 
Künste in Berlin. Brustbild in Uniform und mit Pickelhaube nach rechts / Minerva mit Kranz und Lanze auf Sockel, umher 
der Heilige Hain der Künste. 60,5 mm. Winziger Randfehler, vorzüglich 50,-

721 Silbermedaille o.J., von Weigand. Schießprämie - Dem besten Schützen. Kopf nach rechts / Drei Zeilen Schrift im 
Eichenlaubkranz. Sommer 90/1, Tewes 14 d. 40,3 mm, 36,51 g. Randfehler, feine Kratzer, vorzüglich 40,-

722 Einseitige Bronzeplakette o.J. von Mayer und Wilhelm. In Oval Brustbild in Uniform nach links, darunter Krönungsinsignien 
auf Lorbeer- und Eichenzweig. 50,5 x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

723 Lots. Ausbeutetaler 1830, 1862 und Siegestaler 1871. 3 Stück. Sehr schön / sehr schön + 100,-

-Berlin, Stadt
724 Bronzemedaille 1890, von Lauer, auf den Besuch von Albert Victor Prince of Wales in Berlin. Dessen Brustbild in Uniform 

nach links / Schrift.  50,0 mm. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 150,-

725 Silbermedaille 1912, von Finke. Auf das 19. Brandenburgische Provinzial-Bundes- und das 50-jährige Jubiläumsschießen 
in Berlin-Kaulsdorf. Brustbild des Oberbürgermeisters Dr. Kirschner nach rechts / Denkmal Friedrichs des Großen. 
39,3 mm, 23,89 g. Originalöse. Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 50,-

726 Weißmetallgussmedaille 1917. Der deutsche Schmied - Zur Erinnerung an den 27. Januar 1917 - die Königl. 
Kommandantur der Residenz Berlin. Schmied mit erhobenem Hammer / Preußischer Adler.  102,0 mm. Vorzüglich 50,-

727 Einseitige Bronzeplakette 1929. Auf die internationale Schießsportausstellung, anlässlich der 4. Grünen Woche in Berlin. 
Wappen mit Schießscheibe und Geweih zwischen Schrift. 68 x 47 mm. Prägefrisch 50,-

728 Einseitige Eisengussmedaille o.J., von Posch. Auf Karl Asmund Rudolphi, Direktor für Anatomie an der neu gegründeten 
Universität Berlin (*1771 Stockholm, +1832 Berlin). Brustbild mit Ordensdekoration nach links. Slg. Brettauer 1001. Auf der 
Rückseite kursiv Rudolphi und Marke der königlichen Gießerei Berlin. 91,5 mm. Vorzüglich 100,-

-Luckau, Stadt
729 Silbermedaille 1924. Auf das 1. Niederlausitzer und 350jährige Jubiläumsschießen. Zwei Schützen, im Abschnitt Scheibe 

mit Girlande / Stadtwappen.  39,0 mm, 24,28 g. Originalöse. Vorzüglich + 75,-

-Luckenwalde, Stadt
730 Silbermedaille 1925. Auf das 500jährige Bestehen der Schützengilde. Mittelalterlich gekleideter Schütze mit Armbrust vor 

Stadtansicht, oben Schießscheibe / Stadtwappen auf Palmzweigen, darüber Korb mit Schwan und seinen Jungen. Mit 
Silberpunze im Rand. 37,0 mm, 16,22 g. Originalöse. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

Braunschweig-Wolfenbüttel
731 Heinrich Julius 1589-1613. Taler 1611, Zellerfeld. Wilder Mann. Welter 645 A, Davenport 6285.

 Rand bearbeitet, Schrötlingsfehler, sehr schön 100,-

732 Friedrich Ulrich 1613-1634. Taler 1618, Goslar oder Zellerfeld. Wilder Mann. Welter 1057 A, Davenport 6303.
 Zaponiert, winzige Kratzer, sehr schön 150,-

733 Rudolf August 1666-1685. 12 Mariengroschen 1668, Zellerfeld. Wilder Mann. Mit Gegenstempel der Stadt Straßburg. 
Welter 1848. Sehr schön 125,-

734 Rudolf August und Anton Ulrich 1685-1704. 24 Mariengroschen 1692. Welter 2081, Davenport 338.
 Minimal berieben, fast vorzüglich 50,-

735 24 Mariengroschen 1690 und 1699. 2 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 50,-

736 Anton Ulrich, allein 1704-1714. 1 1/2 facher Taler 1705, Zellerfeld. Auf den Besuch des Herzogs in der Zellerfelder 
Münze. Ansicht von Schloß Salzdahlum / Zwei Bergleute, die in einem Bergstollen arbeiten. Welter 2298 C, 
Davenport 2932. Patina. Minimale Bearbeitungsstelle am Rand, kleine Kratzer, sehr schön + 2000,-

737 2 Mariengroschen 1706. Welter 2336. Schöne Patina. Vorzüglich 30,-

738 August Wilhelm 1714-1731. 2 Mariengroschen 1730 EPH. Welter 2408. Schöne Patina. Vorzüglich 30,-

739 6 Pfennig 1717 HCH, Braunschweig. Für das Stift Walkenried. Welter 2420. Schön 50,-

740 Silbermedaille o. J. (1710), unsigniert, wahrscheinlich von R. Marenholz. Vermutlich auf seine Verlobung mit Elisabeth 
Sophie Marie (1683-1767), Tochter des Herzogs Rudolf Friedrich von Schleswig-Holstein-Norburg. Geharnischtes 
Brustbild mit umgelegtem Mantel nach rechts / Brustbild seiner Verlobten mit umgelegtem Mantel nach rechts. 
Brockmann 291, Lange 728. Mit Randschrift. 58,4 mm, 116,60 g.

 Kleine Kratzer, minimal berieben, sehr schön - vorzüglich 350,-

741 Karl I. 1735-1780. 2 Mariengroschen 1749 ACB. Welter 2759. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

742 Wilhelm 1831-1884. Taler 1850 CvC. Jaeger 243, Thun 117, AKS 78, Kahnt 152. In US Plastic-Holder NGC MS63+.
 Prachtexemplar. Stempelglanz 1800,-



Braunschweig-Lüneburg-Celle
743 Georg Wilhelm 1665-1705. Probe für einen Dukaten 1690, Celle. Welter 1555, Fiala 1450.  20,0 mm, 1,90 g.

 Kleiner Randfehler, sehr schön + 200,-

Braunschweig-Calenberg-Hannover
744 Johann Friedrich 1665-1679. 2/3 Taler 1677, Hannover. Brustbild / Palme auf Felsen im Meer. Welter 1731, 

Davenport 380. Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 200,-

745 Mariengroschen 1673. Welter 1807. Schöne Patina. Vorzüglich 30,-

746 Ernst August 1679-1698. Taler 1694 HB, Clausthal. Welter 1944, Davenport 6649. In US Plastic-Holder PCGS MS62.
 Vorzüglich - Stempelglanz 1250,-

747 Taler 1697, Clausthal. Ausbeute der Grube St. Andreas. Münzmeister Heinrich Bonhorst. Mit Kurhut bedecktes 15-feldiges 
Wappen mit Mittelschild. Ohne Münzmeisterinitialen HB und Jahreszahl 16 - 97 unten in der Umschrift / St. Andreas mit 
Kreuz von vorn, den rechten Fuß auf einen Stein gesetzt, das Knie vorgeschoben, den linken Fuß quergestellt. 
Welter 1949, Davenport 6628, Müseler 10.5/10, Fiala 2776. In US Plastic-Holder NGC MS61.

 Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 2200,-

748 Taler 1685 HB, Clausthal. Ausbeute der Harzer Gruben. Mit Randschrift: AGRICOLAM • SEGETIS • SPES • NOS • ALIT • 
HÆCCE • METALLI. Welter 1959, Davenport 6609, Müseler 10.4.3/20. In US Plastic-Holder PCGS AU58.

 Schöne Patina. Winziger Kratzer, vorzüglich 1250,-

749 2/3 Taler 1690 HB Clausthal. Pferd. Welter 1974, Davenport 409. Schöne Patina. Fast vorzüglich 75,-

750 Georg II. 1727-1760. Silbermedaille 1737, von Hannibal. Auf die Eröffnung der Universität Göttingen. Brockmann 882, 
Laverrenz 186. 33,5 mm, 14,98 g. Schöne Patina. Winziger Randfehler, fast vorzüglich 350,-

751 Georg III. 1760-1820. Taler 1762 IWS, Clausthal. Münzmeister Johann Wilhelm Schlemm. Ausbeute der Grube 'St. 
Andreas'. Der Heilige steht mit Heft in der Rechten vor Kreuz, dessen oberen Holm er mit der Linken umfasst / Gekröntes 
vierfeldiges Wappen. Welter 2802, Davenport 2104, Müseler 10.6.4/4, Smith 221.

 Schöne Patina. Minimal justiert, vorzüglich 400,-

752 3 Mariengroschen 1817, 1818, 1819, 1820. 4 Stück. Sehr schön, vorzüglich (1x) 50,-

-Stadt Braunschweig
753 Mariengroschen 1554. Jesse 24. Winzige Schrötlingsfehler, sehr schön - vorzüglich 40,-

Bremen, Stadt
754 Taler 1660. Jungk 494, Davenport 5107. Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 500,-

755 48 Grote 1753. Jungk 530, Davenport 320. Schöne Patina. Vorzüglich + 200,-

756 Taler 1864. Börse. Jaeger 26, AKS 15. Schöne Patina. Leicht berieben, kleine Kratzer, fast vorzüglich 150,-

757 Taler 1865. Zweites Deutsches Bundesschießen. Jaeger 27, AKS 16.
 Schöne Patina. Winzige Kratzer, winzige Randfehler, vorzüglich + 90,-

758 36 Grote 1859. 2 Varianten. Schöne Patina. Winzige Kratzer, sehr schön + 50,-

759 Medaillen. Silberne Gussmedaille o.J. (1928), von Wilkens. Auf den 1. Ost-West Atlantikflug am 13. April 1928. Die 
"Bremen", unter stilisierten Wellen die Namen KÖHL, v.HÜNEFELD, FITZMAURICE / Gekreuzter Schlüssel und Anker 
über NORDDEUTSCHER / LLOYD / BREMEN. Kaiser 932. 70 mm, 89,62 g. In Etui. Vorzüglich 150,-

760 Zinkmedaille o.J. Verdienstmedaille der Stadt Bremerhaven.  50,0 mm. Originaletui. Prägefrisch 100,-

761 Silbermedaille o.J. der Deutschen Gesellschaft zur Rettung Schiffsbrüchiger.  42,5 mm, 29,92 g. Fast Stempelglanz 75,-

Deutscher Orden
762 Konrad III. von Jungingen 1393-1407. Schilling o.J., Michael Kuchmeister von Sternberg Schilling o. J. 2 Stück.

 Sehr schön 50,-

763 Johann Caspar von Ampringen 1664-1684. 3 Kreuzer 1680. Neumann 261. Sehr schön 30,-

Duisburg, königliche und kaiserliche Münzstätte
764 Heinrich III. 1039-1056. Pfennig. 1,42 g. Kopf mit Brustansatz von vorn, links im Feld ein kleines Zepter / 

Doppelfadenkreuz mit halbbogenförmigen Enden und aufgelegter Nabe, in den Winkeln DI-VS-BV-RG. Dannenberg 316.
 Prägeschwäche, sehr schön 150,-

Einbeck, Stadt
765 Cu 3 Flitter 1621. Buck 71. Vorzüglich 100,-

Erfurt, Stadt
766 Silbermedaille 1808, von Facius. Auf den Erfurter Kongress. Stadtansicht über zwei Zeilen Schrift / Widmung in zwei 

Zeilen. Slg. Julius 1930, Bramsen 745. 42,5 mm, 21,99 g.
 Prachtexemplar. Schöne Patina. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 900,-

Auf dem Kongress traf sich Napoleon mit dem Zaren Alexander I. von Russland. Der Bündnisvertrag zwischen Frankreich und Russland 
wurde zwar unterzeichnet, aber nicht eingehalten.

767 Silbermedaille 1932. Zum 30jährigen Bestehen der Schützengilde Geratal.  40,4 mm, 24,40 g.
 Originalöse. Mattiert. Prägefrisch 50,-

Erlangen, Stadt
768 Prägestempel o.J. (Patrize) für eine einseitige Medaille der Hebammen-Schule in Erlangen. 49,4 (40) mm. Vorzüglich 30,-

Frankfurt, Stadt
769 Taler 1621. Mit Titel Ferdinands II. J.u.F. 368, Davenport 5289. Zaponiert, sehr schön 150,-

770 5 Kreuzer 1762. J.u.F. 824 a. Vorzüglich 150,-

771 Taler 1772. Stadtansicht von Westen mit Main, oben strahlendes Dreieck / Frankfurter Adler in Schild mit 
Rokokoverzierungen umgeben von Palm- und Lorbeerzweig. J.u.F. 877 a, Davenport 2226. Minimal justiert, vorzüglich 750,-

772 Bronzene Spottmedaille o.J. (ca. 1745). Auf die Krönung Joseph's II. Der jugendliche Erzherzog von vorn, zu seinen 
Füßen der böhmische und der österreichische Wappenschild / Nach links thronende Maria Theresia mit dem kindlichen 
Joseph. J.u.F. 1935, Förschner 376. 41 mm. Sehr schön 50,-



773 1/2 Gulden 1841. Jaeger 21, AKS 15. Vorzüglich + 200,-

774 Doppelgulden 1848. Parlament. Jaeger 45, Thun 134, AKS 38, Kahnt 175. Vorzüglich + 150,-

775 Doppelgulden 1848. Erzherzog Johann. Jaeger 46, AKS 39. In US Plastic-Holder PCGS MS64.
 Prachtexemplar. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 300,-

776 Bronzemedaille auf die Revolutionsjahre 1848 / 1849. Kampfgetümmel / Strahlende Blitze. J.u.F. 1188. 41 mm.
 Prägefrisch 80,-

777 Bronzemedaille 1909. Auf die Obstausstellung des Obstbauvereins für den Bezirk Kassel in Gelnhausen. Brustbild Dr. 
A.F.A. Diels nach rechts / Schrift neben Eichenlaub. Der Mediziner Diel wurde 1757 in Gladenbach (Hessen) geboren und 
starb 1839 in Ems. Er wurde als 'pomologischer Linné' Deutschlands bezeichnet. Seine Einteilung der Obstsorten besitzt 
zum Teil noch heute Gültigkeit. 51,0 mm. Vorzüglich 50,-

Freiburg, Stadt
778 Silbermedaille 1895. Prämie der oberbadischen landwirtschaftlichen Ausstellung. Freiburger Münster / Jahreszahl in 

Kranz.  44,5 mm, 41,47 g. Schöne Patina. Feine Kratzer, vorzüglich + 60,-

Friedberg, Reichsburg
779 Johann Maria Rudolph 1777-1805. Taler 1804. Mit Titel Franz' II. Posthume Prägung im Herbst 1805. Lejeune 81 a, 

Thun 148, Davenport 655, Kahnt 184 a. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 2800,-

Fürstenberg
780 Max Egon. Silbermedaille 1929. Auf das 21. Schwarzwaldgau-Verbandsschießen und das 375-jährige Jubiläum der 

Schützengesellschaft Hüfingen-Donaueschingen.  40,0 mm, 23,69 g. Mattiert. Vorzüglich 100,-

Fulda, Bistum
781 Berthold IV von Bimbach 1274-1286. Brakteat 0,61 g. Hüftbild des Abtes mit Krummstab und Buch, auf dem Rand b - r - 

h -  t. Slg. Bonhoff 1376, Berger 2301. Schöne Patina. Vorzüglich 100,-

782 Friedrich von Romrod 1383-1395. Hohlpfennige. Kopf von vorn, auf dem Rand vier Kugeln. Kopf zwischen je einer Kugel 
(Ende der Haarlocken). Gehrling/Erdmann 57-1-1. 4 Stück. Sehr schön 200,-

Fulda, Stadt
783 Silbermedaille 1905. Auf den 1150. Todestag des Heiligen Bonifacius. Der Heilige mit Kreuz und Krummstab vor 

ornamentalem Hintergrund / Drei Wappenschilde in Dreipass. 40 mm, 25,39 g.
 Prachtexemplar. Schöne Patina. Stempelglanz 80,-

Göttingen, Stadt
784 Silbermedaille 1929. Auf das 7. Solling-Bundesschießen. Röhrender Hirsch vor hügeliger Waldlandschaft / Gekröntes G 

zwischen Scheiben, im Abschnitt zwei Zeilen gerade und eine Zeile bogige Schrift. Silberpunze im Rand. 40,3 mm, 
25,42 g. Originalöse. Schöne Patina. Vorzüglich 75,-

Goslar, Stadt
785 Dreier o.J. (1611-1622). Adler / Reichsapfel ohne Wertzahl in Raute. BBK 250. Sehr schön 100,-

786 Mariengroschen 1547. Schulten 984. Sehr schön 30,-

Halberstadt, Bistum
787 Gero von Schermbke 1160-1177. Brakteat. 0,89 g. Unter viertürmigem Gebäude mit drei Bögen der Heilige (oder die 

Äbtissin) mit Kreuz und der Bischof mit Krummstab einander gegenüber. Exemplar der Auktion WAG online 106, Februar 
2020, Nr. 1421. Unediert? Schrötlingsriss, gewellt, sehr schön 400,-

Hall in Schwaben
788 Taler 1705. Raff 37, Davenport 2274. Schöne Patina. Vorzüglich 1000,-

789 Einseitiger 1/2 Kreuzer 1712. Raff 55. Stempelglanz 20,-

790 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1714. Auf den Frieden zu Baden. Raff 121 a. Vorzüglich 30,-

791 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1735. Auf den Wiederaufbau des Rathauses. Gebäudeansicht / Schrift. 
Raff 126 a.  21,5 mm, 2,79 g. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

792 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1748. Auf die 100-Jahrfeier des Westfälischen Friedens. Raff 130, 
Binder 73, Pax in Nummis -, Raff 130, Slg. Opitz 3012 (dort als Galvano) Vorzüglich 50,-

793 Silberabschlag von den Stempeln des 1/4 Dukaten 1748. Auf den Westfälischen Frieden. Raff 131, Binder 75, 
Schön 19 ( Kreuzer ). Fast Stempelglanz 30,-

Hamburg
-Stadt

794 Silbermedaille 1820. Prämie der St. Jacobi Kirche. Gaedechens 2032.  35,5 mm, 20,18 g.
 Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 75,-

795 Große Bronzegussmedaille 1918. Auf den Chirurgen Dr. Theodor Rumpel (*1862 Gütersloh, +1923 Hamburg). Dem 
Erbauer des Krankenhauses Barmbeck, gewidmet von den Ärzten und Apothekern der Krankenhäuser St. Georg, 
Eppendorf und Barmbeck. Büste nach links / Kranke auf Bahre, darunter acht Zeilen Schrift.  100,0 mm. Vorzüglich 90,-

Hameln, Stadt
796 Mariengroschen 1550. Kalvelage / Schrock 29. Fast sehr schön 30,-

Hanau
-Gesamthaus

797 Friedrich Casimir 1641-1685. 2 Kreuzer 1667 mit Wertzahl 2 und großer Krone. Dazu 10 weitere Silberkleinmünzen. 11 
Stück. Meist sehr schön 100,-

798 Silberkleinmünzen des 17. Jahrhunderts. 16 Stück. Meist sehr schön 125,-



Hannover, Stadt
799 Zinnmedaille 1848, von Brehmer. Auf die 500-Jahrfeier des Lyzeums und das 50jährige Dienstjubiläum von Direktor Georg 

Friedrich Grotefend. Sein Brustbild nach rechts / Allegorische Darstellung.  48,8 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

Henneberg, Grafschaft
800 Heinrich X. 1375-1405. Pfennig auf Würzburger Schlag, Schmalkalden. Schild mit Henne / Quergeteilter Schild: oben 

wachsender Doppeladler, unten geschachteter Schild. Steinhilber 31. 12 Stück. Schön - sehr schön, 200,-

Herford, Stadt
801 6 Pfennig 1636. Mit Gegenstempel Stadtschild. Weingärtner 936. Patina. Schön - sehr schön 30,-

Hessen-Kassel
802 Friedrich II. 1760-1785. Silbermedaille 1779, von Körner. Zur Einweihung des 'Lyceum Fridericianum.' Büste rechts / 

Gebäudeansicht. Schütz 1967, Müller 2726 b.  28,0 mm, 6,90 g. Randfehler, sehr schön 40,-

Hessen-Darmstadt
803 Ludwig VIII. 1739-1768. Einseitiges hohlgeprägtes Silber-Klischee der Medaillen-Vorderseite (v. A. Schäfer) o.J. Prämie 

für Gelehrte und Künstler. Dieser Vorderseiten-Stempel wurde nur für diese Prämienmedaille verwendet! Sowohl Schütz 
wie Hoffmeister beschreiben Abschläge in Kupfer dieser Medaille. Schütz vgl. 3093, Hoffmeister vgl. 3873,6672, Müller 
vgl. 3669.  57,3 mm, 25,87 g. Schöne Patina. Vorzüglich 125,-

Hessen-Homburg
804 Philipp 1839-1846. 3 Kreuzer 1840. Jaeger 4, AKS 170. Äußerst selten. Vorzüglich - Stempelglanz 1250,-

-Kassel, Stadt
805 Silbermedaille 1884. Auf die 50. Stiftungsfeier des Vereins für Hessische Landeskunde. Behelmter und gezierter 

Wappenschild umgeben von sechs Stadtwappen von Fulda, Schmalkalden, Rinteln, Hanau, Marburg und Kassel / Sieben 
Zeilen Schrift zwischen Eichen- und Lorbeerzweig.  39,2 mm, 29,47 g. Schöne Patina. Feine Kratzer, vorzüglich + 80,-

806 Bronzegussmedaille 1913, von Dürrich. Auf die 1000-Jahrfeier der Stadt. Kopf der Stadtgöttin mit Mauerkrone nach rechts 
/ Drei Zeilen Schrift und Wappen vor Rathaus und aufgehender Sonne. 73,5 mm. Sehr schön - vorzüglich 60,-

-Wiesbaden, Stadt
807 Einseitige Bronzegussmedaille 1902, von Kruse. Auf Ernst von Layden und den Kongress für Innere Medizin in 

Wiesbaden. 115 x 140 mm. Vorzüglich 75,-

Hildesheim, Stadt
808 1/4 Mariengulden 1522. Buck/Bahrfeldt 20 a. Etwas Belag. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön 1000,-

809 Kreuzgroschen o.J. Buck/Bahrfeldt 34. Sehr schön 200,-

810 Kleiner Schilling, Körtling o.J. Nachahmung der Etschkreuzer. Buck/Bahrfeldt 35/36, Schulten 1286.
 Etwas korrodiert und Belag, sehr schön 70,-

811 Dreier 1602. Buck/Bahrfeldt 108. Prägeschwäche am Rand, sehr schön 50,-

Jülich
812 Reinald 1402-1423. Goldgulden o.J. (1410), Jülich. St. Johannes / Wappen in Dreipass, in den Winkeln drei Wappen. 

Noss 154, Friedberg 1364. GOLD. Winzige Prägeschwäche, sehr schön - vorzüglich 650,-

813 Goldgulden o.J. (1420), Bergheim. Stehender St. Petrus, zu seinen Füßen Löwenwappen / Fünf Wappen in Vierpass. 
Noss 174, Friedberg 1364 a. GOLD. Sehr schön 650,-

Kleve
814 Dietrich VI. 1202-1260. Pfennig, Kalkar. 0,26 g. Noss 6. Sehr schön 150,-

Köln, königliche und kaiserliche Münzstätte
815 Ludwig das Kind 900-911. Pfennig, Hävernick 20 var.  1,54 g. Schön - sehr schön 75,-

Köln, Erzbistum
816 Bronzene Abgüsse, meist von mittelalterlichen Siegeln. 20 Stück. Sehr schön 175,-

Köln, Stadt
817 Satirische Bronzemedaille 1925. Auf den im Dezember 1925 begonnenen Abzug der britischen Besatzungstruppen. Pfeife 

rauchender Engländer John Bull sitzt hinter dem Kölner Dom, in der Rechten den zerrissenen Vertrag von Versailles, oben 
Datum 10.Jan.1925 / Schrift. Weiler 3725. , Weiler (Dommedaillen) 339. 51 mm. Mattiert. Vorzüglich + 30,-

818 Große einseitige Bronzemedaille 1971, von Tommaso. Auf den Arzt und Numismatiker Dr. Carl Füngling. 170 mm.
 Sehr schön - vorzüglich 50,-

Konstanz, Stadt
819 Prager Groschen mit Gegenstempel "Bischofskopf" von Konstanz über einem weiteren Gegenstempel "Stadtwappen" von 

ULM. Nau 3, Rutishauser 135. Krusy K5,6 sowie U2,1 ff.  2,48 g.
 Münze gering erhalten, Gegenstempel sehr schön Münze gering erhalten, Gegenstempel sehr schön 200,-

Lauenburg
820 Erich I. 1285-1361. Brakteat, Lauenburg (unsicher). 0,20 g. Adler von vorn, Kopf links. Thormann 158, vergl. Auktion 

Künker 320, Nr. 5675. Fast vorzüglich 75,-



Lindau
-Wohmbrechts, Gemeinde

821 Silbermedaille 1895. Auf das Schießen zur 25-Jahrfeier des deutsch-französischen Kriegs. Gewehre, Scheibe und Hut 
zwischen Zweigen / Schrift über Eichenzweigen.  39,3 mm, 24,54 g. Originalöse. Vorzüglich + 60,-

Lippe-Detmold
822 Simon VI. 1563-1613. Mariengroschen 1605. Grote 90. Schöne Patina. Winzige Prägeschwäche, fast vorzüglich 75,-

823 Simon VII. 1613-1627. 1/24 Taler 1618, 1619. 2 Stück. Sehr schön 30,-

824 Mariengroschen 1622 Detmold. Mit Gegenstempel Rose. Grote 115 c.
 Winzige durchgehende Schrötlingsfehler, sehr schön 50,-

825 Paul Alexander Leopold 1820-1851. Goldbronzemedaille 1845, von Lorenz. Auf die Silberhochzeit von Emilie Fürstin zu 
Lippe (geb. Fürstin zu Schwarzburg) mit Paul Alexander Leopold Fürst zu Lippe. Beider Büsten nebeneinander nach links / 
Vor Eichbaum sitzende weibliche Person lehnt sich an das lippische Wappen. Slg. Weweler 791, Grote 335, Wurzbach 
5133. Von dieser Ausführung wurden 211 Stücke ausgeliefert. 42,5 mm.

 Spuren von Grünspan, winziger Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 75,-

Lübeck, Stadt
826 1/24 Taler 1701. Behrens 389. Sehr schön + 30,-

Mainz, Erzbistum
827 Adalbert I. von Saarbrücken 1111-1137. Pfennig. 0,92 g. Brustbild von vorn zwischen A-T / Dreitürmiges Gebäude. 

Dannenberg 824, Slg. Walther -. Stärkere Prägeschwächen, sehr schön 75,-

828 Johann Philipp von Schönborn 1647-1673. Silberkleinmünzen des 17. Jahrhunderts. 15 Stück. Meist sehr schön 120,-

829 Emmerich Joseph 1763-1774. Taler 1769, Mainz. Münzmeister Damian Fritsch. Brustbild nach rechts / Unter Kurhut das 
mit Schwert, Kreuz- und Krummstab besteckte vierfeldige Wappen Mainz/Worms mit Herzschild Breidbach mit den 
Basilisken als Schildhalter, unten Wertzahl in Kartusche und Münzmeisterinitialen. Slg. Walther 617, Davenport 2427.

 Schöne Patina. Vorzüglich 800,-

Mansfeld
-vorderortische Linie zu Bornstedt

830 Wolfgang III., Bruno III., Joachim Friedrich und Philipp V. 1619-1621. Kipper Groschen 1621. Gerbstedt. 
Tornau (Kipper) 30 ff. Sehr schön + 100,-

831 Wolfgang und Johann Georg II. 1631-1638. Taler o.J. Mit Münzmeisterzeichen HPK. Tornau 257 C, Davenport 6928. 
Exemplar der Auktion Sincona 47, Mai 2018, Nr. 1468. Schrötlingsriss, sehr schön 400,-

832 Franz Maximilian und Heinrich Franz 1644-1692. 2/3 Taler 1675 ABK, Eisleben. Davenport 662.
 Gereinigt,  Randfehler, sehr schön 150,-

833 Heinrich, Fürst von Fondi 1717-1780. Taler 1774. St. Georg reitet nach rechts und tötet den Drachen, unter ihm 
Landschaft / Auf gekröntem Fürstenmantel das neuere, vierfeldige Wappen. Tornau 325 d, Davenport 2438.

 Herrliche Patina. Minimal justiert, vorzüglich + 1000,-

-vorderortische Linie zu Eisleben
834 Jobst II. 1596-1619. Taler 1619. Auf seinen Tod. St. Georg reitet mit heruntergelassenem Visier und geschwungenem 

Schwert nach links, darunter der getötete Drache, / Acht Zeilen Schrift, in der Umschrift vier Wappen. Tornau 432 a, 
Davenport 6935. Schöne Patina. Kleiner Schrötlingsriss, sehr schön 500,-

835 Johann Georg III. 1663-1710. 1/3 Taler 1670 ABK, Eisleben. Tornau 494. Zaponiert, sehr schön 50,-

836 Groschen verschiedener Linien. Tornau 450, 472, 803,1333, 1366, 1457, 1654. 8 Stück. Meist sehr schön 200,-

-vorderortische Linie zu Artern
837 Volrat VI., Wolfgang III. und Johann Georg 1620-1628. 1/24 Taler 1622. Tornau 794. Fast vorzüglich 40,-

838 Dreier 1622. Tornau 872. Dazu Kipper Dreier. Tornau (Kipper) 617, 805, -. 4 Stück. Sehr schön 100,-

839 Philipp Ernst, Wolfgang III. und Johann Georg II. 1629-1630. Zwitter Groschen 1629/1630. Tornau 869 b/c.
 Sehr schön 150,-

-hinterortische Linie
840 Gebhard VII., Albrecht VII., Philipp II. und Johann Georg I. 1540-1546. Taler 1542, Eisleben. Tornau 887, 

Davenport 9513. Sehr schön 300,-

-eigentliche hinterortische Linie
841 Ernst VI. und Friedrich Christoph 1603-1611. Taler 1579 (sic!). Tornau 1242, Davenport 9537. Exemplar der Auktion 

WAG 25. 28,96 g. Winziger Randfehler, sehr schön 150,-

842 David 1603-1628. Kipper Groschen o.J., Schraplau. Mit Namen Davids. Löwe / Reichsapfel. Tornau (Kipper) 281 var.
 Sehr schön 75,-

843 Spruchgroschen o.J. zu 1/28 Taler, Eisleben. Tornau 1215. Sehr schön 150,-

844 Groschen 1628, Eisleben. Auf seinen Tod. Tornau 1240. Schön - sehr schön 50,-

845 Friedrich Christoph 1610-1631. Kipper Groschen o.J., Klostermannsfeld. Tornau (Kipper) 295 var.
 Prägeschwäche, sehr schön 75,-

846 Groschen 1631. Auf seinen Tod. Tornau 1347. Fast sehr schön 50,-

847 Friedrich Christoph und David 1621-1622. Kipper Groschen 1621, Eisleben. Tornau (Kipper) 372.
 Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön 40,-

848 Ernst Ludwig +1632. Sterbegroschen 1632. Tornau 1380. Minimal korrodiert, leichte Auflagen, sehr schön 100,-



Mecklenburg-Güstrow
849 Gustav Adolf 1636-1695. 2/3 Taler 1688, Rostock. Kunzel 504 C/a, Davenport 672. Sehr schön 100,-

Mecklenburg-Schwerin
850 Friedrich Wilhelm 1692-1713. Silbermedaille o.J. (1703), von Johann Friedrich Hilcken. Auf die Verleihung des dänischen 

Elefantenordens. Geharnischtes Brustbild nach rechts, unter Armabschnitt Name des Stempelschneiders / Elefant 
inmitten einer Schafherde, ein Schaf mit dem Rüssel tragend, im Abschnitt Stempelschneiderinitialen. Kunzel 37, Slg. 
Gaettens 338. 42,5 mm, 35,66 g. Stempelfehler am Rand, winziger Randfehler, sehr schön + 2000,-

851 Herzogin Cecilie. Bronzemedaille 1905, von Godet, Berlin. Auf ihre Vermählung mit dem preußischen Kronprinzen 
Wilhelm. Die Brustbilder des Paares nebeneinander unter Krone nach links / Beflügelter Genius und Elfe zwischen Putten. 
Slg. Marienburg -. 33 mm. Vorzüglich 50,-

Miltenberg, erzbischöflich mainzische Münzstätte
852 Hohlpfennig um 1380. Sechsspeichiges Rad. 11 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 200,-

Minden, Bistum
853 Otto III. vom Berge 1384-1398. Pfennig, Minden. 0,98 g. St. Petrus mit Kreuzstab und Schlüssel / Zwei Wappen. 

Stange 43. Sehr schön 50,-

Münster, Bistum
854 Ferdinand von Bayern 1611-1650. Schilling 1640. Schulze 39. Sehr schön 40,-

855 Schilling 1641. Schulze 42. Sehr schön 30,-

856 3 Pfennig 1641. Schulze 45 c. Sehr schön 30,-

857 6 Pfennig 1645. Schulze 57 var. Sehr schön 40,-

858 Friedrich Christian von Plettenberg 1688-1706. 24 Mariengroschen 1695. Schulze 147 b, Davenport 693.
 Schrötlingsriss, sehr schön 50,-

859 Clemens August von Galen 1933-1946, Kardinal. Auch der Löwe von Münster. Bronzemedaille 1946, von Anita 
Blum-Paulmichel (*1911 Düsseldorf, +1981 Ahlen). Auf den Tod Clems Augusts. Brustbild nach rechts / Löwe zwischen 
Legatenhut und Domfassade. Berghaus 9/10. 60,0 mm. Mattiert. Fast prägefrisch 30,-

Münster, Domkapitel
860 Cu 3 Schilling 1633. Mit Gegenstempel GDVV und Wappen. Weinrich 38, Weingärtner 6. Vorzüglich 75,-

861 12 Pfennig 1633. Mit Gegenstempel "GDV" und Wappen. ( Droste-Vischering ). Weinrich 39 a. Sehr schön + 60,-

862 6 Pfennig 1633. Mit Gegenstempel "GDV" und Wappen. ( Droste-Vischering ). Weinrich 40, Weingärtner 16.
 Fast vorzüglich 50,-

Nassau
863 Wilhelm 1816-1839. 6 Kreuzer 1835. Jaeger 40, AKS 47. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

864 Adolph 1839-1866. Kreuzer 1863. Jaeger 58, AKS 72. Prachtexemplar. Stempelglanz 50,-

Nassau-Dillenburg
865 Gemeinschaftsprägungen 1681-1685. Kreuzer 1681 GOH, Herborn. Isenbeck -.

 Unregelmäßiger Schrötling, sehr schön - vorzüglich 100,-

866 Albus 1682 HCM (2). 2 Albus 1683, 1684, 1685. Isenbeck 167, 169, 177, 185. 5 Stück. Sehr schön 150,-

Nürnberg, Stadt
867 Dreier 1613, einseitig. Kellner 179. Prachtexemplar. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 175,-

868 Kipper 2 Kreuzer 1622. Voller Silbersud. Kellner 194, Slg. Erlanger 484. Vorzüglich 175,-

869 Medaillen. Zinnmedaille 1712, von Vestner und P.H. Müller. Empfang und Huldigung Karls VI. Herkules mit Weltkugel 
zwischen zwei Säulen / Ehrenpforte. Slg. Erlanger 1076. 44 mm. Kleine Randfehler, leicht fleckig, sehr schön - vorzüglich 30,-

870 Silbermedaille 1730,, unsigniert, vermutlich von P. P. Werner. Auf die 200-Jahrfeier der Übergabe der Augsburger 
Konfession. Nürnberger Wappenschild / Vier Zeilen Schrift, umher Palm- und Lorbeerzweig. Slg. Erlanger 1103, Slg. 
Whiting -, Fischer/Maué 241. 21,4 mm, 3,57 g. Schöne Patina. Vorzüglich 100,-

871 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1730, von Dockler. Auf das Konfessionsjubiläum. Brustbilder Luthers und 
Melanchthons nebeneinander nach rechts / Rauchaltar zwischen Strahlen. Slg. Erlanger 2482, Slg. Whiting 412. 21,4 mm, 
2,69 g. Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

872 Silbermedaille 1730, von Dockler. Auf das Konfessionsjubiläum. Brustbilder Luthers und Melanchthons nach rechts / 
Christus auf Wolken sitzend. Signaturvariante: D. Slg. Erlanger 2489, Slg. Whiting 416 (Au). 32,0 mm, 14,68 g.

 Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

873 Silbermedaille 1730, von Dockler. Auf das Konfessionsjubiläum. Brustbilder Luthers und Melanchthons nach rechts / 
Rauchaltar zwischen Wolken. Slg. Erlanger 2491, Slg. Whiting 421, Brozatus 1063. 32,0 mm, 14,14 g.

 Winziger Kratzer, sehr schön - vorzüglich 50,-

874 Silbermedaille 1730, von P.P. Werner. Auf das Konfessionsjubiläum. Brustbilder Luthers und Melanchthons 
nebeneinander nach rechts / Übergabe der Konfession auf dem Reichstag. Slg. Erlanger 2894, Slg. Whiting 418. 
43,5 mm, 29,83 g. Schöne Patina. Felder leicht geglättet, sehr schön - vorzüglich 125,-

875 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1730, von Dockler. Auf die 200-Jahrfeier der Augsburger Konfession. 
Büsten Luthers und Melanchthons nach rechts / Strahlendes Gottesauge über Himmlischem Jerusalem auf Felsen. Slg. 
Whiting 414. 21,0 mm, 2,62 g. Sehr schön - vorzüglich 30,-

876 Silbermedaille 1755, von P.P. Werner. Auf die 200-Jahrfeier des Religionsfriedens. Genius mit Füllhorn und Stadtgöttin mit 
Wappenschild vor antikem Tempel / Drei aneinander gekettete Postamente mit Büchern. Slg. Erlanger 1141, Slg. Whiting 
505. 35 mm, 14,55 g. Schöne Patina. Vorzüglich + 100,-

877 Silbermedaille 1830, von Stettner. Auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. Die Büsten Luthers und 
Melanchthons nebeneinander nach rechts / Neun Zeilen Schrift. Erlanger 25, Slg. Erlanger -.  31,5 mm, 13,95 g.

 Winzige Kratzer, vorzüglich + 50,-

878 Bronzemedaille 1886. Auf den Besuch von Prinzregent Luitpold in Nürnberg. Erlanger 195, Slg. Erlanger 1291.  50,3 mm.
 Winziger Fleck, vorzüglich + 30,-



879 Bronzeplakette 1905. Auf den 70. Geburtstag des Medizinalrats Dr. Gottlieb von Merkel. Büste nach rechts / Schrift, 
darunter Äskulapstab über Lorbeerzweigen. Erlanger 654. 50 x 66 mm. Winzige Randfehler, vorzüglich 75,-

-Rechenpfennige
880 Hans Krauwinkel ca. 1586-1635. Cu Rechenpfennig o.J. Mordechai zu Pferd, daneben Haman, unten Signatur H.K. / 

Ansicht des Hauses Haman, im Vordergrund der am Galgen hängende Haman. Neumann 32278, Stalzer 295. Schön 30,-

Oberpfalz
881 Neuböhmen. Wenzel IV. 1378-1419. Pfennig auf Regensburger Schlag, Auerbach. 0,63 g. A zwischen h-h / Steigender 

Löwe nach links. Steinhilber 125 a. Sehr schön 300,-

882 Pfennig auf Regensburger Schlag, Auerbach. 0,61 g. A zwischen w-w, oben und unten Sterne / Lilienkrone zwischen 
Ringeln. Steinhilber 127. Sehr schön 300,-

Oldenburg
883 Friedrich V. von Dänemark 1746-1766. Mariengroschen 1761. Kalvelage/Trippler 352. Sehr schön 30,-

Oldenburg, Stadt
884 Bronzemedaille 1889. Gestiftet von der Oldenburgischen Landwirtschaftsgesellschaft. Preismedaille der 

Landes-Tierschau. Gekröntes fünffeldiges Wappen / Zwei Zeilen Schrift und Jahreszahl in Kranz. Schmidt 7.2. 39,2 mm.
 Winziger Randfehler, vorzüglich + 30,-

Osnabrück, Bistum
885 Franz Wilhelm von Wartenberg 1625-1661. 12 Pfennig 1633, Osnabrück. Kennepohl 214.

 Winziges gestopftes Loch, sehr schön 30,-

886 4 Mariengroschen 1656. Kennepohl 240. Sehr schön 30,-

Osnabrück, Stadt
887 9 Pfennig 1625. Kennepohl 449. Vorzüglich 30,-

888 5 Pfennig 1625. Mit Gegenstempel Rad und "1702". Kennepohl 451. Fast sehr schön 30,-

889 3, 6 und 12 Pfennige 1622 - 1625. 3 Stück. Sehr schön 50,-

Paderborn, Bistum
890 Dietrich von Fürstenberg 1585-1618. 1/24 Taler 1618. Schwede 54. Sehr schön - vorzüglich 30,-

891 Ferdinand von Bayern 1618-1650. Kipper 1/24 Taler 1619, Brakel. Schwede 62 c/a.
 Schöne Patina. Kleine Prägeschwäche, sehr schön 20,-

892 Kipper Schilling (1/21 Taler) o.J., Brakel. Slg. Kraatz 51. Schwede 77 a. Winzige Prägeschwäche, vorzüglich 200,-

Paderborn, Domkapitel
893 Cu 3 Pfennig 1618. Dazu 3 Pfennig Stadt Paderborn 1622. 2 Stück. Sehr schön 30,-

Paderborn, Stadt
894 Matrizenstempel für Vorder- und Rückseite einer modernen Medaille (25 mm) mit Darstellung der Wewelsburg. 2 Stück.

 Vorzüglich 100,-

Pfalz
-Kurlinie

895 Elisabeth Charlotte ('Lieselotte') *1652, +1723, Tochter Karl Ludwigs. Bronzemedaille 1717, von Rög. Auf seine Tochter 
Elisabeth Charlotte ( Lieselotte von der Pfalz ), Gemahlin Philipps von Orléans. Slg. Memmesheimer 2361,Stemper 272 A. 
43 mm. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

896 Karl 1680-1685. Albus 1682, Heidelberg. Slg. Memmesheimer - vergl. 2368 (1681), Slg. Noss 327.
 Schrötlingsfehler, sehr schön 20,-

Pfalz-Neuburg
897 Wolfgang Wilhelm 1614-1653. 1/2 Kreuzer 1623, Kallmünz. Noss 601. Sehr schön - vorzüglich 150,-

Pommern
-unter schwedischer Besetzung

898 Karl XI. 1660-1697. 1/3 Taler 1673 DS. S.B. 125 b/c. Winziger Schrötlingsfehler, sehr schön 50,-

899 1/3 Taler 1674 DS, Stettin. S.B. 128. Sehr schön 60,-

-Stralsund, Stadt
900 Witten. Beiderseits großes gotisches S. Dannenberg 271 d, Jesse 497. Sehr schön 250,-

Quedlinburg, Stadt
901 Silbermedaille 1922. Auf die 1000-Jahrfeier der Stadt. Brustbild König Heinrichs mit Lanze und Schild nach rechts / Sechs 

Zeilen Schrift in Perlkranz. Silberpunze im Rand. 50,5 mm, 48,93 g. Mattiert. Prägefrisch 200,-

Ravensberg, Grafschaft
902 Friedrich Wilhelm von Brandenburg ab 1647. 2 Mariengroschen 1667. Stange 222. Vorzüglich 50,-

Ravensburg, königliche Münzstätte
903 Anonym 1250-1270. Brakteat. Dreitürmiges Torgebäude, im Tor eine sechsblättrige Rosette. Berger 2551.

 Schöne Patina. Vorzüglich - prägefrisch 125,-



Ravensburg, Stadt
904 Prager Groschen mit Gegenstempel "Stadtwappen: Zinnenturm über dreistufigem Unterbau" sowie einem zweiten 

Gegenstempel "Stadtschild" von ULM. Beide auf einer Seite, der Ravensburger über dem Ulmer Gegenstempel. Nau 4, 
Krusy R3,3 sowie U2,12, Rutishauser 417b.  2,59 g. Münze gering erhalten, Gegenstempel sehr schön 200,-

Recklinghausen
905 Medaillen. Silbermedaille 1929. Auf das 4. Verbandsschießen des Gaus Westfalen. Gebäudeansicht / Schrift in Kranz. 

40,3 mm, 26,16 g. Originalöse. Sehr schön + 50,-

Regensburg
-herzogliche und bischöfliche Mzst.

906 Anonyme Gepräge. Herzoglicher Pfennig (1130-1140). 0,91 g. Mann mit Schwert und Schild kämpft gegen einen (Löwen) 
/ Kentaur mit Beil und Schild. Emmerig 60. Beidseitig Zeichnung gut zu erkennen. Sehr schön 70,-

907 Bischöflicher Pfennig (1130-1140). 0,87 g. Brustbild eines Geistlichen mit Krummstab, die Linke zum Schwur erhoben, 
links im Feld Kopf halbrechts / Belehnungsszene. Emmerig 67. Prägeschwäche, Schrötlingsfehler, sehr schön 50,-

908 Herzoglicher Pfennig. 0,95 g. (1180-1185). 0,86 g. Achtblättrige Stachelrosette, in der Mitte Kopf / Belehnungsszene. 
Emmerig 68. Zeichnung beidseitig gut erkennbar. Sehr schön 70,-

909 Herzoglicher Pfennig (1130-1140). 0,82 g. Weltlicher steht mit Fahne und Schild / Stehender mit Schwert und Schild 
kämpft gegen geflügelten Drachen. Emmerig 71, Slg. Bonhoff 1977. Zeichnung beidseitig gut erkennbar. Sehr schön 60,-

-Stadt
910 1/6 Guldentaler 1586. Schützenpreis beim Stahlschützenfest. Beckenbauer 4303 b.

 Alter Henkel. Prägeschwäche, Randfehler, sehr schön 50,-

911 Taler 1754. Stadtansicht. Beckenbauer 7101, Davenport 2618. In US Plastic-Holder PCGS MS62.
 Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 1500,-

912 Schützenabzeichen. 9 Stück. Vorzüglich 125,-

913 Klippenförmige Silbermedaille 1608. Auf das Neue Jahr. 24,9 x 24,5 mm, 2,87 g. Henkelspur, gewellt, sehr schön 50,-

914 Silbermedaille 1636. Auf die Krönung Ferdinands III. Brustbild des Kaisers und das seiner Gemahlin Maria Anna von 
Spanien einander gegenüber, darüber Krone mit eingestecktem Palm- und Lorbeerzweig / Acht Zeilen Schrift. Plato -, 
Slg. Montenuovo -.  36,6 mm, 12,70 g. Äußerst selten. Altvergoldet, Henkelspur- und Fassungsspuren, sehr schön 300,-

Reuss
915 Heinrich I. von Plauen 1244-1303. Brakteat, Plauen. 0,77 g. Geprägt mit gegossenen Stempeln. Sitzender weltlicher 

Herrscher von vorn, darüber Lilie? Auf dem Rand Schriftreste. Schmidt u. Knab vergl. 61 ff, Schwinkowski 872.
 Wie üblich gedrückt. Sehr schön 100,-

-ältere Linie zu Obergreiz
916 Heinrich XI. 1723-1800. Taler 1769. Kopf nach rechts mit im Nacken gebundenem Haar / Zweifach behelmter, vierfeldiger 

Wappenschild mit Brackenkopf und Kranich. Schmidt u. Knab 246, Davenport 2634, Jaeger 21.
 Leicht berieben, minimal justiert, vorzüglich 500,-

-jüngere Linie zu Schleiz
917 Heinrich LXVII. 1854-1867. Taler 1858 A. Jaeger 133, AKS 36.

 Winzige Randfehler und Kratzer, minimal gereinigt, sehr schön - vorzüglich 60,-

918 Heinrich XIV. 1867-1913. Tragbares, silbernes Ehrenzeichen o.J. (ab 1896). Für Arbeiter und Dienstboten. Büste nach 
links / Putto neben thronender Frau. OEK 2062 30,0 mm, 15,17 g. Kratzer, sehr schön - vorzüglich 50,-

-Gera, Stadt
919 Silbermedaille 1886, von Drentwett und Raithel. Auf das 10. Mitteldeutsche Bundesschießen. Kopf des Fürsten Heinrich 

XIV. nach links / Reußischer Wappenschild und Löwenschild der Stadt Gera unter Helmzier mit Kranich. Schmidt u. Knab 
694, Slg. Peltzer 1187.  34,5 mm, 19,43 g. Henkelspur, kleine Randfehler und Kratzer, sehr schön - vorzüglich 40,-

Rietberg, Grafschaft
920 Otto III. 1516-1535. Einseitiger Heller (Fehring) o.J. 0,19 g. Adler in Wulstreif. Schwede 14. Die Zuweisung ist unsicher, 

der Adler variiert zu den anderen Darstellungen ähnlicher Gepräge. Es kommen auch andere Münzstätten in Betracht, z.B. 
Dortmund, Aachen, Rottweil oder auch Münzstätten in Pommern, Deutscher Orden und Schlesien. Sehr schön + 75,-

921 Johann III. von Ostfriesland 1601-1625. 1/24 Taler 1619. 2 Stück. Sehr schön 30,-

922 Kipper Fürstengroschen o.J. Buse 36. Schöne Patina. Sehr schön - Vorzüglich 100,-

Sachsen
-Markgrafschaft Meißen

923 Kurfürst Friedrich II. 1428-1464. Schockgroschen o.J., Freiberg. Mit F vor den Löwen. Krug 802/1. Vorzüglich 50,-

924 Wilhelm III. 1445-1482. Hohlpfennig, Weimar. Krug 1333, Mehner K 20/19. Stärkerer Schrötlingsriss, sehr schön + 50,-

925 Kurfürst Ernst, Albrecht und Wilhelm III. 1465-1482. Spitzgroschen 1475, Leipzig. Beiderseits Münzzeichen Stern. 
Krug 1504 ff, Levinson I-148 a, Mehner 22/37. Randfehler, sehr schön 50,-

926 Spitzgroschen 1477, Zwickau. Krug 1521 ff, Levinson I-156, Mehner 22-40. Prägeschwäche, Zainende, sehr schön 60,-

Sachsen-Albertinische Linie
927 Johann Georg I. 1615-1656. 1/24 Taler 1656. Auf seinen Tod. Clauss/Kahnt 359, Slg. Merseburger 1111, Kohl 219.

 Schöne Patina. Winziger Schrötlingsfehler, vorzüglich 50,-

928 Johann Georg II. 1656-1680. 1/3 Taler 1677 CR, Dresden. Clauss/Kahnt 417, Slg. Merseburger 1199, Kohl 232.
 Sehr schön 70,-

929 1/6 Taler 1674 CR, Dresden. Mit verkürztem Namen IOH. GEORG. Clauss/Kahnt 425 Anm., Slg. Merseburger 1198, 
Kohl 244. Prägeschwäche, sehr schön 100,-

930 1/3 Taler 1666 HI, Bautzen. Für die Oberlausitz. Clauss/Kahnt 448, Slg. Merseburger 2733, Kohl 263. Sehr schön 75,-

931 Johann Georg IV. 1691-1694. 2/3 Taler 1692 IK, Dresden. Clauss/Kahnt 661, Kohl 317, Davenport 812. 150,-



 Schöne Patina. Etwas justiert, vorzüglich +
932 Xaver 1763-1768. Taler 1764 EDC, Dresden. Buck 56, Slg. Merseburger 1902, Schnee 1055, Davenport 2678.

 Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 500,-

933 2/3 Taler 1764 EDC. Slg. Merseburger 1900, Kahnt 1023. Etwas berieben, vorzüglich 150,-

934 Friedrich August III. 1763-1806. Taler 1763 IFôF, Leipzig. Mit Signatur 'S' am Armabschnitt. Buck 14, 
Slg. Merseburger 1892, Schnee 1052, Davenport 2677. Fast vorzüglich 300,-

935 2/3 Taler 1765 EDC, Dresden. Buck 124, Kahnt 1102. Vorderseite minimal berieben, vorzüglich 60,-

936 Taler 1768 EDC, Dresden. Buck 127, Slg. Merseburger 1927, Schnee 1071, Davenport 2682. Kleine Kratzer, vorzüglich 125,-

937 Ausbeutetaler 1768 EDC, Dresden. Buck 128 c, Schnee 1072, Davenport 2683. Vorzüglich / vorzüglich + 400,-

938 2/3 Taler 1769 EDC, Dresden. Buck 137, Kahnt 1103. Fast vorzüglich 60,-

939 Ausbeutetaler 1770 EDC. Dresden. Buck 140, Schnee 1074, Davenport 2691, Kahnt 1075. Seltener Jahrgang.
 Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 750,-

940 Taler 1777 EDC, Dresden. Buck 141, Schnee 1073, Davenport 2690. Feine Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

941 1/3 Taler 1787 IEC, Dresden. Buck 152, Slg. Merseburger 2002, Kahnt 1113. Feine Patina. Minimal justiert, vorzüglich + 75,-

942 2/3 Taler 1780 IEC, Dresden. Buck 153, Kahnt 1105. Schöne Patina. Minimal justiert, vorzüglich + 100,-

943 Taler 1779 IEC, Dresden. Buck 155, Schnee 1075, Davenport 2690. Vorzüglich 150,-

944 Taler 1785 IEC, Dresden. Buck 159, Schnee 1079, Davenport 2695, Kahnt 1081. Leicht justiert, vorzüglich + 100,-

945 Taler 1790 IEC, Dresden. Buck 161, Schnee 1086, Davenport 2695, Kahnt 1083. Kleine Schrötlingsfehler, vorzüglich + 150,-

946 Taler 1790 IEC, Dresden. Buck 161 c, Schnee 1086, Davenport 2695, Kahnt 1083. Patina. Minimal justiert, vorzüglich + 100,-

947 Doppelgroschen 1790. Auf das Vikariat. Buck 171, Slg. Merseburger 1966. Vorzüglich 30,-

948 1/3 Taler 1790 IEC. Vikariat. Buck 172, Slg. Merseburger 1965. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

949 Taler 1790 IEC. Vikariat. Buck 174, Slg. Merseburger 1963, Schnee 1088, Davenport 2697.
 Schöne Patina. Kleine Schrötlingsfehler, fast Stempelglanz 400,-

950 1/3 Taler 1791 IEC, Dresden. Buck 175, Slg. Merseburger 2004, Kahnt 1114. Fast vorzüglich 50,-

951 Ausbeutetaler 1791 IEC, Dresden. Buck 178, Davenport 2699, Kahnt 1086.
 Winzige Flecken, winzige Kratzer, vorzüglich / vorzüglich + 350,-

952 Doppelgroschen 1792 IEC. Vikariat. Buck 182, Slg. Merseburger 1975. Vorzüglich 30,-

953 1/3 Taler 1792 IEC. Vikariat. Buck 183, Kahnt 1161. Vorzüglich - Stempelglanz 90,-

954 2/3 Taler 1792 IEC. Vikariat. Buck 184, Slg. Merseburger 1973, Kahnt 1160. Feine Patina. Vorzüglich + 125,-

955 Taler 1792 IEC. Vikariat. Buck 185, Schnee 1091, Davenport 2700. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 300,-

956 1/3 Taler 1800 IEC, Dresden. Buck 196, Kahnt 1115. Winzige Kratzer, vorzüglich + 60,-

957 Taler 1798 IEC. Buck 198, Davenport 2701. Kahnt 1089. Feine Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

958 Ausbeutetaler 1798 IEC, Dresden. Buck 199 e, Schnee 1094, Davenport 2703.
 Minimal justiert, vorzüglich - Stempelglanz 500,-

959 1/6 Taler 1803 IEC, Dresden. Buck 208, Slg. Merseburger 2007, Kahnt 1118.
 Prachtexemplar. Erstabschlag. Fast Stempelglanz / Stempelglanz 150,-

960 1/3 Taler 1801 IEC. Buck 209 a, Kahnt 1115. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 90,-

961 2/3 Taler 1797 IEC, Dresden. Buck 210 c, Kahnt 1109 Prachtexemplar. Minimal justiert, Stempelglanz 150,-

962 2/3 Taler 1805 SGH, Dresden. Buck 225 a, Kahnt 1111. Vorzüglich - prägefrisch 150,-

963 Taler 1805 SGH. Buck 226, Davenport 850, Kahnt 411. Fast Stempelglanz 175,-

964 Ausbeutetaler 1806 SGH, Dresden. Buck 227, Davenport 851, Kahnt 1094. Winzige Schrötlingsfehler, vorzüglich 250,-

965 1/6 Taler 1763 EDC, Leipzig. Mit Signatur D rechts im Armabschnitt. Slg. Merseburger -, Kahnt 566.
 Sehr schön - vorzüglich 100,-

966 Taler 1764, Leipzig. Schnee 1061, Davenport 2680, Kahnt 1067. Vorzüglich 250,-

967 Taler 1791 IEC, Dresden. Schnee 1089, Davenport 2698, Kahnt 1085. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 175,-

968 Rechenpfennig o.J., von Johann Adam Dietzel Dorn.  22,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

969 Friedrich August I. 1806-1827. 1/48 Taler 1806. Jaeger 6, AKS 46. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 100,-

970 Taler 1808 SGH. Jaeger 12, Thun 292, AKS 12 b, Kahnt 416. In US Plastic-Holder NGC MS65.
 Prachtexemplar. Stempelglanz 800,-

971 Anton 1827-1836. 1/3 Taler 1828 S. Mohrenkopf. Jaeger 52, AKS 71. Feine Patina. Minimal justiert, vorzüglich 350,-

972 2/3 Taler 1829. Jaeger 59, AKS 70. Sehr schön 200,-

973 Bronzemedaille 1830, von Krüger. Auf das Konfessionsjubiläum. Drei Büsten nach rechts / Übergabe der Konfession. 
Slg. Merseburger 2152.  39,5 mm. Vorzüglich + 70,-

974 Bronzemedaille 1830, von Pfeuffer. Auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. Der sächsische Kanzler Dr. Bayer 
überreicht Karl V. die evangelische Bekenntnisschrift / Luther und Melanchthon neben aufgeschlagener Bibel. 
Slg. Merseburger 2151. 44 mm. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 50,-

975 Zinnmedaille 1830. Auf die dritte Säkularfeier der Augsburger Konfession. Brustbilder Luthers und Melanchthons 
gegenüber / Hand aus Wolken zeigt auf Bibel. Slg. Whiting 669. 43,0 mm.

 Ansatz für Öse. Kratzer auf der Rückseite, vorzüglich + 40,-

976 Friedrich August II. 1836-1854. Taler 1844 G Sogenannter 'Kummertaler' mit Punkt nach dem Münzzeichen 'G' auf der 
Vorderseite. Jaeger 76, AKS 99. Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 150,-

977 Taler 1850 F. Jaeger 87, Thun 327, AKS 101, Kahnt 450. In US Plastic-Holder PCGS MS64.
 Prachtexemplar. Feine Patina, Stempelglanz 800,-

978 Johann 1854-1873. Siegestaler 1871 B. Jaeger 132, Thun 351, AKS 159.
 Gereinigt, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich 75,-

979 Silbermedaille in der Größe eines 2 Mark-Stückes 1901. Auf den 100. Geburtstag. Kopf nach rechts / Schrift.  28,0 mm, 
11,02 g. Minimal berieben, feine Kratzer, Polierte Platte 300,-

980 Albert 1873-1902. Silbermedaille 1893, bei Drentwett) - herausgegeben von der Münzenhandlung C.G. Thieme in Leipzig. 
Auf sein 50jähriges Militärdienstjubiläum und sein 20jähriges Regierungsjubiläum. Brustbild nach rechts / Schrift zwischen 
Palm- und Lorbeerzweig, unten Kriegsgerät. 37 mm, 24,23 g. Kleiner Fleck, winzige Kratzer, vorzüglich + 75,-

981 Georg 1902-1904. Silberne Schützenmedaille o.J., von Barduleck. Schießprämie III. Klasse. Büste / DEM BESTEN 
SCHÜTZEN. Barduleck 174, Gebauer 18.18 Auflage 298 Exemplare. Mit Originalöse. 41,7 mm, 28,60 g. 150,-



 Winzige Kratzer, Vorzüglich +

-Dresden, Stadt
982 Einseitige Bronzeplakette o.J., von Glaser & Sohn. Stadtansicht. 52 x 29 mm. Vorzüglich 50,-

-Düben, Stadt
983 Silbermedaille 1929. Auf das 5. Bundesschießen des Kurkreises Wittenberg. Zwei Schützen, der eine hält Gewehr in der 

Linken / Kapelle, im Abschnitt Scheibe und Eichenlaub.  34,5 mm, 13,48 g. Originalöse. Vorzüglich 50,-

-Grimma,Stadt
984 Silbermedaille 1897. Jubiläumsfeier der Schützengilde Grimma.  35,5 mm, 20,96 g. Berieben, kleine Kratzer, sehr schön 30,-

-Leipzig, Stadt
985 Silbermedaille 1898, von Lehnert, geprägt bei Mayer & Wilhelm, Stuttgart. Auf das 17. Mitteldeutsche Bundesschießen 

und 25-jähriges Jubiläum des Schützenvereins Leipzig. Bernd Kaiser Bd. 3, Nr. 14a, Slg. Peltzer 1393.  40,5 mm, 28,13 g.
Mattiert. Vorzüglich 75,-

986 Bronzemedaille 1906, von Mayer und Wilhelm. Auf Ferdinand Goetz.  40,0 mm. Fast Prägefrisch 50,-

987 Bronzemedaille 1911, von Trebst. Auf das 25jährige Bestehen der Chemischen Gesellschaft. Gebauer 1911.6. 50,5 mm.
 Einige kleine Randfehler, fast vorzüglich 50,-

Sachsen-Gotha-Altenburg
988 Ernst II. Ludwig 1772-1804. 1/2 Taler 1774. Büste nach rechts / Wappen mit Fürstenhut zwischen Palm- und 

Lorbeerzweig. Steguweit 284, Slg. Merseburger 3279. Schöne Patina. Fast vorzüglich 300,-

Sachsen-Coburg-Gotha
989 Ernst I. 1826-1844. Silbermedaille 1832, von Helfricht, Wardein von Heldritt. Auf die 25-Jahrfeier seiner Huldigung durch 

die Coburger Bürgerschaft in Gotha. Kopf nach links / Acht Zeilen Schrift in Eichenkranz. Slg. Merseburger 3292. 
32,5 mm, 21,62 g. Schöne Patina. Randfehler, sehr schön - vorzüglich 50,-

-Coburg, Stadt
990 Silbermedaille 1830, von Grunewald (?). Auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. Die Hüftbilder Luthers, Johanns 

des Beständigen und Melanchthons über Leiste / Ansicht der Veste Coburg. Slg. Merseburger -, Slg. Whiting 657. 
31,2 mm, 14,57 g. Schöne Patina. Kleine Kratzer, vorzüglich 60,-

991 Silbermedaille 1830, von Grunewald (?). Auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. Die Hüftbilder Luthers, Johanns 
des Beständigen und Melanchthons über Leiste / Ansicht der Veste Coburg. Slg. Merseburger -, Slg. Whiting 657. 
31,2 mm, 14,55 g. Schöne Patina. Kleine Kratzer, vorzüglich 60,-

992 Bronzemedaille 1830, von Grunewald (?). Auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. Die Hüftbilder Luthers, 
Johanns des Beständigen und Melanchthons über Leiste / Ansicht der Veste Coburg. Slg. Merseburger -, Slg. Whiting 
657. 31,2 mm. Schöne Patina. Kleine Kratzer, vorzüglich 30,-

Sachsen-Coburg-Saalfeld
993 Christian Ernst und Franz Josias 1729-1745. Dukat 1745, Saalfeld. Auf seinen Tod. Friedberg 3010. 2,49 g.

 GOLD. Belegstück. 150,-

-Weimar, Stadt
994 Silbermedaille 1925. Auf das 25. Thüringische Bundes- und Jubiläumsschießen unter dem Protektorat der Großherzogin 

Feodora. Büste nach links / Schütze in alter Tracht mit Gewehr lehnt an Wappen, im Hintergrund Kirche.  33,5 mm, 
15,14 g. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

995 Silbermedaille 1929, von Wernstein. Auf das 32. Mitteldeutsche Bundesschießen. Brustbild des Oberbürgermeisters Dr. 
W.F. Müller nach links / Stadtwappen und Schrift im Eichenlaubkranz.  40,2 mm, 23,01 g.

 Originalöse. Mattiert. Vorzüglich 50,-

Sachsen-Altenburg
996 Johann Philipp und seine drei Brüder 1603-1625. Taler 1625, Saalfeld. Münzmeister Wolfgang Albrecht. Mit 

Münzmeisterzeichen WA auf der Vorderseite. Hüftbild Johann Philipps im Harnisch nach rechts, darunter zwei Wappen 
und Münzmeisterinitialen / Geharnischte Hüftbilder Brustbilder seiner Brüder nebeneinander nach rechts, darunter zwei 
Wappen. Slg. Merseburger -, Schnee 279, Davenport 7371 A, Kernbach 6.3 (R3).

 Winzige Prägeschwäche, winziger Schrötlingsfehler, vorzüglich 400,-

997 Kippermünzen. Dreier 1623, Allstedt. Löwe nach links in verziertem spanischem Schild / Reichsapfel mit 3, darüber bogig 
16 - Z3. Bornemann 8 a, Slg. Kernbach -. Sehr schön 250,-

Sayn-Wittgenstein-Hohenstein
998 Gustav 1657-1701. Kreuzer 1684 IUB, Berleburg. M.J./V. 230. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön 50,-

Schaumburg-Lippe
999 Sammlung Autographen. Philipp. Brief vom 1. Oktober 1660. Friedrich Christian. Schreiben an die Räte von Bückeburg. 

Eger den 15. April 1727. Wilhelm. Bückeburg 1750. Philipp II. Ernst. 1760. Georg Wilhelm. Erlass Mai 1857. Adolf Georg. 
Bewilligung einer Bitte des Stallknechtes Mädel 1863. Fürst Adolf. Brief an seinen Bruder 'Didi' 1920. Friedrich Christian 
(+1983, Adjutant von Goebbels), Brief von 1973. Mit eigenhändiger Unterschriften. 8 Stück. Gut erhalten 500,-

Schlesien
1000 Neuzeit. Lauban. Silbermedaille 1875, Ehrenpreis der Landwirtschaftlichen Industrie- und Gewerbeausstellung. Stempel 

von Loos. Sitzende Ceres mit Füllhorn neben Bienenkorb / Elf Zeilen Schrift in Kranz. Fr.u.S. 4733.  42,7 mm, 28,02 g.
 Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 100,-



-Liegnitz-Brieg
1001 Groschen. 21 Stück. Meist sehr schön 250,-

1002 Groschen (2). 6 Kreuzer (3). 15 Kreuzer (9). 15 Kreuzer RDR, Leopold (8). 22 Stück. Schön - sehr schön 200,-

1003 Silberkleinmünzen. 10 Stück. Sehr schön 150,-

1004 Silberkleinmünzen des 17. Jahrhunderts. 7 Stück. Sehr schön 150,-

1005 Silberkleinmünzen des 17. Jahrhunderts. 20 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 150,-

1006 Silberkleinmünzen. 9 Stück. Sehr schön 120,-

1007 15 Kreuzer-Stücke. 10 Stück. Schön - sehr schön, sehr schön 100,-

1008 Silberkleinmünzen. 8 Stück. Sehr schön 100,-

-Württemberg-Öls
1009 Sylvius Friedrich 1664-1697. 3 Kreuzer 1674. Jahreszahl am Ende der Umschrift und geteilt neben der Krone. 

Fr.u.S. 2296, Ebner 11, 14. 2 Stück. Vorzüglich + 70,-

Schleswig
-Hohenwestedt

1010 Versilberte Bronzemedaille 1927. Auf das 14. Mittelholsteinische Bundesschießen. Brustbild Paul von Hindenburgs 
halblinks / Ehrenmal, darunter Gewehre und Scheibe.  40,3 mm, 27,75 g. Originalöse. Mattiert. Vorzüglich 40,-

Schwarzburg-Rudolstadt
1011 Friedrich Günther 1807-1867. Taler 1866. Jaeger 56, Thun 397, AKS 13, Kahnt 537. In US Plastic-Holder PCGS MS66.P

rachtexemplar. Schöne Patina. Stempelglanz 1250,-

Schwarzburg-Sondershausen
1012 Günther Friedrich Karl II. 1835-1880. Taler 1870 A. Jaeger 75, AKS 38. In US Plastic-Holder PCGS MS63.

 Prachtexemplar. Prooflike, fast Stempelglanz 800,-

Schweinfurt, Stadt
1013 Silbermedaille 1830, von Kirchner. Auf das Konfessionsjubiläum. Landgraf Philipp von Hessen und Melanchton stehen 

neben Tisch mit Buch / Die Evangelische Kirche in Schweinfurt. Slg. Whiting 672.  30,5 mm, 9,64 g.
 Prachtexemplar. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 50,-

1014 Bronzemedaille 1830, von Kirchner. Auf das Konfessionsjubiläum. Landgraf Philipp von Hessen und Melanchton stehen 
neben Tisch mit Buch / Die Evangelische Kirche in Schweinfurt. Slg. Whiting 672.  30,5 mm.

 Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 30,-

1015 Einseitige Abschläge der Medaille 1830, von Kirchner. Auf das Konfessionsjubiläum. Landgraf Philipp von Hessen und 
Melanchton stehen neben Tisch mit Buch / Die Evangelische Kirche in Schweinfurt. Slg. Whiting 672. 2 Stück. 30,5 mm.

 Prachtexemplare. Fast Stempelglanz 30,-

Soest, erzbischöflich kölnische Münzstätte
1016 Anonym. 11. Jahrhundert. Pfennig. Colonia-Monogramm  / Kreuz, in den Winkeln eine Kugel, im 4.Winkel das Soester 

Zeichen. Hävernick 856 var. Sehr schön 75,-

Soest, Stadt
1017 6 Pfennig o.J. Krusy 67, Weingärtner 535. Sehr schön 50,-

1018 12 Pfennig und 2 Schilling 1620. 2 Stück. Sehr schön 50,-

1019 Cu 3 Pfennige, u.a. 1736 mit gekröntem Wappen. 15 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 100,-

Speyer, Bistum
1020 Lothar Friedrich von Metternich 1652-1675. Albus-Stücke. 5 Stück. Sehr schön 100,-

Stolberg-Stolberg
1021 Christoph Friedrich und Jost Christian 1704-1738. Ausbeute 12 Mariengroschen 1707. Friederich 1495, 

Müseler 66.1/7. Schöne Patina. Fast vorzüglich 125,-

-Wernigerode, Stadt
1022 Silbermedaille 1929. Auf das 3. Harzgauschießen anlässlich der 700-Jahrfeier der Stadt und das 500-jährige Bestehen 

des Fürstenhauses. Brustbild des Protektors Fürst Christian Ernst zu Stolberg-Wernigerode halblinks / Ansicht des 
Rathauses.  39,6 mm, 25,06 g. Originalöse. Sehr schön - vorzüglich 50,-

Sulz, Grafschaft
1023 Karl Ludwig II. 1617-1648. Einseitiger Pfennig o.J., Tiengen. Ebner 45.  0,33 g. Sehr schön - vorzüglich 250,-

Trier, Erzbistum
1024 Egilbert von Ortenburg 1079-1101. Denar. Brustbild nach rechts / Zwei gekreuzte Schlüssel. Weiller 80, 

Dannenberg 480.  0,82 g. Etwas gewellt, kleine Prägeschwäche, sehr schön 800,-

1025 Kuno II. von Falkenstein 1362-1388. 1/2 Schilling. Noss 96. Kleine Prägeschwäche, sehr schön - vorzüglich 40,-

Ulm, Stadt
1026 Klippenförmige Silbermedaille 1924, von Mayer und Wilhelm-Stuttgart. Auf das 29. Württembergische Landesschießen. 

Nau 286. 31 x 31 mm. Als Brosche gearbeitet. Mattiert. Vorzüglich 50,-

1027 Bronzemedaille o.J. der Realschule. Prämie für fleißige Schüler. Ansicht des Münsters / Schrift. Nau 242.  32,5 mm.
 Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 30,-



Waldeck
1028 Georg Heinrich 1805-1845. 1 und 2 Mariengroschen 1823. 2 Stück. Sehr schön - vorzüglich 40,-

-Arolsen, Stadt
1029 Bronzemedaille 1839, von Brandt. Auf das 50jährige Berufsjubiläum des Mediziners Johannes Stieglitz (*1767 Arolsen, 

+1840 Hannover). Kopf nach links / Äskulap hängt zu Ehren von Stieglitz Lorbeerkranz an Tempel. Slg. Brettauer 1173, 
Storer 3432.  47,0 mm. Vorzüglich + 40,-

Warendorf
1030 Versilberte Bronzemedaille o.J. des Bürger-Schützenvereins, geprägt bei Kissing.  32,1 mm.

 Originalöse. Schöne Patina. Stempelglanz 20,-

Werden und Helmstedt
1031 Anselm Sonius 1757-1774. Taler 1765. St. Ludgeri auf Wolke über Kloster / Inful, Krummstab und Schwert über 

vierfeldigem Wappen mit Mittelschild. Grote 53, Davenport 2841. Die Stempel für diesen Taler müssen sehr früh 
gesprungen sein. Fast alle vorkommenden Stücke weisen Stempelfehler im Randbereich auf,

 Patina. Stempelfehler im Randbereich, Rand etwas bearbeitet, etwas berieben, sehr schön + 700,-

Wesel, Stadt
1032 Kleine Schützenmedaillen aus unedlen Metallen 1894, 1895, 1897, 1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1905, 1908, 

1909, 1910, 1912, 1913. 15 Stück. Wenige mit Flecken, meist vorzüglich und besser 60,-

Westfalen, Königreich
1033 Hieronymus Napoleon 1807-1813. Ausbeutetaler 1811 C. Jaeger 19, Thun 414, AKS 24, Kahnt 562. In US Plastic-Holder 

PCGS MS61. Minimal justiert, vorzüglich + 1500,-

Wetzlar
1034 Philipp von Schwaben 1198-1208. Leichter Pfennig. 0,76 g. In einem Faltstuhl sitzender König mit Zepter und 

Reichsapfel / Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel. Hävernick 320. Prägeschwäche, sehr schön 50,-

Wied-Neuwied
1035 Johann Friedrich Alexander 1737-1791. Cu Bergmünze zu 1/2 Stüber 1749 der Grube 'Louisenglück'. Bergmann mit 

Schlägel und Eisen in Landschaft / Schrift in verzierter Kartusche. Schneider 21, Müseler 76.1/3. Fast sehr schön 400,-

Württemberg
1036 Wilhelm I. 1816-1864. Kronentaler 1825 W. Jaeger 55, AKS 65. Winzige Kratzer, sehr schön + 100,-

1037 Doppeltaler 1842. Jaeger 71, Thun 436, AKS 62. Randfehler, sehr schön 75,-

1038 Bronzemedaille o.J. (1858-1913),, von Dietelbach. Prämie für landwirtschaftliche Verdienste. Älterer Kopf des Königs nach 
links / Mittig das württembergische Wappen im Kranz aus Früchten und Blättern, im äußeren Kreis verschiedene 
Darstellungen der Landwirtschaft, unterteilt durch Stäbe mit Kränzen und Bändern. Klein/Raff 129.2 a, Ebner 415. 
45,0 mm. Vorzüglich + 50,-

1039 Wilhelm II. 1891-1918. Silbermedaille 1901, von Mayer und Wilhelm. Auf das 400jährige Jubiläum der Schützengilde. Die 
Brustbilder König Wilhelms und Herzog Ulrichs von Württemberg halbrechts / Stadtgöttin mit Lorbeerkranz, daneben zwei 
Schützen. Slg. Wurster 1906, Klein/Raff 163, Slg. Peltzer 1685. 39,3 mm, 24,77 g.

 Mattiert. Winzige Henkelspur, vorzüglich 50,-

-Stuttgart, Stadt
1040 Goldmedaille 1929. Auf die Meisterschaft der Stuttgarter Schützengilde. Gebäudeansicht / Drei Zeilen Schrift. Mit 

Randgravur: GOLD 990.  18,3 mm, 5,76 g. GOLD. Mit Öse und Ring. Mattiert. Prägefrisch 300,-

Würzburg, Bistum
1041 Gerhard von Schwarzburg 1372-1400. Hohlpfennig. Hohlpfennig mit der Fahne, auf dem Rand G - E- R- h ?. Ehwald -, 

Ruß 508-510. 7 Stück. Zum Teil Randfehler, sehr schön 200,-

1042 Gottfried IV. Schenk von Limpurg 1443-1455. Schillinge. 2 Stück. Schön - sehr schön 30,-

1043 Johann Gottfried II. von Guttenberg 1684-1698. Körtlinge. 4 Stück. Sehr schön - vorzüglich 50,-

1044 Anselm Franz von Ingelheim 1746-1749. 5 Kreuzer 1748. Helmschrott 663. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

LOTS
Deutsche Münzen bis 1871
Mittelalter

1045 Pfennige des 13. Jahrhunderts, Trier (2), Salzburg (5). 7 Stück. Meist sehr schön 60,-

1046 Schlesien. Mittelalterliche Silberpfennige. Liegnitz (22). Friedensburg 588. Freistadt (20). Fr. 637. Glogau (10). Fr. 648. 
Oppeln (1+1). Fr. 797, 798. Oels (17). Fr. 672. Troppau. Großes T (2). Fr. 835. 73 Stück. Sehr schön 1000,-

1047 Schlesien. Mittelalterliche Silberpfennige. Liegnitz (3). Friedensburg 588. Glogau (4). Fr. 648. 7 Stück.
 Vorzüglich, vorzüglich+ 150,-

1048 Mittelalterliche Regensburger Pfennige. 15 Stück. Meist sehr schön 150,-

1049 Silbermünzen, u.a. Bremen, Swaren und Deutscher Orden, Schilling und Hessen, Ludwig, Groschen. 11 Stück.
 Sehr schön 100,-

1050 Brakteaten. 6 Stück. Ein Stück Durchbruch, schön - sehr schön, sehr schön 100,-

1051 Pfennige. Osnabrück u.a. 7 Stück. Schön - sehr schön, sehr schön 90,-

1052 Norddeutschland. Hohlpfennige, u.a. Stierkopfbrakteat von Mecklenburg. 6 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 40,-



Allgemein
1053 Braunschweig 2 Mariengroschen. 9 Stück. Sehr schön 100,-

1054 Braunschweig 2 Mariengroschen. 9 Stück. Sehr schön 100,-

1055 Braunschweig 2 Mariengroschen. 11 Stück. Meist sehr schön 100,-

1056 Braunschweig 1 - 4 Mariengroschen. 16 Stück. Sehr schön 125,-

1057 Norddeutsche Dreier. Darunter Stadt Braunschweig, Braunschweig-Grubenhagen, Goslar, Magdeburg und unbekannt, 
dazu Stadt Lüneburg Cu-Scherf 1581. 14 Stück. Meist schön - sehr schön 150,-

1058 Münster. 3, 6 und 12 Pfennig 1602. Osnabrück. 5 Pfennig 1625 (Riss). 4 Stück.
 Zum Teil mit Gegenstempel, ein Stück gelocht,  schön - sehr schön, sehr schön 50,-

1059 Stolberg. 8 Gute Groschen 1672. 1/3 Taler 1672, 1673 (beschädigt). 3 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 100,-

1060 Osnabrück Bistum. 1 und 2 Mariengroschen 1714 - 1725. 3 Stück Schön - sehr schön 40,-

1061 Gulden. 1825 - 1845. Bayern, Baden, und Württemberg. 5 Stück. Meist mit Fehlern, fast sehr schön 80,-

1062 Gulden. 1839 - 1840. Hohenzollern, Baden, Sachsen-Meiningen und Nassau. 4 Stück. Gereinigt, sehr schön 80,-

1063 Frankfurt, Preußen. Doppeltaler. 1842, 1843. 2 Stück. Henkelspur, bearbeitet, sehr schön 100,-

1064 Hessen, Sachsen. Taler 1858. 3 Stück. Sehr schön 100,-

1065 Taler 1858. 4 Stück. Mit Fehlern, fast sehr schön 75,-

1066 Bayern. Siegestaler 1871. Preußen. Krönungs- und Siegestaler. Frankfurt. Taler 1860 (mehrere Randfehler). 4 Stück.
 Meist sehr schön 100,-

1067 Silbermünzen. 141 Stück. Gering erhalten bis sehr schön 300,-

1068 Silberkleinmünzen des 17. Jahrhunderts. Hanau, Straßburg, Brandenburg-Ansbach, RDR, Salzburg. 173 Stück. Meist mit 
Fehlern oder mit Belägen, schlecht erhalten. Meist schön 250,-

1069 Kleinmünzen aus Silber und Kupfer, u. a. 210 Stück. Gering erhalten bis sehr schön 250,-

1070 Silberkleinmünzen 17. Jahrhundert. 14 Stück. Sehr schön 200,-

1071 Silberkleinmünzen 17. Jahrhundert. 18 Stück. Sehr schön 200,-

1072 Silbermünzen des 17. Jahrhunderts. Hanau, Straßburg, Brandenburg-Ansbach, RDR, Salzburg. 8 Stück.
 Sehr schön und besser 200,-

1073 Silberkleinmünzen des 17. Jahrhunderts. 29 Stück. Meist sehr schön 200,-

1074 Kupfermünzen. Ca. 205 Stück. Schön - sehr schön / fast sehr schön / sehr schön 200,-

1075 Kleinmünzen. Kupfer und Silber. 169 Stück. Gering erhalten bis sehr schön 200,-

1076 Taler. Bayern, Hannover, Preußen. 5 Stück. Teilweise winzige Kratzer, sehr schön 200,-

1077 Silberkleinmünzen des 17. Jahrhunderts. 30 Stück. Schön - sehr schön, sehr schön 150,-

1078 Meist Kleinmünzen. 190 Stück. Teils mit Fehlern. Gering erhalten / schön - sehr schön / fast sehr schön 150,-

1079 Taler- und Teilstücke. 7 Stück. Teilweise mit Fehlern, schön, sehr schön 150,-

1080 Siegestaler. Bayern, Bremen und Württemberg. 3 Stück. Gereinigt, kleine Kratzer, sehr schön + / sehr schön - vorzüglich 125,-

1081 Kleinmünzen. 53 Stück. Fast sehr schön / sehr schön / einige besser 125,-

1082 Kupfermünzen. Reuss, Rostock, Waldeck, Braunschweig usw. 41 Stück. Meist sehr schön 125,-

1083 Kupfermünzen. Hessen, Reuss, Braunschweig, Preußen usw. 68 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 125,-

1084 Silberkleinmünzen 17. Jahrhundert. 36 Stück. Schlecht erhalten oder beschädigt, schön und besser 100,-

1085 Silberkleinmünzen 17. Jahrhundert. 19 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 100,-

1086 Silberkleinmünzen 17. Jahrhundert. 42 Stück. Schön 100,-

1087 Silberkleinmünzen 17. Jahrhundert. 21 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 100,-

1088 Gotha. Gulden 1679. Schleswig. 2/3 Taler 1678. Preußen 1/3 Taler 1670 HB. 3 Stück.
 Zum Teil mit Belag. Fast sehr schön, sehr schön 100,-

1089 Batzen. Passau (6), Öttingen (1). 7 Stück. Leichter Fundbelag. Sehr schön 100,-

1090 Silbermünzen. 10 Stück. Schön - sehr schön, sehr schön 100,-

1091 Silbermünzen. Lippe, Paderborn, Corvey, Halberstadt, Stolberg, Braunschweig, Schaumburg-Lippe. 12 Stück.
 Meist sehr schön 100,-

1092 Silbermünzen. 15 Stück. Meist sehr schön 100,-

1093 Silbermünzen. 50 Stück. Schön, schön - sehr schön 100,-

1094 Kleinmünzen. 30 Stück. Gering erhalten / fast sehr schön / sehr schön 100,-

1095 Kleinmünzen. 18 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1096 Kupfermünzen. 93 Stück. Schön - sehr schön / fast sehr schön / sehr schön 100,-

1097 Silberkleinmünzen. 35 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 100,-

1098 Silberkleinmünzen. 43 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 100,-

1099 Preußen. Pfennigstücke 1821 - 1873. 78 Stück. Schön, sehr schön 100,-

1100 Preußen. Siegestaler, Krönungstaler und Hannover Taler 1866. 3 Stück. Gereinigt, kleine Kratzer, sehr schön + 75,-

1101 Silbermünzen. Bremen, Braunschweig, Hildesheim und Württemberg. 5 Stück. Sehr schön 75,-

1102 Kupfermünzen. Ca. 53 Stück. Meist sehr schön und besser 75,-

1103 Silberkleinmünzen. Montfort, Konstanz, Württemberg, Hanau, Ulm usw. 21 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 75,-

1104 Kupfermünzen. 18 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1105 Silberkleinmünzen. 27 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 75,-

1106 Silberkleinmünzen. Trier, Bayern, Montfort, Württemberg, Pfalz usw. 20 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 75,-

1107 Silberkleinmünzen. 56 Stück. Schön / schön - sehr schön / fast sehr schön 75,-

1108 Kleinmünzen. 12 Stück. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1109 Braunschweig. 24 Mariengroschen. 4 Stück. Kleine Kratzer, kleine Randfehler, fast sehr schön / sehr schön 75,-

1110 Braunschweig-Wolfenbüttel. 2/3 Taler. 5 Stück. Kleine Kratzer, kleine Randfehler, sehr schön 75,-

1111 Kleinmünzen. 12 Stück. Fast sehr schön - vorzüglich 75,-

1112 Kleinmünzen. 59 Stück. Schön - sehr schön / fast sehr schön / sehr schön 75,-



1113 Brandenburgische Adler- und Helmhohlpfennige. 8 Stück. Schön, sehr schön 70,-

1114 Kleinmünzen. 14 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 60,-

1115 Kleinmünzen. Ostfriesland und Jever. Gering erhalten / schön / schön - sehr schön 60,-

1116 Silberkleinmünzen. 8 Stück. Fast sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 60,-

1117 Frankfurt 3 Kreuzer 1866 (vz-st), Sachsen-Meiningen 6 Kreuzer 1812, u. a. 46 Stück. Sehr schön, schön - sehr schön 60,-

1118 Kempten. 1/2 Batzen. 9 Stück. Sehr schön 50,-

1119 Frankfurt. Judenpfennige. 11 Stück. Meist sehr schön 50,-

1120 Braunschweig. 24 Mariengroschen. 6 Stück. Mit Fehlern. Gelocht, bearbeitet, schön - sehr schön / fast sehr schön 50,-

1121 Stolberg. 24 Mariengroschen. 2 Stück. Henkelspur, bearbeitet, fast sehr schön 50,-

1122 Braunschweig. 6 Mariengroschen. 7 Stück. Henkelspur (1x), fast sehr schön / sehr schön 50,-

1123 Bayern 2 1/2 Batzen (2), Hessen-Darmstadt 6 Kreuzer 1842, Preußen Groschen 1529. 4 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

1124 Kupfermünzen. Preußen, Waldeck, Braunschweig. 3 Stück Sehr schön und besser 30,-

1125 Bayern. 1/2 Batzen. 8 Stück. 0,-

Haus Habsburg
Grafschaft Tirol

1126 Leopold III. 1373/79-1386. Zwanziger. Adler, unten Beizeichen Rosette / LV - PO - LD - VS Kreuz. CNA J 26 d.
 Sehr schön 200,-

Haus Habsburg
1127 Ferdinand I. 1521-1564. Taler 1543, Linz. Davenport 8017 (Jahrgang fehlt). In US Plastic-Holder PCGS MS62.

 Schöne Patina. Kleine Schrötlingsfehler, vorzüglich + 1500,-

1128 Rudolf II. 1576-1612. Cu Rechenpfennig o.J. RECHENPFENNING BIN ICH GENANT Rechentafel / ZAIG OFT AN GROS 
EER V SCHAD Abakus. Neumann 1039. Sehr schön - vorzüglich 50,-

1129 Ferdinand II. 1619-1637. Taler 1625, Prag. Münzmeister Benedikt Huebner. Stehender Kaiser mit geschultertem Zepter 
und Reichsapfel in der Linken / Gekrönter Doppeladler mit Löwenschild auf der Brust. Variante mit kleiner gezeichneter 
Figur des Kaisers, welche den Innenkreis nur leicht durchbricht. Herinek - vergl. 487/488, Voglhuber vergl. 149/1, 
Davenport 3136 var., Dietiker 712 var. Sehr schön - vorzüglich 600,-

1130 Einseitiger Pfennig 1624, Graz. Herinek 1595. Sehr schön 50,-

1131 Ferdinand III. 1637-1657. 1/4 Taler 1656 KB, Kremnitz. Herinek 666, Huszár 1258. Schöne Patina. Fast vorzüglich 400,-

1132 Leopold I. 1657-1705. Taler 1700, Hall. Belorbeertes und geharnischtes Brustbild mit Allongeperücke nach rechts / 
Gekröntes Wappen mit Tiroler Adlerschild. Herinek 648, Davenport 1003. Herrliche Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 750,-

1133 Taler 1691 KB, Kremnitz. Herinek 734, Davenport 3261 var., Huszár 1372 var. Kleines Zainende, sehr schön + 250,-

1134 15 Kreuzer 1664, Neuburg am Inn. Herinek 1029. Zainende, sehr schön + 100,-

1135 15 Kreuzer 1675, Kremnitz. Stilistisch anderer Typ, zeitgenössische Fälschung?. Herinek - vergl. 1041. Sehr schön 50,-

1136 6 Kreuzer 1673, 1675, Breslau. 6 Kreuzer 1681, Oppeln. 6 Kreuzer 1669, Preßburg. 6 Kreuzer 1665, Prag. 3 Kreuzer 
1659, 1668, 1675, Prag. 3 Kreuzer 1659, 1682, 1683 Kuttenberg. 3 Kreuzer 1673, Oppeln. Herinek 1203, 1205, 1229, 
1269, 1286, 1443, 1449, 1451, 1475 (2), 1497, 1498, 1552. 13 Stück. Sehr schön 300,-

1137 6 Kreuzer 1693 MMW, Breslau. Herinek 1223. Sehr schön + 30,-

1138 6 Kreuzer 1678 FIK, Oppeln. 3 Kreuzer 1665 Neuburg (3). 3 Kreuzer 1675, Preßburg. Herinek 1227, 1573, 1629. 5 Stück.S
ehr schön 100,-

1139 15 Kreuzer 1676, Kremnitz. 6 Kreuzer 1670, Kremnitz. 6 Kreuzer 1684, Graz. Dazu 8x 3 Kreuzer-Stücke. 11 Stück.
 Alle vorzüglich 200,-

1140 6 Kreuzer-Stücke, Kremnitz. 13 Stück. Sehr schön, sehr schön - vorzüglich 200,-

1141 3 Kreuzer-Stücke, Breslau. 16 Stück. Sehr schön 200,-

1142 3 Kreuzer-Stücke. 15 Stück. Sehr schön 180,-

1143 3 Kreuzer-Stücke. 16 Stück. Sehr schön 160,-

1144 6 Kreuzer-Stücke. 11 Stück. Sehr schön 100,-

1145 3 Kreuzer-Stücke. 15 Stück. Schön - sehr schön 100,-

1146 15 Kreuzer-Stücke, u.a. 15 Kreuzer 1663 auf großem Schrötling (gelocht). 6 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 75,-

1147 Ungarische Malkontenten 1703-1707. Gulden 1704, Kremnitz. Herinek 12. Schöne Patina. Sehr schön + 250,-

1148 Karl VI. 1711-1740. 1/2 Taler 1712 BW, Kuttenberg. Herinek 500. Schöne Patina. Leichte Prägeschwäche, sehr schön 300,-

1149 Zinnmedaille 1723. Auf die böhmische Krönung und die gleichzeitige Schwangerschaft der Kaiserin. OMNE - TRINVM - 
PERFECTVM Auf der Spitze stehendes Dreieck mit zwei gekrönten Herzen / Schrift. Slg. Montenuovo vergl. 1587. 32 mm.
Kl. Fleck, vorzüglich 40,-

1150 Maria Theresia 1740-1780. Antrittstaler 1742, Wien. Herinek 390, Davenport 1109. Kleiner Stempelfehler, sehr schön + 450,-

1151 1/2 Taler 1744, Karlsburg für Siebenbürgen. Typ mit Lorbeer und Palmzweig am Wappen. Herinek 697, Eypeltauer 330. 
Resch -, vergl. 9 von 1743. Fast sehr schön 1000,-

1152 Franz I. 1745-1765. 1/2 Taler 1758 HA, Hall. Herinek 201. Sehr schön 100,-

1153 Josef II. als Mitregent 1765-1780. Taler 1771 F/A-S, Hall. Herinek 97, Davenport 1164.
 Winzige Kratzer, sehr schön / sehr schön + 200,-

1154 Josef II. 1780-1790. Kronentaler 1785, Brüssel. Herinek 189, Davenport 1284. Justiert, sehr schön + 50,-

1155 1/2 Kronentaler 1789 A, Wien. Herinek 195. Winzige Randfehler und Kratzer, sehr schön 40,-

1156 Franz II.(I.) 1792-1835. Kronentaler 1796 C, Prag. Herinek 475. Sehr schön 50,-

1157 20 Kreuzer 1805 E, Karlsburg. Herinek 687, Jaeger/Jaeckel 153. Vorzüglich + 50,-

1158 Kronentaler 1796 C, Prag, 1/4 Kronentaler 1788 H, 20 Kreuzer 1786, 1805, 1810. 5 Stück.
 Kleine Kratzer, schön, sehr schön 70,-

1159 Ferdinand I. 1835-1848. Taler 1837 M, Mailand. Herinek 147.
 Leicht berieben, winzige Kratzer und Randfehler, vorzüglich / vorzüglich + 1750,-

1160 Franz Joseph I. 1848-1916. 4 Dukaten 1910. Herinek 65, Friedberg 487.
 GOLD. Henkelspur, Prüfspur am Rand, kleine Kratzer, sehr schön 900,-



1161 10 Kronen 1905. Herinek 384. GOLD. Sehr schön - vorzüglich 180,-

1162 10 Kronen 1908. Auf sein 60-jähriges Regierungsjubiläum. Herinek 386, Friedberg 516.
 GOLD. Winziger Randfehler, vorzüglich 200,-

1163 10 Kronen 1909, Marschall. Herinek 387. GOLD. Winziger Randfehler, fast vorzüglich 180,-

1164 Taler 1859 A (f.ss) und 1865 A. Herinek 444, Jaeger/Jaeckel 312, Thun 445. 2 Stück. Fast sehr schön und sehr schön 75,-

1165 1/4 Gulden 1857 A. Herinek 623, Jaeger/Jaeckel 326. Prachtexemplar. Stempelglanz 50,-

1166 1/4 Gulden 1858 A. Herinek 624, Jaeger/Jaeckel 326. Prachtexemplar. Stempelglanz 30,-

1167 1/4 Gulden 1858 A. Herinek 624, Jaeger/Jaeckel 326. Prachtexemplar. Stempelglanz 30,-

1168 1/4 Gulden 1858 B, Kremnitz. Herinek 626, Jaeger/Jaeckel 326. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 50,-

1169 1/4 Gulden 1858 E, Karlsburg. Herinek 628, Jaeger/Jaeckel 326. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1170 1/4 Gulden 1858 E, Karlsburg. Herinek 628, Jaeger/Jaeckel 326. Schöne Patina. Kleine Kratzer, vorzüglich 40,-

1171 1/4 Gulden 1858 M, Mailand. Herinek 630, Jaeger/Jaeckel 326. Sehr schön / sehr schön + 50,-

1172 1/4 Gulden 1858 V, Venedig. Herinek 633, Jaeger/Jaeckel 326. Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 50,-

1173 20 Kreuzer 1853 A, Wien. Herinek 671. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1174 6 Kreuzer 1849 NB. Herinek 757, Jaeger/Jaeckel 269. Fast Stempelglanz 30,-

1175 5 Kreuzer 1859 M, Mailand. Herinek 764, Jaeger/Jaeckel 324. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 50,-

1176 5 Kreuzer 1859 M, Mailand. Herinek 764, Jaeger/Jaeckel 324. Prachtexemplar. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 50,-

1177 Doppelgulden 1879. Silberhochzeit. Herinek 824, Jaeger/Jaeckel 369. Kleine Kratzer, vorzüglich 100,-

1178 Doppelgulden 1879. Silberhochzeit. Herinek 824, Jaeger/Jaeckel 369.
 Leicht berieben, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich 60,-

1179 5 Centesimi 1852 M, Mailand. Herinek 837. Fast Stempelglanz 30,-

1180 Filler 1906 KB, Kremnitz. Herinek 1096. Leicht berieben, sehr schön - vorzüglich 200,-

1181 Gulden 1848, Zagreb. Sogenannter Jelacic-Gulden. Prägung der Aufständischen in Kroatien. Slg. Horsky 7374.
 Kleine Kratzer, vorzüglich 2000,-

1182 6 Kreuzer 1849 A und C. 2 Stück. Fast Stempelglanz 30,-

1183 Schützenabzeichen 1908. Kaiser-Jubiläums und Verbandsschießen in Braunau am Inn. Sehr schön - vorzüglich 50,-

1184 Schützenabzeichen 1908. Kaiser-Jubiläums und Verbandsschießen in Braunau am Inn. Sehr schön - vorzüglich 50,-

1185 Schützenabzeichen 1911. Steiermärkisches Verbandsschießen in Schladming. Sehr schön - vorzüglich 50,-

1186 Silbermedaille 1848, von Lange. Denkmünze für die Tiroler Landesverteidiger. Hauser 1504.  30,7 mm, 13,98 g.
 Schöne Patina. Kleine Randfehler, sehr schön + 50,-

1187 Bronzemedaille 1853, von Radnitzky. Auf die Enthüllung des Kopal-Denkmals in Znaim (tschechisch Znojmo). Brustbild 
des Obersten halbrechts / Ansicht des Denkmals. Wurzbach 4697, Slg. Montenuovo 2670. 64,5 mm.

 Prachtexemplar. Schöne Patina. Winziger Fleck, fast Stempelglanz 75,-

1188 Bronzemedaille 1859, von Jauner. Auf das 50jähriges Dienstjubiläum des Chefs der obersten Polizeibehörde, Johann 
Kempen, Freiherr von Fichtenstamm (1848-1919). Brustbild in Uniform nach links / Thronende Austria, darunter das 
Familienwappen zwischen Mars und Pax. Hauser 7512.  80,5 mm.

 Schöne Patina. Winziger Fleck, winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 60,-

1189 Bronzemedaille 1859, von Radnitzky. Auf das 50jährige Priesterjubiläum von Johann Baptist Scitovszky, Kardinal, 
Erzbischof von Gran, Primas von Ungarn. Brustbild mit Kalotte und zum Segen erhobener Rechten nach links / Kelch, 
umrankt von Kornähren und Weinreben, darüber strahlende Hostie. Wurzbach 8377, Hauser 7094.  44,8 mm.

 Vorzüglich 40,-

1190 Silbermedaille 1860, von Radnitzky. Auf die Enthüllung des Denkmals von Erzherzog Carl in Wien. Brustbild in Uniform 
nach links / Das Denkmal. Wurzbach 4455 (Br.), Slg. Montenuovo 2690 (Br.), Hauser 2220. Silberpunze im Rand. 
63,6 mm, 104,78 g. Schöne Patina. Leichte Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 400,-

1191 Bronzemedaille 1864, von Roth. Für die Gefallenen im Feldzug 1864. Todesengel mit Trophäen / Sechs Zeilen Schrift in 
Eichenkranz. Hauser 1133. Slg. Montenuovo 2701, Lange 1208. Vorzüglich + 60,-

1192 Silbermedaille 1866, von Tautenhayn. Preismedaille für die Tiroler Landesverteidiger. Hauser 1508.  31,0 mm, 13,93 g.
 Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1193 Bronzemedaille 1871, von Radnitzky. Auf Josef Skoda und die Beendigung seiner Lehrtätigkeit an der Medizinischen 
Fakultät Wien. Hauser 7868.  70,0 mm. Kleiner Fleck, vorzüglich 50,-

1194 Bronzemedaille 1883, von Tautenhayn. Auf den Durchschlag des Arlbergtunnels, verliehen von der K. und K. Direktion für 
Staats-Eisenbahnbauten. Über Tunnelportal reichen sich die personifizierte Tirol und Vorarlberg die Hand / Sechs Zeilen 
Schrift in Eichenkranz. Döry-Kubinszky 176, Hauser 2362. 70,0 mm.

 Schöne Patina. Winziger Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1195 Bronzemedaille 1888, von Schwartz und Christlbauer. Auf die vom Niederösterreichischem Gewerbeverein veranstaltete 
Jubiläumsgewerbeausstellung in Wien. Thronender Kaiser von vier Personifikationen der Gewerbe umgeben, davor Putte 
mit Wappenschild des Gewerbevereins / Schrift in Kranz. Wurzbach 2519, Hauser 2962.  64,2 mm.

 Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1196 Silbermedaille o.J., von Jauner und Christlbauer. Prämie des Ersten österreichisch-ungarischen Geflügelzuchtvereins. 
50,0 mm, 59,56 g. Schöne Patina. Randfehler, vorzüglich 60,-

1197 Lots. 3 Kreuzer 1624 - 1730. 15 Stück. Fast sehr schön 75,-

1198 3 Kreuzer 1628 - 1739. 9 Stück. Sehr schön 75,-

1199 3 Kreuzer 1629 - 1715. 12 Stück. Fast sehr schön 75,-

1200 3 Kreuzer 1631 - 1710. 9 Stück. Sehr schön 75,-

1201 3 Kreuzer 1649 - 1710. 9 Stück. Sehr schön 75,-

1202 Taler 1780 (ältere Nachprägungen). Dazu einige Silbermünzen. 9 Stück.
 Fast sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 75,-

1203 Taler 1796 C und Kronentaler 1765, Brüssel. 2 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 75,-

1204 5 Kreuzer 1858 A, 1859 A, V, 1/4 Gulden 1858. 5 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1205 1/4 Gulden 1857 bis 1860. Darunter 1/4 Gulden 1857 Mailand. 9 Stück. Schön, sehr schön 60,-

1206 5 Korona 1909. Dazu einige Kleinmünzen. 6 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 50,-

1207 15 Kreuzer-Stücke Kremnitz, 1661, 1662, 1663, 1664 (2), 1675, 1677 (2), 1687. 9 Stück. Sehr schön + 300,-

1208 6 Kreuzer-Stücke. 16 Stück. Sehr schön 250,-



1209 15 Kreuzer-Stücke. 12 Stück. Meist sehr schön 250,-

1210 6 Kreuzer-Stücke Kremnitz (14). 3 Kreuzer, Kremnitz (5). 19 Stück. Sehr schön, sehr schön + 250,-

1211 Leopold. 6 Kreuzer Kremnitz (7). 3 Kreuzer Kremnitz (5). 6 Kreuzer 1676, Preßburg. 6 Kreuzer 1683, Oppeln. 14 Stück.
 Sehr schön 250,-

1212 Leopold. 6 Kreuzer Kremnitz. 18 Stück. Sehr schön 250,-

1213 Silbermünzen U. a. 1/2 Kronentaler 1789 A, Kronentaler 1794 M, Taler 1687 NB (Galvano), 1/4 Taler 1733 NB (Gelocht), 
15 Kreuzer 1690 KB, 1694, Breslau, Liegnitz-Brieg 3 Kreuzer 1656, 5 Kronen 1908 (Regierungsjubiläum). 52 Stück.

 Gering erhalten bis vorzüglich 250,-

1214 Leopold. 15 Kreuzer. 8 Stück. Sehr schön 200,-

1215 Silbermünzen. U.a. 5 Kronen (8x), Gulden (10x). 36 Stück. Fast sehr schön - fast Stempelglanz 200,-

1216 3 Kreuzer-Stücke. 9 Stück. Sehr schön 150,-

1217 Sigismund Franz. 15 Kreuzer 1664. Diverse 3 Kreuzer-Stücke. 15 Stück. Meist sehr schön 150,-

1218 3 Kreuzer-Stücke. 18 Stück. Sehr schön 150,-

1219 Leopold. 15 Kreuzer Kremnitz. 6 Stück. Sehr schön, sehr schön - vorzüglich 150,-

1220 Groschen (18). Dazu ein Groschen von Wallenstein (s+). 18 Stück. Fast sehr schön, sehr schön 150,-

1221 3 Kreuzer-Stücke. 24 Stück. Sehr schön 125,-

1222 3 Kreuzer-Stücke. 23 Stück. Sehr schön 125,-

1223 3 Kreuzer-Stücke. 23 Stück. Sehr schön 125,-

1224 3 Kreuzer-Stücke. 20 Stück. Sehr schön 125,-

1225 Leopold. 15 Kreuzer. 5 Stück. Sehr schön 125,-

1226 Silberkleinmünzen. Olmütz, Schlesien, Oppeln, Schlesien-Württemberg-Öls usw. 25 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 125,-

1227 1/2 Kronentaler 1768, u. a. 181 Stück. Gering erhalten bis sehr schön 125,-

1228 3 Kreuzer-Stücke. 16 Stück. Sehr schön 120,-

1229 3 Kreuzer-Stücke. 16 Stück. Sehr schön 120,-

1230 3 Kreuzer-Stücke. 16 Stück. Sehr schön 120,-

1231 3 Kreuzer-Stücke. 16 Stück. Sehr schön 120,-

1232 3 Kreuzer-Stücke. 16 Stück. Sehr schön 120,-

1233 Silberkleinmünzen. Dazu ein Groschen von Wallenstein (schön) und ein Stück von Schlick. 8 Stück.
 Sehr schön, vorzüglich 100,-

1234 Silbermünzen und ein Orden. 11 Stück.
 Teilweise berieben, kleine Kratzer, sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 100,-

1235 Friesacher Pfennige. 9 Stück. Meist sehr schön 100,-

1236 Groschen. 6 Stück. Sehr schön 75,-

1237 Einseitige 2 Pfennige. Wien. 15 Stück. Sehr schön 75,-

1238 5 Kronen. 4 Stück. Kleine Kratzer, kleine Randfehler, sehr schön 60,-

1239 Maley Groschen. 9 Stück. Meist sehr schön 50,-

1240 Schützenorden. 5 Stück. Sehr schön / vorzüglich 50,-

1241 Forint 1877, 5 Kronen 1900, Nachtschilling, u. a. 42 Stück. Sehr schön und besser 50,-

1242 Kleinmünzen. 14 Stück. Schön - sehr schön 30,-

1243 Medaillen, u.a. Tirol 1866 (Henkelspur), Schlacht von Spinges 1897, Staatspreis für Landwirtschaft, Ischl 1908. 6 Stück.
 Henkelspur (1x), vorzüglich 75,-

1244 Trabrennen Bronzemedaille 1908, Wien, Steckmedaille Großglockner mit Einlagen, Bronzemedaille 1898 (Franz Joseph), 
Abzeichen, u. a. 16 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

Österreich
1245 Erste Republik 1918-1938. 2 Schilling Gedenkmünzen-Serie 1928-1937. Schubert - Fischer von Erlach. 10 Stück. Dazu 6 

aufgeschnittene Kurssätze in PP (die 25 und 50 Schilling-Stücke fehlen). Sehr schön - vorzüglich bis Polierte Platte 90,-

1246 Zweite Republik nach 1945. 25 Schilling 1962. Bruckner. K.M. 2892. Polierte Platte 50,-

Wien, Stadt
1247 Silbergussmedaille 1589, unbestimmter Medailleur. Wahrscheinlich auf den Wiener Ratsbürger und Kaufmann Jakob 

Egerer (1537-1596 ?). Bärtiges Brustbild mit Mantel und großem Kragen im Alter von 52 Jahren nach rechts / GOTT 
GEGNADT HOFFNVNG Behelmtes Familienwappen. Habich, Lanna, Löbbecke, Erbstein, Vogel -. 35,5 mm, 14,18 g.

 Wahrscheinlich Originalguss. Alter Henkel. Sehr schön 150,-

1248 Bronzemedaille 1856, von Radnitzky. Auf die Versammlung deutscher Naturforscher und Ärzte in Wien. Sitzende 
Vindobona / Widmung, darunter vielbrüstige Natur. Slg. Brettauer 2416. 68,5 mm.

 Prachtexemplar. Schöne Patina. Winziger Fleck, fast Stempelglanz 75,-

1249 Bronzemedaille 1857, von Radnitzky. Auf das 50jährige Jubiläum der k.u.k. Landwirtschaftsgesellschaft. In ornamentaler 
Umrandung mit vier Genien sitzt Bauer mit Sense auf Pflug umgeben von Pferd, Rind und Schaf / Vier Zeilen Schrift in 
Eichenkranz mit fünf Wappen (u.a. Bienenkorb). Wurzbach 9331. 67,5 mm. Fast Stempelglanz 50,-

1250 Bronzemedaille 1865, von Radnitzky. Auf die 500-Jahrfeier der Universität. Erzherzog Rudolf IV. überreicht dem Kanzler 
die Gründungsurkunde / An Pult mit aufgeschlagenem Buch stehen weiblicher Genius und Jüngling, der seine Fackel an 
einer Flamme entzündet. Wurzbach 9336, Serfas 61. 79,0 mm.

 Prachtexemplar. Schöne Patina. Winzige Flecken, Stempelglanz 90,-

1251 Einseitige Bronzegussmedaille 1947. Auf den Chirurgen Karl Doppler (* 19. April 1887 in Wien, † 6. Juli 1947 in Wien), 
Großmeister der 'Großloge von Wien für Österreich'. Mit Originaletui. 95,5 mm. Vorzüglich 75,-



Salzburg, Erzbistum
1252 Johann Ernst von Thun und Hohenstein 1687-1709. Taler 1700. Probszt 1804, Davenport 1234, Zöttl 2172.

 Schöne Patina. Vorzüglich + 200,-

1253 Franz Anton von Harrach 1709-1727. Taler 1718. Thronender Heiliger mit Krummstab und Salzfass stützt sich mit der 
Linken auf Stiftsschild / Madonna mit Kind über großem Legatenhut, unter dem sich der verzierte Familienschild mit 
Fürstenkrone befindet. Probszt 2016, Davenport 1238, Zöttl 2428. Etwas fleckig, winzige Henkelspur?, sehr schön 200,-

1254 Lots. Pfennige. 1689 - 1745. 16 Stück Sehr schön, einige besser 75,-

1255 Pfennige. 1694 - 1770. 12 Stück Meist vorzüglich 75,-

1256 3 und 4 Kreuzer. 9 Stück. Sehr schön, vorzüglich 100,-

1257 1 - 3 Kreuzer. 9 Stück. Sehr schön 75,-

1258 2 - 4 Kreuzer. 8 Stück. Sehr schön 75,-

Salzburg, Stadt
1259 Emailliertes Abzeichen 1931. Auf das 7. Österreichische Bundesschießen in Salzburg.  35,0 mm. Vorzüglich 200,-

Neufürsten
-Trautson

1260 Paul Sixtus 1615-1621. Groschen 1618, Falkenstein. Donebauer 3948. Vorzüglich 50,-

Literatur
Mittelalter und Neuzeit

1261 Brekke, B. F. Copper Coinage of Imperial Russia 1700 - 1917, Robert Werlach (Russian Orders, Decorations and 
Medals), State Paper Money of RSFSR and USSR, 1917-1961. 3 Stück. Wenig gebraucht 50,-

1262 Davenport, John S. German Talers 1500 - 1600, German Talers 1600 - 1700, German Talers 1700 - 1800. 3 Stück.
 Wenig gebraucht 100,-

1263 Slg. Opitz. Reformatio in nummis. Münzen und Medaillen der Sammlung Opitz. 6 Bände in drei Schubern. Neuwertig 150,-

Konvolute
1264 Kataloge zu China und Korea U. a. The Coinage of Corea (C. T. Gardner), Chinesische Münzen (W. Patalas), Chinese 

Currency (F. Schjöth). 7 Stück. Gebraucht 50,-

Münzen des Deutschen Kaiserreichs
Kleinmünzen

1265 20 Pfennig 1875 C. Jaeger 5. Fast Stempelglanz 30,-

1266 20 Pfennig 1876 F. Jaeger 5. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 30,-

1267 20 Pfennig 1888 A. Jaeger 6. Prachtexemplar. Stempelglanz 40,-

1268 50 Pfennig 1876 B. Jaeger 7. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1269 50 Pfennig 1877 E. Jaeger 8. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1270 1 Mark ab 1873. Jaeger 9, 17. 230 Stück. Schön, sehr schön 900,-

1271 1 Mark 1874 D. Jaeger 9. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 50,-

1272 Pfennig 1891 F. Jaeger 10. Winziger Kratzer, vorzüglich 30,-

1273 Pfennig 1891 G. Jaeger 10. Sehr schön 50,-

1274 Pfennig 1903 G. Jaeger 10. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1275 10 Pfennig 1899 D. Jaeger 13. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 30,-

1276 10 Pfennig 1906 A. Jaeger 13. Polierte Platte 150,-

1277 10 Pfennig 1906 F. Kehrprägung. Jaeger 13. Fast sehr schön 100,-

1278 20 Pfennig 1890 A. Jaeger 14. Kleine Kratzer, Polierte Platte 200,-

1279 1 Mark 1892 G. Jaeger 17. Sehr schön 30,-

1280 Mark 1904 D. Jaeger 17. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 40,-

1281 Mark 1909 G. Jaeger 17. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 50,-

1282 20 Pfennig 1873 F (vz), 1887 E, F, J, 1888 A, 1890 A, F, 1892 A, 50 Pfennig 1877 B, D, E (J. 8), u. a. 20 Stück.
 Sehr schön, schön 125,-

Anhalt
1283 Friedrich II. 1904-1918. 5 Mark 1914 A. Silberhochzeit. Jaeger 25. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 300,-

1284 5 Mark 1914 A. Silberhochzeit. Jaeger 25. Feine Patina. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 200,-

Baden
1285 Friedrich I. 1856-1907. 2 Mark 1892 G. Jaeger 28. Fast sehr schön 50,-

1286 5 Mark 1902. Regierungsjubiläum. Jaeger 31. Schöne Patina. Winziger Randfehler, vorzüglich 100,-

1287 5 Mark 1902. Regierungsjubiläum. Jaeger 31. Fast vorzüglich 75,-

1288 2 Mark 1907 G. Jaeger 32. Schöne Patina. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1289 5 Mark 1902 G. Jaeger 33. Schöne Patina. Vorderseite berieben, fast vorzüglich / vorzüglich 50,-

1290 2 Mark 1906. Goldene Hochzeit. Jaeger 34. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Stempelglanz 50,-

1291 2 Mark 1907 G. Auf den Tod. Jaeger 36. Schöne Patina. Stempelglanz 50,-

1292 Friedrich II. 1907-1918. 3 Mark 1909 und 1914. Jaeger 23. 2 Stück. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1293 3 Mark 1912 G. Jaeger 39. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1294 3 Mark 1915 G. Jaeger 39. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1295 10 Mark 1913 G. Jaeger 191. In US Plastic-Holder PCGS MS62. GOLD. Vorzüglich - Stempelglanz 800,-



Bayern
1296 Ludwig II. 1864-1886. 2 Mark 1883 D. Jaeger 41. Winziger Randfehler, vorzüglich 350,-

1297 5 Mark 1876 D. Jaeger 42. ´ Berieben, kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich 50,-

1298 10 Mark 1873 D. Jaeger 193. GOLD. Fassungsspuren, berieben, sehr schön 200,-

1299 Otto 1886-1913. 2 Mark 1902. Jaeger 45. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1300 5 Mark 1913 D. Jaeger 46. In US Plastic-Holder PCGS PR63. Schöne Patina. Polierte Platte 800,-

1301 5 Mark 1913 D. Jaeger 46. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1302 20 Mark 1895 D. Jaeger 200. 10 Stück. GOLD. Sehr schön, sehr schön + 4800,-

1303 5 Mark 1903 D. In US Plastic-Holder PCGS MS64. Fast Stempelglanz 250,-

1304 5 Mark 1903 D. Kleine Kratzer, vorzüglich + 40,-

1305 Luitpold. 2, 3, und 5 Mark 1911 D. Jaeger 48, 49, 50. 3 Stück. Etwas berieben, sehr schön - vorzüglich 75,-

1306 5 Mark 1911 D. Jaeger 50. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Prachtexemplar. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 200,-

1307 Ludwig III. 1913-1918. 2 und 3 Mark 1914 D. Jaeger 51. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich + 50,-

Braunschweig
1308 Ernst August 1913-1916. 3 Mark 1915 A. Jaeger 57. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 150,-

1309 3 Mark 1915 A. Jaeger 57. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

1310 3 Mark 1915 A. Jaeger 57. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

1311 5 Mark 1915 A. Regierungsantritt. Jaeger 58. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 600,-

Bremen
1312 2 Mark 1904 J. Jaeger 59. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 100,-

1313 5 Mark 1906 J. Jaeger 60. Sehr schön - vorzüglich 200,-

Hamburg
1314 3 Mark 1909 J. Jaeger 64. In US Plastic-Holder PCGS PR66CAM. Prachtexemplar. Polierte Platte 750,-

1315 3 Mark 1911 J und 2 Mark 1906. Jaeger 64. 2 Stück. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 40,-

Hessen
1316 Ernst Ludwig 1892-1918. 3 Mark 1910 A. Jaeger 76. In US Plastic-Holder PCGS MS64. Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

Lübeck
1317 2 Mark 1912 A. Jaeger 81. Winzige Kratzer, vorzüglich 100,-

1318 3 Mark 1908 A. Jaeger 82. In US Plastic-Holder NGC MS65. Fast Stempelglanz 250,-

Preußen
1319 Wilhelm I. 1861-1888. 10 Mark 1883 A. Jaeger 245. GOLD. Sehr schön + 2000,-

1320 Friedrich III. 1888. 2 Mark 1888. Jaeger 98. Erstabschlag. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1321 2 Mark 1888 A. Jaeger 98. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1322 5 Mark 1888 A. Jaeger 99. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 250,-

1323 5 Mark 1888 A. Jaeger 99. Schöne Patina. Kleine Kratzer, vorzüglich 125,-

1324 Wilhelm II. 1888-1918. 5 Mark 1888 A. Jaeger 101. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 700,-

1325 2 Mark 1906. Jaeger 102. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 50,-

1326 2 Mark 1901 200 Jahre Königreich. Jaeger 105. In US Plastic-Holder PCGS MS66. Prachtexemplar. Stempelglanz 60,-

1327 2 Mark 1901 200 Jahre Königreich. Jaeger 105. In US Plastic-Holder PCGS MS64. Stempelglanz 50,-

1328 2 Mark 1901. 200 Jahre Königreich. Jaeger 105. Berieben, kleine Kratzer, Polierte Platte 50,-

1329 3 Mark 1910. Universität Berlin. Jaeger 107. In US Plastic-Holder PCGS MS64. Stempelglanz 70,-

1330 3 Mark 1911. Universität Breslau. Jaeger 108. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Stempelglanz 70,-

1331 2 Mark 1913. Befreiungskampf. Jaeger 109. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Stempelglanz 50,-

1332 3 Mark 1913. Befreiungskriege. Jaeger 110. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Stempelglanz 50,-

1333 2 Mark 1913 Regierungsjubiläum. Jaeger 111. Prachtexemplar. Minimale Kratzer, Stempelglanz 30,-

1334 2 Mark 1913 A. Regierungsjubiläum. Jaeger 111. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Stempelglanz 50,-

1335 3 Mark 1913. Regierungsjubiläum. Jaeger 112. Fast Stempelglanz - Stempelglanz 50,-

1336 5 Mark 1913 A. Uniform. Jaeger 114. Kleine Kratzer, fast Stempelglanz 75,-

1337 20 Mark 1899 A. Jaeger 252. GOLD. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 450,-

1338 20 Mark 1914 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253. In US Plastic-Holder PCGS MS65. GOLD. Fast Stempelglanz 600,-

1339 20 Mark 1893, 1898 und 1911. 3 Stück. GOLD. Kleine Flecken, kleine Kratzer, sehr schön 1100,-

1340 3 Mark 1910 und 1911. Universität Berlin und Universität Breslau. 2 Stück.
 Winzige Kratzer, vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1341 5 Mark 1913 und 1914. 5 Stück. Kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 100,-

Sachsen
1342 Albert 1873-1902. 2 Mark 1876 E. Jaeger 121. Kleine Kratzer, sehr schön 40,-

1343 2 Mark 1900 E. Jaeger 124. Schöne Patina. Fast vorzüglich 40,-

1344 2 Mark 1902 E. Jaeger 124. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

1345 5 Mark 1901 E. Jaeger 125. Minimal berieben, kleine Kratzer, vorzüglich + 100,-

1346 2 Mark 1902 E. Auf den Tod. Jaeger 127. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1347 5 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 128. Schöne Patina. Vorzüglich 125,-

1348 10 Mark 1879 E. Jaeger 261. GOLD. Sehr schön 250,-

1349 10 Mark 1896 E. Jaeger 263. GOLD. Winziger Randfehler, sehr schön + 250,-



1350 Georg 1902-1904. 2 Mark 1904 E. Auf den Tod. Jaeger 132. Schöne Patina. Vorzüglich + 40,-

1351 Friedrich August III. 1904-1918. 3 Mark 1910 E. Jaeger 135. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 30,-

1352 2 Mark 1909. Universität Leipzig. Jaeger 138. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

Sachsen-Altenburg
1353 Ernst 1893-1908. 2 Mark 1901 A. Jaeger 142. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Schöne Patina. Stempelglanz 750,-

1354 2 Mark 1901 A. Jaeger 142. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 600,-

Sachsen-Meiningen
1355 Georg II. 1866-1914. 3 Mark 1908 D. Jaeger 152. Sehr schön - vorzüglich 75,-

1356 5 Mark 1908 D. Jaeger 153 b. Winzige Kratzer, sehr schön 100,-

Sachsen-Weimar-Eisenach
1357 Carl Alexander 1853-1901. 2 Mark 1892 A. Jaeger 156. Kleine Kratzer, vorzüglich + 300,-

1358 Wilhelm Ernst 1901-1918. 2 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 160. In US Plastic-Holder PCGS MS65.
 Schöne Patina. Stempelglanz 150,-

1359 5 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 161. Fast Stempelglanz 250,-

1360 5 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 161. Schöne Patina. Vorzüglich + 150,-

1361 3 Mark 1910 A. Zur zweiten Hochzeit. Jaeger 162. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 60,-

1362 3 Mark 1915 A. Jahrhundertfeier. Jaeger 163. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

Schaumburg-Lippe
1363 Georg 1893-1911. 3 Mark 1911 A. Auf seinen Tod. Jaeger 166. Prooflike. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 150,-

1364 3 Mark 1911 A. Auf seinen Tod. Jaeger 166. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

Schwarzburg-Sondershausen
1365 Karl Günther 1880-1909. 2 Mark 1905. Regierungsjubiläum. Jaeger 169 a. In US Plastic-Holder PCGS PR65CAM 

(irrtümlich als Bayern 2 Mark beschrieben und eingepackt). Schöne Patina. Winzige Kratzer, Polierte Platte 250,-

1366 3 Mark 1909. Auf den Tod. Jaeger 170. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Stempelglanz 200,-

Württemberg
1367 Wilhelm II. 1891-1918. 2 Mark 1900 F. Jaeger 174. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1368 2 Mark 1904 F. Jaeger 174. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1369 2 Mark 1912 F. Jaeger 174. Winzige Kratzer, vorzüglich + 60,-

1370 5 Mark 1907 F. Jaeger 176. In US Plastic-Holder NGC MS65. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 300,-

Lots
1371 Sachsen. 5 Mark 1875 (ss+). 2 Mark 1901 (ss+). 5 Mark 1902, 1903, 1904 (ss). 5 Stück. Sehr schön, sehr schön + 150,-

1372 Hamburg. 5 Mark 1876, 2 Mark 1914. Dazu weitere Stücke DOA, Weimar und auch ausländische Kleinmünzen. 30 Stück.
 Sehr schön und besser 75,-

1373 Bayern. 5 Mark 1893,  1899, 1904 und 1907. 4 Stück. Kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich 75,-

1374 Preußen. 5 Mark 1901. Hamburg. 5 Mark 1903. Baden. 2 Mark 1902. Bayern. 3 Mark 1914. Sachsen. 3 Mark 1913. 5 
Stück. Sehr schön und besser 100,-

1375 Sachsen. 5 Mark 1902. Tod. 5 Mark 1909. Uni Leipzig. 2 Stück. Vorzüglich 200,-

1376 Baden. 5 Mark 1903, 2 Mark 1902 und 1906. 3 Stück. Kleiner Randfehler, sehr schön / sehr schön + 50,-

1377 1/2 Markstücke ab 1905. Jaeger 16. 78 Stück. Sehr schön, vorzüglich 150,-

1378 Baden. 2 Mark 1906, Anhalt 3 Mark 1914 und Sachsen 2 Mark Uni Leipzig. 3 Stück. Sehr schön - vorzüglich 75,-

1379 Baden. 2 Mark 1907. Tod. Sachsen. 2 Mark 1909. Uni Leipzig. Preußen. Gedenkmünzen (4). 6 Stück.
 Sehr schön - vorzüglich, vorzüglich 140,-

1380 1/2 Mark 1908 - 1918. 58 Stück. Fast sehr schön - fast Stempelglanz 100,-

1381 Preußen. 3 Mark 1911. Uni Breslau. Sachsen 3 Mark 1909 und Weimar 3 Mark Lessing. 3 Stück.
 Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 90,-

1382 Preußen. 2 Mark 1913, 3 Mark 1911 und 1913. 3 Stück. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz / fast Stempelglanz 50,-

1383 Kaiserreich und Weimar. 2, 3 und 5 Mark-Stücke. 9 Stück. Sehr schön 300,-

1384 2 Mark (10) und 5 Mark (7). 17 Stück. Sehr schön 280,-

1385 Silbermünzen. 2 Mark (3), 3 Mark (9), 5 Mark (5). 17 Stück.
 Teilweise kleine Kratzer und Randfehler, sehr schön, schön - sehr schön 250,-

1386 3 Mark-Stücke. 16 Stück. Sehr schön, sehr schön - vorzüglich 240,-

1387 Silbermünzen, 9 x 2 Mark, 8 x 3 Mark. 17 Stück. Sehr schön 240,-

1388 2 Mark und 3 Mark-Stücke. 11 Stück. Sehr schön, vorzüglich 200,-

1389 2, 3 und 5 Mark Stücke. 9 Stück. Meist sehr schön 200,-

1390 5 Mark. Baden, Bayern, Hamburg und Sachsen. 11 Stück. Fast sehr schön / sehr schön 175,-

1391 3 Mark (15x) und 2 Mark (1x). 16 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 175,-

1392 Preußen. 2, 3 und 5 Mark Stücke Bronze Verdienstmedaille. 11 Stück. Meist sehr schön 140,-

1393 2 und 5 Mark. 10 Stück. Schön / fast sehr schön / sehr schön 125,-

1394 2 und 3 Mark. 9 Stück. Vorzüglich / vorzüglich -Stempelglanz / fast Stempelglanz 125,-

1395 2, 3 und 5 Mark. 10 Stück. Meist sehr schön 125,-

1396 Preußen. 5 Mark. 8 Stück. Schön / schön - sehr schön / sehr schön 120,-

1397 Baden. 2 und 5 Mark. 7 Stück. Kleine Kratzer, kleine Randfehler, fast sehr schön / sehr schön 100,-

1398 Sachsen. 2 und 5 Mark. 5 Stück. Leicht berieben (2x), sehr schön - vorzüglich 100,-

1399 2 und 3 Mark. 7 Stück. Fast vorzüglich / vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1400 2 und 3 Mark. 6 Stück. Vorzüglich - Stempelglanz / fast Stempelglanz 100,-



1401 2 Mark. 13 Stück. Schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 100,-

1402 Sammlung Pfennigstücke 1874 - 1946 Nach Jahrgängen und Münzstätten gesammelt. U. a. 1918 D, 1936 A, G, 1945 f, 
1946 F. ca. 335 Stück. Schön, sehr schön 100,-

1403 Silbermünzen. 7 Stück. Teilweise winzige Randfehler, sehr schön 100,-

1404 Kleinmünzen. Bruttogewicht: 3 Kilogramm. Unterschiedlich erhalten 80,-

1405 Bayern. 3 Mark. Vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1406 Preußen. 2, 3 und 5 Mark. Teilweise etwas berieben, kleine Kratzer, sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1407 Preußen. Gedenkmünzen. 8 Stück. Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1408 5 Mark. 6 Stück. Sehr schön - vorzüglich 75,-

1409 Bayern. 2 Mark. 3 Stück. Winzige Kratzer, vorzüglich / vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1410 Kleinmünzen. 11 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 50,-

1411 Kleinmünzen. 15 Stück. Sehr schön - fast Stempelglanz 50,-

1412 1 Pfennig. Dabei auch etwas bessere Jahrgänge. Ca. 102 Stück. Schön / schön - sehr schön / sehr schön 50,-

1413 Silbermünzen. 9 Stück. Fast sehr schön / sehr schön und besser 30,-

Proben
Kaiserreich

1414 Bayern. 10 Mark 1913, von Karl Goetz. Schaaf 202a G1. In US Plastic-Holder PCGS SP65RB.
 Prachtexemplar. Polierte Platte 75,-

Kolonien und Nebengebiete
Gent

1415 1 Frank 1915. Jaeger 617 I. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

1416 1 Frank 1915. Jaeger 617 I. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

1417 2 Franken 1918. Jaeger 617 II. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

1418 2 Franken 1918. Jaeger 617 II. Vorzüglich - Stempelglanz 125,-

Neuguinea
1419 Pfennig 1894 A. Jaeger 701. Winzige Kratzer, sehr schön - vorzüglich 70,-

Deutsch Ostafrika
1420 1/4 Rupie 1910 J. Jaeger 720. Vorzüglich - Stempelglanz 175,-

1421 1/4 Rupie 1910 J. Jaeger 720. Winziger Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 175,-

1422 Rupie 1906 J, 5 Heller 1913 A, 1914 J, 1916 T, 20 Heller 1916 T (5), u. a. 35 Stück. Sehr schön 125,-

1423 20 Heller 1916 T, Pesa 1890, 1891, Oberbefehlshaber Ost, Gent, Saarland, Geplantes Königreich Polen, u. a. 40 Stück.
 Unterschiedlich erhalten 50,-

Danzig
1424 Gulden 1932. Jaeger 15. Vorzüglich + 30,-

1425 Pfennig 1937 (vz-st), 5 Pfennig 1923 (vz-st), u. a. 19 Stück. Sehr schön 80,-

1426 1 bis 10 Pfennig. 13 Stück. Sehr schön und besser 30,-

Saarland
1427 10, 20, 50 Franken 1954, 100 Franken 1955. Jaeger 801-804. 4 Stück. Vorzüglich - fast Stempelglanz 40,-

Provinz Westfalen
1428 5 Millionen Mark 1923 (Originaletui), Böhmen & Mähren, u. a. 36 Stück. Vorzüglich, sehr schön 50,-

1429 50 Millionen Mark 1923 (schmaler Randstab), sowie weitere Nominale. 29 Stück.
 Sehr schön, vorzüglich, vorzüglich - Stempelglanz 125,-

1430 50 Millionen Mark 1923, u. a. 15 Stück. Vorzüglich, sehr schön 100,-

Schiffsmarken
1431 Linienschiff Elsass. Messingmarke o.J., ohne Wert. Schiffskantinenmarke - S.M.S. ELSASS, Linienschiff der Kaiserl. 

Marine.  Stapellauf 26.5.1903, am 17.03.1913 Außerdienststellung in Kiel, und das Schiff wurde Beischiff der 
Reserve-Division Ostsee. Wegen der drohenden Kriegsgefahr wurde die 'Elsass' am 31.07.1914 wieder in Dienst gestellt 
und gehörte dem IV. Geschwader an.  16,0 mm. Sehr schön - vorzüglich 200,-

Notmünzen deutscher Städte und Gemeinden
Lots

1432 Bamberg (Raulino), Spinnerei, u. a. 118 Stück. Unterschiedlich erhalten 125,-

Marken, privates Notgeld, Zechen und 
Kriegsgefangenenlager



Deutschland
1433 Unbestimmte Marken. 16 Stück. Sehr schön, vorzüglich 75,-

Porzellanmünzen und Medaillen
Medaillen anderer keramischer Fabriken
Verschiedene Manufakturen

1434 Spielmarken, unbekannter Hersteller. Simple, Herz. Double, Pik. Triple, Kreuz. Quadruple, Karo. Weißes Porzellan, farbig 
bemalt. Vier verschiedene Sätze je 4 Stück. Zwei Stücke alt repariert. Sehr schön 80,-

Lots
1435 Sachsen - Satz 1921, SA Aufmarsch 1934, u. a. 26 Stück. Vorzüglich 80,-

1436 DDR-Porzellan, u.a. Leipzig 1968, Bielschowsky. Weigelt 4.308 (LP). 29 Stück. Vorzüglich 30,-

1437 DDR Porzellanmedaillen, u.a. weiße Medaille o.J. (Außenrand vergoldet, sign. F. B.). J. F. Dieffenbach - Medaille der 
Deutschen Gesellschaft für Plastische Chirurgie (78,5 mm). 22 Stück. Vorzüglich 50,-

1438 Teils großformatige Porzellanmedaillen der DDR. 38 Stück. Vorzüglich 70,-

1439 Teils großformatige Medaillen der DDR u. a. Goethe, Böttger, Messestadt Leipzig. 42 Stück. Vorzüglich 50,-

Weimarer Republik
1440 4 Pfennig 1932 A, D, E, F, G, J. Jaeger 315. 26 Stück. Sehr schön, vorzüglich 100,-

1441 5 Mark 1925 F Rheinlande. Jaeger 322. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1442 3 Mark 1927 A. Bremerhaven. Jaeger 325. Vorzüglich 100,-

1443 3 Mark 1927 F. Tübingen. Jaeger 328. Vorzüglich + 200,-

1444 5 Mark 1928 A. Eichbaum. Jaeger 331. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz - Stempelglanz 200,-

1445 5 Mark 1932 D. Eichbaum. Jaeger 331. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1446 5 Mark 1932 G. Eichbaum. Jaeger 331. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Schöne Patina. Stempelglanz 300,-

1447 3 Mark 1928 D. Dinkelsbühl. Jaeger 334. In US Plastic-Holder NGC PF63 Cameo. Polierte Platte 800,-

1448 3 Mark 1929 D. Lessing. Jaeger 335. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1449 5 Mark 1929 A. Lessing. Jaeger 336. Vorzüglich 70,-

1450 3 Mark 1929 A. Waldeck. Jaeger 337. Fast Stempelglanz 125,-

1451 5 Mark 1929 A. Verfassung. Jaeger 341. In US Plastic-Holder NGC MS64 Feine Patina, fast Stempelglanz 200,-

1452 5 Mark 1929 E. Verfassungstreue. Jaeger 341. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 200,-

1453 5 Mark 1929 F. Verfassung. Jaeger 341. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich 60,-

1454 5 Mark 1930 F. Zeppelin. Jaeger 343. Prachtexemplar. Stempelglanz 200,-

1455 3 Mark 1930 A und F. Vogelweide. Jaeger 344. 2 Stück. Fast vorzüglich / vorzüglich 60,-

1456 3 Mark 1930 F. Vogelweide. Jaeger 344. Stempelglanz 100,-

1457 3 Mark 1930 G. Rheinlandräumung. Jaeger 345. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 75,-

1458 5 Mark 1930 A. Rheinlandräumung. Jaeger 346. Fast Stempelglanz 150,-

1459 3 Mark 1931 A. Magdeburg. Jaeger 347. In US Plastic-Holder NGC MS67¬  : Schöne Patina. Stempelglanz 750,-

1460 3 Mark 1931 A. Magdeburg. Jaeger 347.  : Winzige Kratzer, Stempelglanz 200,-

1461 3 Mark 1932 A. Goethe. Jaeger 350. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 60,-

1462 3 Mark 1932 F. Goethe. Jaeger 350. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz 100,-

1463 3 Mark 1932 F. Goethe. Jaeger 350. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1464 3 Mark 1925 A, 1929 A, 1930 A (2), Rheinlande, Verfassung, Rheinstrom, Vogelweide. 4 Stück.
 Winzige Kratzer, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich 90,-

1465 2 Mark 1926 D, 1931 F, 1 Mark 1925 A, 1926 A. 4 Stück. Kleine Kratzer, sehr schön 50,-

1466 3 Mark 1929 E und 1930 A. Meißen und Zeppelin. 2 Stück. Sehr schön und vorzüglich 70,-

1467 5 Mark 1930 F. Zeppelin. Berieben, kleine Kratzer, kleine Randfehler, sehr schön - vorzüglich 50,-

1468 3 Mark. 6 Stück. Winzige Kratzer, sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 100,-

1469 3 Mark. 6 Stück. Winzige Kratzer, winzige Randfehler, sehr schön / sehr schön - vorzüglich 100,-

1470 3 Mark. Marburg, Lübeck und Zeppelin. 3 Stück. Winzige Kratzer, winzige Randfehler, sehr schön - vorzüglich 100,-

1471 3 Mark. Goethe, Zeppelin und Meißen. 3 Stück. Vorzüglich 75,-

1472 3 Mark. 4 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1473 3 Mark. 4 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 60,-

1474 2 und 3 Mark. U.a. 2 Mark 1931 F. 7 Stück. Kleine Kratzer, kleine Randfehler, sehr schön / sehr schön + 50,-

Drittes Reich
1475 2 Mark 1933 G. Luther. Jaeger 352. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 75,-

1476 2 Mark 1933 G. Luther. Jaeger 352. 2 Stück. Vorzüglich 50,-

1477 5 Mark 1933 A. Luther. Jaeger 353. Schöne Patina. Sehr schön - vorzüglich 70,-

1478 5 Mark 1933 F. Luther. Jaeger 353. In US Plastic-Holder NGC MS65. Fast Stempelglanz 250,-

1479 1 Mark-Stücke, u.a. mit 1939 E (20 verschiedene Stücke). 2 und 5 Mark Potsdam mit Datum (12 Stück). Komplette Serie 2 
Mark Luther (6) und 2 Mark Schiller. Komplette Serie 5 Mark Potsdam und Hindenburg (24). Jaeger 354. Zusammen 63 
Stück. Sehr schön 400,-

1480 5 Mark 1934 F. Schiller. Jaeger 359. Sehr schön + 90,-

1481 5 Mark 1935 E. Jaeger 360. In US Plastic-Holder PCGS MS65. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 75,-

1482 Pfennig 1937 - 1940. Jaeger 361. 459 Stück. Sehr schön, vorzüglich 200,-

1483 2 Pfennig 1937 - 1940. Jaeger 362. 102 Stück. Sehr schön, vorzüglich 50,-

1484 2 Pfennig 1939 D, G. Jaeger 362. 94 Stück. Prachtexemplare. Fast Stempelglanz, Stempelglanz 300,-



1485 5 Pfennig (56) und 10 Pfennig (68) 1937 - 1939. Jaeger 363, 364. 124 Stück. Sehr schön 125,-

1486 50 Pfennig 1938 D, E, 1939 A, 26 x 1 Mark (J. 354). Jaeger 365, 354. 29 Stück. Sehr schön, vorzüglich 125,-

1487 2 und 5 Mark 1936-1939. Jaeger 366, 367. Komplett. 49 Stück. Sehr schön 300,-

1488 2 Mark 1936 J. Jaeger 366. Sehr schön + 40,-

1489 2 Mark 1937 - 1939. Jaeger 366. 118 Stück. Sehr schön 550,-

1490 2 Mark 1937 - 1939. Jaeger 366. 70 Stück. Sehr schön 350,-

1491 5 Mark 1936 - 1939. Jaeger 367. 73 Stück. Sehr schön 900,-

1492 50 Pfennig 1935, 1939 - 1944. Jaeger 368, 372. 90 Stück. Sehr schön, sehr schön - vorzüglich 125,-

1493 2 Mark 1933 (2), 1934 (4), Luther, Garnisonkirche mit Datum und Kleinmünzen. 120 Stück. Sehr schön 70,-

1494 2 Mark und 5 Mark 1934. Garnisonkirche mit Datum. 15 Stück. Sehr schön 100,-

1495 2 Mark 1934 F. Schiller. 2 Mark. Luther 1933 A, E (2x) und 2 Mark Kirche mit Datum (2x). 6 Stück.
 Kleine Kratzer, sehr schön / sehr schön + 50,-

1496 2 Mark 1936 J, 5 Pfennig und 10 Pfennig 1940 A (Reichskreditkassen). 3 Stück. Schön, sehr schön 60,-

1497 5 Mark. 53 Stück. Meist sehr schön 400,-

1498 2 Mark. 63 Stück. Meist sehr schön 200,-

1499 Cu-Ni Gedenkmünzen (70 Stück, dabei 1983 Wartburg (Patina, fast vz) und 1983 Meißen (fast stgl). Satz Lutherehrung, 
Heft 750 Jahre Berlin mit Plakette. Heft Thomas Müntzer mit Token. 81 Stück. Sehr schön - Stempelglanz 150,-

1500 Diverse Münzen. U.a. 2 Mark 1936 D, E, 2 Mark Luther (2x), 50 Pfennig 1938 E, G, D, F, usw. 18 Stück.
 Meist sehr schön 150,-

1501 Sammlung Kleinmünzen. Mit einigen etwas besseren Jahrgängen. 10 Pfennig 1943 J, 50 Pfennig 1942 G usw. Ca. 220 

Stück. 100,-

1502 2 und 5 Mark. Dazu 3 Mark Meißen und Westfalen 10000 Mark. 7 Stück.
 Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 50,-

1503 5 Mark. 3 Stück. Schöne Patina. Vorzüglich / vorzüglich + 30,-

Alliierte Besetzung
1504 5 Pfennig 1947 A, D, 10 Pfennig 1947 A, F, 1948 A, F, 5 Pfennig 1922 E. 9 Stück. Vorzüglich, sehr schön 40,-

Bundesrepublik Deutschland
1505 1 Pfennig 1948 F. Jaeger 376. Zaponiert. Polierte Platte 50,-

1506 5 Pfennig 1949 F. Jaeger 377. Kleine Flecken. Polierte Platte 30,-

1507 10 Pfennig 1949 F. Jaeger 378. Kleine Flecken. Polierte Platte 50,-

1508 10 Pfennig 1950 F. Jaeger 378. Kleine Flecken. Polierte Platte 30,-

1509 50 Pfennig 1949 F. Bank deutscher Länder. Jaeger 379. Prachtexemplar. Winzige Flecken, Polierte Platte 100,-

1510 50 Pfennig 1950 G. Jaeger 379. 2 Stück. Winzige Kratzer, sehr schön 100,-

1511 2 Mark 1951 F. Jaeger 386. Winzige Flecken, Polierte Platte 150,-

1512 Serie. 5 Mark ab 1951 mit 1958 J. Jaeger 387. 73 Stück. Sehr schön und besser 500,-

1513 Komplette Serie 5 Markstücke 1951 bis 1974 ohne 1958 J. Jaeger 387. 72 Stück.
 Sehr schön bis vorzüglich - Stempelglanz 400,-

1514 5 Mark 1958 F. Jaeger 387. Winziger Randfehler, vorzüglich - vorzüglich 50,-

1515 5 Mark 1963 G. Jaeger 387. Schöne Patina. Winzige Kratzer, fast Stempelglanz 30,-

1516 5 Mark 1967 G, 1971 F, 1972 F, 1973 G. Jaeger 387. 4 Stück. Winzige Kratzer (1x), Polierte Platte 50,-

1517 5 Mark 1952 D. Germanisches Museum (2), 5 Mark 1955 F. Schiller. 5 Mark 1955 G. Markgraf von Baden. Jaeger 388. 4 
Stück. Vorzüglich 400,-

1518 5 Mark 1952 D. Germanisches Museum. Jaeger 388. Dazu: 5 Mark Markgraf von Baden. 2 Stück.
 Vorzüglich +´und etwas fleckig, Kratzer, kleine Randfehler, vorzüglich 200,-

1519 5 Mark 1952 D. Germanisches Museum. Jaeger 388. Fast Stempelglanz 200,-

1520 5 Mark 1952 D. Germanisches Museum. Jaeger 388. Fast Stempelglanz 200,-

1521 5 Mark 1952 D. Germanisches Museum. Jaeger 388. Winziger Kratzer, fast Stempelglanz 200,-

1522 5 Mark 1952 D. Germanisches Museum. Jaeger 388. Vorzüglich - Stempelglanz 170,-

1523 5 Mark 1952 D. Schiller. 5 Mark 1955 G. Markgraf von Baden. 5 Mark 1957 J. Eichendorff. Jaeger 389, 390, 391. 3 Stück.V
orzüglich 200,-

1524 5 Mark 1955 F. Schiller. Jaeger 389. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 90,-

1525 5 Mark 1957. Eichendorff. Jaeger 389. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1526 5 Mark 1955 G. Markgraf von Baden. 5 Mark 1957 J. Eichendorff (2). Jaeger 390, 391. 3 Stück. Vorzüglich + 250,-

1527 5 Mark 1955 G. Markgraf von Baden. Jaeger 390. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 90,-

1528 5 Mark 1957 J. Eichendorff. Jaeger 391. Fast Stempelglanz 100,-

1529 5 Mark 1957 J. Eichendorff. Jaeger 391. Kleiner Randfehler, fast Stempelglanz 90,-

1530 5 Mark 1957 J. Eichendorff. Jaeger 391. Winziger Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 90,-

1531 Kursmünzensätze 1995 A,D,F,G,J. 10 x 5 Platten. Polierte Platte 500,-

1532 1, 2, 5, 10, 50 Pfennig und 1 Mark 1950 F. 6 Stück. Etwas zaponiert. Polierte Platte 250,-

1533 2 Mark 1951 (17), davon 1951 F (vz-st), 10 Pfennig 1967 G, 1 Mark 1954 G (2), 1966 D (st-), 1968 J (vz-st), u. a. 46 Stück.
Unterschiedlich erhalten 100,-

1534 Bronzemodell (?) / Probe zum 5 Mark o.J. (1968). Pettenkoffer.  148,0 mm. Vorzüglich 100,-

1535 Kursmünzensätze 1968 J (teilweise offen), 1969 F, G, J,  1970 G. 5 Stück. Polierte Platte 100,-

1536 10 Mark 1972 D, F, G, J. Olympiade. Komplette Serien aller 6 Motive. 24 Stück. Polierte Platte 150,-

1537 Kleinmünzen in guter Erhaltung. U.a. 50 Pfennig 1950 F (stgl), 1 Mark 1962 F (stgl) und 2 Mark 1963 F (stgl). 22 Stück. 
Teilweise zapnoiert. Vorzüglich - Stempelglanz / fast Stempelglanz / Stempelglanz 50,-



Deutsche Demokratische Republik
1538 Komplette Sammlung Gedenkmünzen. Jaeger 1517 ff. Die Cu-Ni Stücke in normaler Erhaltung. 123 Stück. In 

repräsentativer Holzkiste. Fast Stempelglanz / Stempelglanz 2300,-

1539 Probe zum 10 Mark 1975. Schweitzer. Jaeger 1554 P1. Stempelglanz 75,-

1540 10 Mark 1975. Albert Schweitzer. Jaeger 1554. Originalverpackt. Polierte Platte 300,-

1541 10 Mark o.J. (1977) Otto von Guericke. Probe. Jaeger 1565 P. (winz. Rf., vz-stgl). Dazu Schweitzer Probe, Blattprobe, 20 
Mark Bach mit vertieften Noten, 5 Mark 1969 Materialprobe und 5 Mark Meißen 1983. 6 Stück. Meist Stempelglanz 200,-

1542 20 Mark 1986. Grimm. Jaeger 1607. Originalverpackt. Polierte Platte 150,-

1543 20 Mark 1987. Stadtsiegel. Jaeger 1617. 2 Stück. Ohne Etui. Polierte Platte 500,-

1544 20 Mark 1988. Zeiss. Jaeger 1621. Originalverpackt. Polierte Platte 150,-

1545 20 Mark 1988. Zeiss. Jaeger 1621. Kleine Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1546 20 Mark 1966, 1967, 1968, 1969, 10 Mark 1966, 1967, 1968, 1969, 1970. 9 Stück. Vorzüglich, vorzüglich - Stempelglanz 200,-

1547 20 Mark 1966 - 1988. Leibniz, Goethe, Luxemburg, Cranach, Bebel, Kant, Liebknecht, Gauss, Herder, Abbe, Stein, Luther, 
Händel, Grimm, Stadtsiegel, Zeiss. 16 Stück.

 Teilweise winzige Kratzer und Randfehler, vorzüglich - Stempelglanz 900,-

1548 10 Mark 1966 - 1990. Schinkel, Kollwitz, Böttger, Beethoven, Dürer, Heine, Brecht, Friedrich, Städtemotiv, Guericke, 
Liebig, Feuerbach, Wagner, Semperoper, Humboldt-Universität, Hutten, Schadow, Fichte. 18 Stück.

 Teilweise winzige Kratzer und Randfehler, vorzüglich - Stempelglanz, fast Stempelglanz 400,-

1549 Kursmünzensätze. 1979, 1980, 1981, 1982 (2), 1984, 1985 (mit Frauenkirche), 1986, 1987, 1988, 1989, 1990. 12 Sätze.
 Stempelglanz 200,-

1550 Cu-Ni B-Tore 1979, 1980 (2), 10981 (2), 1982, 1984, 1987 (2), 1988 (2), 1989 (2), 1990. Dazu 10 Mark RGW und Münze 
Berlin. 31 Stück. Meist vorzüglich - Stempelglanz 150,-

1551 Kursmünzensätze 1981, 1982, 1986, 1987. 4 Stück. Stempelglanz 100,-

1552 5 Mark 1985, 1986, 1988, Neuber, Kleist, Barlach, u. a. 11 Stück. Fast Stempelglanz, vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1553 Satz Umlaufmünzen 1987. Mit Medaille 'Schmelzen'. Linke Seite mit Klebestreifen. Stempelglanz 50,-

1554 Gedenkmünzen. 10 Mark-Stücke (6). 20 Mark (9), u.a. 20 Mark Zeiss. 15 Stück.
 Leichte Patina, vorzüglich - Stempelglanz, Stempelglanz 400,-

1555 Silberne Gedenkmünzen. 13 Stück. Vorzüglich - Stempelglanz 200,-

1556 Album mit Kleinmünzen nach Jahrgängen (zum Teil auch die frühen Stücke in guten Erhaltungen, 187 Stück). Dazu 5 
Mark Br-Tor 1971, 1979, 1980, 1981, 1982, 1984, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990. 198 Stück.

 Sehr schön - Polierte Platte 200,-

1557 Silberner Orden Verdienter Arzt des Volkes, an Bandspange, mit Miniatur auf IS.  30,0 mm. Originaletui. Prägefrisch 200,-

1558 Silberner Orden Verdienter Arzt des Volkes, an Bandspange, mit Miniatur auf IS.  30,0 mm. Originaletui. Prägefrisch 200,-

1559 Gedenkmünzen. 20 Mark Luther. 10 Mark Schinkel. 2 Stück. Stempelglanz 200,-

1560 Gedenkmünzen. 10 Mark-Stücke. 10 Stück. Stempelglanz 200,-

1561 20 Mark Händel. 10 Mark Feuerbach und Liebig. 10 Mark Cu-Ni (3). 6 Stück. Originalverpackt. Polierte Platte 150,-

1562 Gedenkmünzen in Polierter Platte, davon 4 Stück (Antiapartheid (2), Frauenkirche und Thälmann) angelaufen. 15 Stück, 
ausgepackt, nicht in Originalverpackungen. Polierte Platte 150,-

1563 10 und 20 Mark Gedenkmünzen. 6 Stück, nicht originalverpackt. Lose, Polierte Platte 150,-

1564 Kursmünzensätze. 1983 mit 5 Mark Meißen (stgl und Polierte Platte). Satz 1982 und 1984 (Polierte Platte). Minisatz 1986 
mit Medaille 'Schmelzen' (stgl). 5 Sätze. Stempelglanz und Polierte Platte 150,-

1565 Gedenkmünzen. Cu-Ni (63), dazu 16 etwas bessere. 79 Stück. Sehr schön, vorzüglich 150,-

1566 5 Mark-Stücke. 12 Stück. Ausgepackt, nicht in Originalschachteln. Lose Polierte Platte 125,-

1567 Gedenkmünzen. 5 Mark Kleist (2x), Neuber (2x), Barlach, Planck, Ossietzky. 7 Stück. Fast Stempelglanz, Stempelglanz 100,-

1568 5, 10 und 20 Mark. 10 Stück. Vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1569 Album mit offiziellen Medaillen. Messe Leipzig (3x Ag). 450 Jahre Reformation (14x Ag, 14x versilbert, 14x Bronze). 
Baudenkmäler (12x Ag, 12x versilbert, 12x Bronze, 12x große Cu-Ni, 12x große versilbert). Persönlichkeiten (12x Ag, 2x 
versilbert, 12x Bronze, 12x große versilbert). Befreiungskriege (8x versílbert, 2x 8 Stück 1000er Ag, 10 x Cu Ni, 9x große 
1000er Ag). Martin Luther Verehrung 3x 1000er Ag, 3x versilbert, 3x Porzellan). 208 Stück im Album.

 Vorzüglich, Stempelglanz 400,-

Medaillen
Erotica

1570 Bronzeplakette o.J., von Dupuis. 'Le Nid'. Unbekleidete weibliche Person beobachtet Vogelnest in vor ihr stehendem 
Baum / Nacktes Kind sitzt auf Zweig und füttert Vogel in seiner Hand. Randpunze: Bronze. 66 x 36,5 mm.

 Winziger Kratzer, vorzüglich 50,-

1571 Bronzeplakette o.J., von Glaser & Sohn. Nackte weibliche Gestalt nach rechts liegend. 33 x 25 mm.
 Winziger Randfehler, vorzüglich 40,-

Freimaurer
Deutschland

1572 Versilberte ovale einseitige Bronzemedaille 1913 der Schwesternloge, zur Erinnerung. 35,4 x 27,8 mm.
 Originalöse. Vorzüglich 20,-

Gelegenheitsmedaillen
1573 Silbermedaille o.J., (18. Jahrhundert). Auf die Erziehung der Kinder. Engel begleitet jungen Tobias / Acht Zeilen Schrift in 

Lorbeerkranz. Slg. Goppel 1146. 29,4 mm, 4,90 g. Schön / sehr schön 30,-

1574 Silbermedaille o.J. (um 1800). von Loos. Auf die Gesundheit. Sitzende Göttin der Gesundheit nach links füttert Schlange 
aus Schale / Der Genius der Freude mit Blumengirlande, davor üppige Pflanze. Sommer B 2. 35,5 mm, 13,13 g.

 Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

1575 Silbermedaille o.J. (18. Jahrhunderts). ANDREAS SEIN CREUTZ WILLIG TRAEGT St. Andreas mit Kreuz. /  GEORG 
DER CHRISTEN FEIND ERLEGT St. Georg zu Ross rechts. Slg. Wilmersdörffer 10226.  39,5 mm, 17,95 g. 100,-



 Leichte Fassungsspuren, sehr schön
1576 Silbermedaille o.J., von Carl Friedrich Voigt und Johann Veit Döll. Auf Charis, die Göttin der Anmut. Kopf der Göttin nach 

rechts / Blumenstrauß. 37 mm, 18,99 g. Winzige Kratzer und Randfehler, sehr schön - vorzüglich 50,-

1577 Silbermedaille o.J., von Pfeuffer. Geflügelter Genius mit drei Kränzen neben Altar / Schrift und Lilienzweig. 36 mm, 
13,98 g. Schöne Patina. Kleine Kratzer, vorzüglich 40,-

Medaillen von Daniel Friedrich Loos
1578 Silbermedaille o.J. (um 1800). Freundschaftliche Äußerung zu allen Gelegenheiten. Rose liegt auf Altar, der mit Pfeil und 

Köcher verziert ist / Sieben Zeilen Schrift in Perlkranz. Sommer B 63.  36,5 mm, 13,38 g. Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

Jugendstil
Deutschland

1579 Ovale Bronzeplakette o.J., von Glaser & Sohn, Dresden. Frau auf Felsen sitzend nach links, daneben ein Engel. 50 x 
39 mm. Vorzüglich 50,-

1580 Ovale Bronzeplakette o.J., von Glaser & Sohn. Kniender Rübezahl nach links. 29 x 13 mm. Vorzüglich 40,-

Frankreich
1581 Silberplakette 1892, von Dupuis. Zwei Frauen in antikisierender Kleidung beschneiden ein Bäumchen in einem Topf / 

Nacktes Kind sitzt an einem Baum gelehnt und hält einen Blumenstrauß. Randpunzierung: ARGENT. 61 x 48 mm, 
75,68 g. Vorzüglich 80,-

1582 Silbermedaille 1895, von Roty. Hochzeitsmedaille. Randschrift: Argent. 42 mm, 31,62 g. Winzige Randfehler, vorzüglich 40,-

1583 Silbermedaille o.J. (1903), von Coudray. Nike mit Lorbeerkranz, Palm- und Lorbeerzweig von vorn / Diskuswerfer 
(Diskobol des Myron), Randpunzen: Füllhorn ARGENT. 32 mm, 14,73 g. Kleine Henkelspur, vorzüglich 30,-

1584 Ovale Bronzeplakette o.J., von Coudray. Auf den Ackerbau. Bauer hinter Pflug mit zwei Ochsen, die von einem Jungen 
getrieben werden / Bauer beim Mähen. Randpunze: (Füllhorn) BRONZE. 60 x 101 mm. Vorzüglich 50,-

1585 Ovale Bronzemedaille o.J., von Coudray. Auf das Fechten. Randpunze: Bronze. 43 x 65 mm. Vorzüglich 50,-

1586 Bronzeplakette o.J., von Henri Dubois. Nackter Schütze mit Gewehr nach links / Zweige. 50 x 43 mm. Vorzüglich 40,-

Kalender- und Neujahrsmedaillen
1587 Bronzemedaille 1900, von Mayer. Auf die Jahrhundertwende und die Weltausstellung in Paris. Jüngling löscht die Fackel 

des alten Jahrhunderts und begrüßt die aufgehende Sonne des neun Jahrhunderts / Die personifizierte französische 
Republik begrüßt die Gallia. Strothotte 1900-13. Strothotte 1900-13. 80 mm. Vorzüglich 80,-

1588 Einseitige Eisengussplakette 1962, der Dr. Karl Thomae GmbH, Biberach an der Riss, Guss Buderus. 'Cheiron unterweist 
Asklepios'. Strothotte 1962-1. 169 x 144,5 mm. Vorzüglich 30,-

Kunstmedaillen
Bosselt, Rudolf

1589 Bronzemedaille 1932, von Bosselt. Ehrenpreis des Reichspräsidenten. Auf seinen 100. Todestag. Büste Johann von 
Goethe's nach links / Adler und zwei Schriftkreise. Losse 148, Förschner 360, Hüsken 22.11/10. 77,5 mm. Prägefrisch 60,-

Dali, Salvador
1590 Silbermedaillen 1975. 'Die Zehn (satanischen) Gebote', mit Signum des Künstlers. Je 50 mm und ca. 49 g Feinsilber, 

insgesamt ca. 490 g Feinsilber. 10 Stück in zwei originalen, verschraubten und zu öffnenden Acrylglasblöcken.
 Mattiert und patiniert, prägefrisch 500,-

Faller, Max
1591 Medaillen. Bronze, versilberte Bronze und Silber. 8 Stück. Max Faller (*1927 Neuburg an der Donau, +2012 München), 

Meisterschüler des Münchner Bildhauers Josef Henselmann, war ein deutscher Bildhauer der zeitgenössischen 
Christlichen Kunst. Vorzüglich 125,-

Güttler, Peter Götz
1592 Weißmetallmedaille 1988. Auf das 15-jährige Bestehen des Arbeitskreises Antike Münzen - herausgegeben vom 

entsprechenden Arbeitskreis im Kulturbund der DDR. Moneta mit Waage und Füllhorn nach halblinks stehend, zu ihren 
Füßen auf jeder Seite drei Münzen / Athener Eule mit Olivenzweig und Halbmond im vertieften Feld, außen griechische 
Umschrift. Auflage: 50 Exemplare 61,0 mm. Gussfrisch 50,-

1593 Weißmetallmedaille 1993/1994. Auf den Zahnarzt und Münzsammler Richard Peterhänsel (*1952 in Plauen). Dessen 
Brustbild halblinks / Münzgeselle bei der Hammerprägung. DGKM Bd. 27 1993.13. 63,0 mm. Gussfrisch 50,-

1594 Weißmetallmedaille 1995. Auf Wilhelm Conrad Röntgen. 100 x 104 mm. Auflage: 10 Exemplare. Gussfrisch 100,-

1595 Weißmetallmedaille 1996. Auf den Tod von Dr.med. Kurt Molitor (Gynäkologe und ehemaliger Chefarzt der Frauenklinik 
Cottbus). Brustbild von vorn, darunter Schrift / Geburtsszene. 94 x 98 mm. Auflage: 20 Exemplare Gussfrisch 75,-

1596 Weißmetallmedaille 1996. Auf 15 Jahre Institut für Geschichte der Medizin- und des Krankenhauswesens der RWTH 
Aachen.  81,0 mm. Gussfrisch 75,-

1597 Weißmetallmedaille 2001. Auf Niels Stensen (1638-1686, dänischer Mediziner, Arzt und Forscher). 101 x 97 mm. Auflage: 
10 Exemplare Gussfrisch 75,-

1598 Weißmetallmedaille 2002. Auf 125 Jahre "Hessisches Münzcabinet" und 40 Jahre Münzfreunde Darmstadt. Brustbild des 
Prinzen Alexander von Hessen-Darmstadt in Uniform von vorn / Ansicht des Alten Pädagogiums in Darmstadt. DGMK 27, 
2002.13. Auflage 20 Stück. 89,0 mm. Vorzüglich 75,-

1599 Weißmetallmedaille 2003. Auf die Emeritierung von Prof. Dr.med. Dr.phil. Axel Hinrich Murken.  110,0 mm. Gussfrisch 125,-

1600 Weißmetallmedaille 2008. Auf den 420. Todestag von Johannes Weye. 110 x 116 mm. Auflage 10 Exemplare.
 Gussfrisch 100,-

1601 Weißmetallmedaille 2011. Auf George Odet Lysloff. Widmung seiner Kinder zum 85. Geburtstag. Auflage: 15 Exemplare. 
83,0 mm. Gussfrisch 100,-

Hillebrand, Elmar
1602 Einseitige  Eisengussplakette o.J., von Buderus. 'Die Lehre des Hippokrates'. Strothotte 1966-1. 210 x 170 mm.

 Vorzüglich 30,-



Krautwald, Josef
1603 Religiöse Bronzegussplaketten von Josef Krautwald (*1914 Borkendorf in Schlesien, +2003 Rheine). 101 x 84 mm und 

142 x 94 mm. 2 Stück. Vorzüglich 30,-

Pfeifer, Felix
1604 Bronzegussmedaille 1924. Auf den Augenarzt Otto Schwarz.  76,4 mm. Vorzüglich 70,-

Luftfahrt
1605 Silbermedaille 1928, von Bernhart. Auf das Luftschiff LZ 127 'Graf Zeppelin'. Gestaffelte Brustbilder von Zeppelin und 

Eckener nach links. / Die 'Graf Zeppelin' über dem Ozean. Kaiser 493.  36,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1606 Silbermedaille 1928, von O. Glöckler auf den Ozeanflug der Bremen. Brustbilder von Dr. Köhl, Fitzmaurice und Frh. v. 
Hünefeld /  Die Bremen über dem Atlantik. Kaiser 927.  36,0 mm. Schöne Patina. Fast Stempelglanz 50,-

1607 Silbermedaille 1929, von Glöckler. Auf die erste Weltfahrt von Zeppelin LZ 127. Köpfe Zeppelins, Dürrs und Eckeners 
nach links / Nördliche Erdhalbkugel mit Besuchsstationen und -daten. Kaiser 511.  36,0 mm, 24,72 g.

 Schöne Patina. Fast Stempelglanz 50,-

Medicina in nummis
1608 Abzeichen. 20 Stück. Teils mit kleinen Fehlern. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1609 Abzeichen. 30 Stück. Teils mit kleinen Fehlern. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1610 Goldmedaille 1952. Deutscher Preis für Optometrie. 40 mm, 585er Gold, ca. 35 Gramm.
 GOLD. Originaletui. Stempelglanz 1300,-

1611 Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 13 Stück. Sehr schön 200,-

1612 Moderne Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 17 Stück. Sehr schön, vorzüglich 200,-

1613 Moderne Silbermedaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 31 Stück.
 Vorzüglich / Stempelglanz / Polierte Platte 175,-

1614 Große, moderne Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 14 Stück. Vorzüglich 160,-

1615 Große, moderne Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 14 Stück. Vorzüglich 160,-

1616 Ältere französische Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 6 Stück. Sehr schön 150,-

1617 Großformatige Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 18 Stück. Vorzüglich 150,-

1618 Meist ältere Medaillen und Plaketten. 25 Stück.
 Teilweise kleine Randfehler, sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 125,-

1619 Moderne Porzellanmedaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 51 Stück. Vorzüglich 100,-

1620 Große, moderne Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 12 Stück. Vorzüglich 100,-

1621 Große, moderne Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 12 Stück. Vorzüglich 100,-

1622 Bronzemedaillen. 12 Stück. Vorzüglich 100,-

1623 Diverse Medaillen, u.a. auf Gall, Puccinotti, Pettenkoffer, Pickel u.a., dazu eine schlecht erhaltene Medaille des 16. 
Jahrhunderts. 11 Stück. Schön - Stempelglanz 100,-

1624 Französische Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 7 Stück. Sehr schön - vorzüglich, vorzüglich 100,-

1625 Französische Medaillen auf Louis Pasteur. 7 Stück. Sehr schön - vorzüglich, vorzüglich 100,-

1626 Medaillen und Plaketten aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. Nachgüsse von älteren Medaillen, einige Stücke mit 
Fehlern. 26 Stück. Schön, sehr schön 100,-

1627 Silbermedaillen. Auf die schwedischen Ärzte Regnell, Praef und Lund. Silberne Verdienstmedaille des Roten Kreuzes. 31 - 
36,5 mm. 4 Stück. Vorzüglich 100,-

1628 Südamerika. Medaillen. Buenos Aires, Lima, Bellavista usw. 10 Stück.
 Teils mit kleinen Fehlern. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 100,-

1629 Bronzemedaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 9 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 100,-

1630 Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 16 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 100,-

1631 Medaillen, u.a. Schweden Silbermedaille 1960, Zinnmedaille auf Karl und Johann Emmel und USA Zinnmedaille 1885. 5 
Stück. Vorzüglich 100,-

1632 Medaillen und eine Plakette. 19 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 100,-

1633 Bronzegussmedaillen. 58 - 92 mm. 7 Stück. Vorzüglich 100,-

1634 Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 16 Stück. Vorzüglich 100,-

1635 Medaillen, Marken, Abzeichen. 16 Stück. Sehr schön, vorzüglich 90,-

1636 Porzellanmedaillen. 23 Stück. Meist vorzüglich 75,-

1637 Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 15 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1638 Bronzemedaillen und Plaketten. 5 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1639 Silbermedaillen. 7 Stück. In Etuis. Meist vorzüglich 75,-

1640 Großformatige Medaillen auf C. Champetier de Ribes, Arnold Schiller, Sigmund Freud und eine unbekannte Person. 4 
Stück. Sehr schön 50,-

1641 Großformatige moderne Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. Bronze, Holz, Porzellan, Kunststoff. 10 
Stück. Sehr schön 50,-

1642 Moderne Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. Aus unedlen Metallen, preiswerte Stücke. 138 Stück.
 Sehr schön - Stempelglanz 50,-

1643 Moderne Medaillen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. 9 Stück. Vorzüglich 50,-

1644 Preiswerte Medaillen, Sticker usw. 62 Stück, dazu 14 Gipsabformungen. Sehr schön - Stempelglanz 50,-

1645 Meist moderne Medaillen und Abzeichen aus dem Sammelgebiet Medicina in nummis. ca. 152 Stück.
 Sehr schön - Polierte Platte 50,-

1646 Medaillen in Etuis und Schatullen. 32 Stück. Meist vorzüglich 50,-

1647 Porzellanmedaillen. 11 Stück. Meist vorzüglich 50,-

1648 Moderne Medaillen. 21 Stück. Meist in Etuis. Vorzüglich 50,-



Kongresse
1649 Zinnplakette 1901, von Cappuccio. Auf den 5. Internationalen Physiologen-Kongress in Turin. Minerva und Ceres stehen 

nebeneinander / Sieben Zeilen Schrift. Slg. Brettauer 2485. 72,5 x 46,5 mm. Diese Plakette besitzt die unregelmäßige 
Form des als Vorlage verwendeten Basreliefs. Vorzüglich + 30,-

Krankenhäuser, Waisenhäuser
1650 Amsterdam. Bronzemedaille 1766, von Holtzhey. Auf das 100jährige Bestehen des Waisenhauses. Mutter neben Baum 

zeigt zwei weinenden Kindern ein schlafendes Kind, daneben Füllhorn / Stadtwappen umgeben von vierzehn weiteren 
Wappen. Slg. Brettauer 3024, van Loon 379, KPK 3127. 49,0 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

Medizinische Gesellschaften
1651 Deutsche Gesellschaft für Kinderheilkunde. Bronzegussmedaille o.J. (1957), von Roth. 'Ernst - Moro - Medaille', 

Prämie der Deutschen Gesellschaft für Kinderheilkunde. Ehling 174. 83,0 mm. Vorzüglich 125,-

1652 Gesellschaft für experimentelle Medizin der DDR. Bronzegussmedaille o.J. Prämie für besondere Leistungen auf dem 
Gebiet der experimentellen Medizin.  94,0 mm. Vorzüglich 60,-

1653 Bronzegussmedaille o.J. Prämie für besondere Leistungen auf dem Gebiet der experimentellen Medizin.  94,0 mm.
 Vorzüglich 60,-

Personenmedaillen
1654 Agricola, Georgius +1494, * 1555. Moderne Medaillen. 15 Stück. Vorzüglich und besser 75,-

1655 Baart de la Faille, Jacob *1795 Den Haag, +1867 Groningen. Bronzemedaille 1867, von Menger und Kellen. Auf sein 
50jähriges Doktorjubiläum. Brustbild nach links / Äskulap bietet Kranken den Gesundheitsbecher, daneben Frau mit Kind. 
Slg. Brettauer 42. 66,0 mm. Vorzüglich 50,-

1656 Beaumont, William *1785, +1855, Gastrologe. Bronzegussmedaille 1929, von Miller. Auf den 13. internationalen 
physiologischen Kongress in Boston. Büste nach links / Zwei unbekleidete Männer auf Globus halten Fackel. 51 mm.

 Fast vorzüglich 40,-

1657 Freud, Sigmund *1856 Freiberg/Mähren, +1939 London, österreichischer Arzt und Psychologe, Begründer der 
Psychoanalyse. Einseitige Weißmetallmedaille 1985, von Güttler. Kopf nach rechts sowie allegorische Darstellung seiner 
Theorien. DGKM Bd. 27 1985.4 a vergl.  100,0 mm. Vorzüglich 50,-

1658 Fuchs, Ernst *1851 Kritzendorf, Niederösterreich, +1930 Wien, Augenarzt. Einseitige Bronzeplakette 1921. 116,55 x 
77 mm. Gereinigt, sehr schön 40,-

1659 Koch, Robert *1843 Clausthal, +1910 Baden-Baden, Begründer der experimentellen Bakteriologie, fand den 
Tuberkelbazillus und den Choleraerreger, erhielt 1905 den Nobelpreis. Große Bronzegussmedaille 1910, von Ziegler. 
Verlag Robert Ball, Berlin. Auf seinen Tod. Brustbild nach rechts / Von Schlange umwundene Schale. 107 mm.

 Vorzüglich 75,-

1660 Landsteiner, Karl *1868 Wien, +1943 New York, österreichischer Bakteriologe und Geologe, entdeckte die vier 
klassischen Blutgruppen und den Rhesusfaktor, 1930 Nobelpreis. Großes einseitiges Gips/Steinmodell o.J., unbekannte 
Signatur. Ca. 188 mm. In Holzrahmen. Vorzüglich 50,-

1661 Lazarus, Paul, jüdischer Internist und Radiologe. Einseitige Bronzegussplakette o.J. von Dautert. Kopf nach links. 99,5 x 
80,5 mm. Fast vorzüglich 60,-

1662 Liebreich, Oskar +1839 Königsberg, *1908 Berlin. Einseitige Bronzegussplakette 1908, von Lobach. Auf seinen Tod. 70 
x 121 mm. Vorzüglich 75,-

1663 Mesmer, Franz Anton *1734 Iznang +1815 Meersburg. Bronzegussmedaille o.J., von Günzel. Auflage 6 Exemplare. 
85,0 mm. Gussfrisch 60,-

1664 Miller, Willoughby D. +1853, *1907, war ein US-amerikanischer Wissenschaftler im Fach Zahnmedizin. 
Bronzegussmedaille 1910, von Wrba.  76,0 mm. Vorzüglich 75,-

1665 Morawitz, Paul + 1879 Sankt Petersburg, *1936 Leipzig, deutscher Internist und Physiologe. Einseitige 
Bronzegussmedaille o.J.  90,0 mm. Vorzüglich 60,-

1666 Pautrier, Lucien-Marie *1876 Aubagne, +1959 Straßburg, französischer Dermatologe. Bronzemedaille 1959. Auf seinen 
Tod. Stadtansicht mit Straßburger Münster.  71,0 mm. Vorzüglich 50,-

1667 Pictet, Arne +1857 Genf, +1937 Genf, Naturwissenschaftler. Bronzeplakette 1927, von Angst. Widmung seiner Kollegen, 
Freunde und Schüler. Brustbild nach rechts / Nach links gewandt kniende weibliche Gestalt beim Pflücken von 
Getreidehalmen, im linken Arm einen Strauß davon. 59 x 44 mm. Vorzüglich 50,-

1668 Porro,  Eduardo * 1842 Padua, +1902 Mailand, italienischer Geburtshelfer und Gynäkologe. Bronzemedaille 1901, von 
Boninsegna und Capuccio.  Auf den 25.Jahrestag der Durchführung eines Kaiserschnitts. Büste nach rechts / Fünf Zeilen 
Schrift auf Tafel, dahinter Blumen und Schlange. Slg. Brettauer 888. Porro entfernte beim Kaiserschnitt die Gebärmutter 
gleich mit, was die Überlebenschance der Mutter immerhin auf 50% erhöhte. 67,0 mm. Vorzüglich 50,-

1669 Purkinje (Purkynè), Johann * 1787 Libochowitz bei Leitmeritz, +1869 Prag, Professor der Physiologie in Breslau und 
Prag, Entdecker des Keimbläschens im Vogelei. Große Einseitige Bleiplakette o.J., von Spaniel. Brustbild nach links. 118 
x 140 mm. Vorzüglich 50,-

1670 Einseitige Bleimedaille o.J., von Spaniel. Modell?. 139,5 x 118 mm. Vorzüglich 30,-

1671 Rajewsky, Boris *1893 Tschigirin Ukraine, +1974 Frankfurt, Biophysiker und Strahlenforscher. Einseitige 
Bronzegussmedaille o.J.  122,0 mm. Sehr schön 30,-

1672 Redi, Francesco *1626 Arezzo, +1696 Pisa, Parasitologe. Bronzemedaille 1677, von Soldani. Brustbild nach rechts / 
Galeere. Johnson 139, Toderi 6. 63,0 mm. Späterer Guss. Sehr schön 30,-

1673 Bronzegussmedaille o.J. (1684), von Soldani. Drapiertes Brustbild nach rechts / Minerva enthüllt die personifizierte Natur, 
die an von einer Schlange umwundenen Säule lehnt, vor dem Tempel des Salus. Slg. Brettauer 951, Johnson 140/127, 
Vannel-Toderi 37. 87,6 mm. Zeitgenössischer Guss. Gelocht, sehr schön - vorzüglich 100,-

1674 Rehn, Ludwig *1849, +1930 Frankfurt, Chirurg. Bronzegussmedaille 1929, von Emil Hub. Gewidmet von der 
Medizinischen Fakultät Frankfurt.  100,0 mm. Vorzüglich 50,-

1675 Renvers, Gerhard Victor Rudolf von *1854 Aachen, +1909 Schöneberg, Sanitätsoffizier, forschte zur Influenza. 
Einseitige Bronzegussplakette 1910, von Wolf. Brustbild im Mantel fast von vorn. Heidemann 413, Storer 3003. 143,5 x 
87,5 mm. Vorzüglich 50,-

1676 Robert Mayer *1814 Heilbronn +1878 Heilbronn. Eisengussmedaille o.J., von Dautert. Brustbild nach links / Schrift. 
83,0 mm. Vorzüglich 100,-

1677 Rubner, Max *1854 München, +1932 Berlin, Physiologe und Hygieniker. Einseitige Bronzeplakette o.J., von Dautert. 
Kopf nach rechts. 104 x 83 mm. Vorzüglich 50,-

1678 Schilling, Claus *1871 München, +1946 Landsberg, Tropenmediziner und Malariaforscher. Einseitige Bronzeplakette 
o.J., von Dautert. 102 x 80 mm. Nach Menschenversuchen in seiner Forschungsstation im Konzentrationslager Dachau 40,-



mit mehreren hundert Opfern wurde er 1946 zum Tode verurteilt und hingerichtet. Vorzüglich
1679 Schmiedeberg, Oswald *1838 Talsi in Kurla1921 Baden-Baden, deutsch-baltischer Pharmakologe. Einseitige 

Bronzegussplakette 1908, signiert CS. 122,8 x 86,8 mm. Vorzüglich 50,-

1680 Einseitige Bronzegussplakette o.J. 66 x 46,8 mm. Prägefrisch 40,-

1681 Schmieden, Victor *1874 Berlin, *1945 Lichtenberg, Chirurg. Einseitige Bronzeplakette o.J., von Dautert. 99,5 x 79 mm.
Vorzüglich 40,-

1682 Schober, Karl-Ludwig *1912 Halle (Saale), +1999 Halle, bekanntester Herzchirurg der DDR. Bronzeplakette o.J. Kopf 
nach rechts / Hand hält Herz. 86,2 x 86,2 mm. Vorzüglich 30,-

1683 Schultze, B.S., Professor an der Frauenklinik der Universität Jena. Bronzemedaille 1897. Brustbild halblinks  Brustbild 
einer jungen Frau nach rechts, dahinter Schlange.  65,0 mm. Kleiner Fleck, vorzüglich 40,-

1684 Schwalbe, G. *1844 Quedlinburg, +1916 Strassburg, Anatom und Anthropologe, Professor in Jena, Königsberg und 
Strassburg. Bronzegussplakette 1914, von H. Ehehall. Auf seinen 70. Geburtstag. Brustbild nach rechts / Schrift in 
Eichenranke. 68,7 mm x 54,8 mm. Vorzüglich 80,-

1685 Schwartze, Hermann * 1837 in Neuhof bei Penkun, Pommern, +1910 auf Schloss Tannefeld bei Ronneburg. Große 
Eisengussmedaille 1910, von Kühl. Brustbild nach rechts.  225,0 mm. Vorzüglich 100,-

1686 Schweitzer, Albert *1875 Kaysersberg/Colmar, +1965 Lambarène/Gabun, elsäss. Arzt, Theologe, Musiker und 
Philosoph, erhielt 1952 den Friedensnobelpreis. Sammlung moderner Medaillen und Münzen. 36 Stück.

 Vorzüglich / Stempelglanz / Polierte Platte 250,-

1687 Große Einseitige Bronzegussmedaille o.J., von Weiss. Brustbild nach rechts.  180,0 mm. Vorzüglich 100,-

1688 Bronzemedaille o.J., von Weiss. Ehrengabe der CDU. Kopf nach rechts / Ansicht des Albert-Schweitzer-Spitals in 
Lambarene. Im Etui. 63,5 mm. Prägefrisch 50,-

1689 Wiebel, Johann Wilhelm von +1767, +1847, preußischer Generalstabsarzt. Bronzemedaille 1834, von Brandt. Auf sein 
50jähriges Dienstjubiläum. Büste nach rechts / Äskulap schreibt Wiebels Namen unter die seiner Vorgänger, links 
Trophäen. Brettauer 1322. 47,5 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

Münchner Medailleure
Goetz, Karl

1690 Silbermedaille 1911. Auf den 90. Geburtstag des Prinzregenten Luitpold. Brustbild nach rechts, links gekröntes L / Hirsch 
mit Girlande. Kienast 16. Originalöse, Ösenansatz mitgeprägt. 28,0 mm, 12,39 g. Originalöse, sehr schön 50,-

1691 Zinkmedaille 1913. Auf die 100-Jahrfeier der Befreiungskriege. Brustbild Kaiser Wilhelms II. in Rüstung mit Schwert und 
Kommandostab nach rechts / Nackter Jüngling mit Lorbeerzweig vor Adler. Kienast 75.  40,0 mm. Vorzüglich 75,-

1692 Bronzene Verdienstmedaille o.J. als Anerkennung der Stadt Eisenach. Stehender St. Georg mit Fahne und Schild / 
Ansicht der Wartburg. Kienast 95. 46 mm. Vorzüglich 125,-

1693 Bronzemedaille 1914. Auf die deutsche Mobilmachung zum Krieg. Herkules stemmt Weltkugel / Herkules bezwingt den 
Kretischen Stier. Kienast 134. 84 mm. Vorzüglich 150,-

1694 Ovale Bronzegussmedaille 1914. Auf den Einsatz von Kolonialsoldaten durch die Alliierten. Die Brustbilder der russischen, 
französischen und britischen Herrscher, zwischen ihnen Angehörige verschiedener außereuropäischer Völker, 
'KULTURTRÄGER' / Acht Zeilen Schrift. Kienast 140. 60 x 90 mm. Vorzüglich 175,-

1695 Bronzemedaille 1914. Auf den Generaloberst Paul von Hindenburg und die siegreiche Schlacht bei den Masurischen 
Seen. Brustbild leicht nach rechts / Durch flaches Wasser fliehende Reiter. Kienast 143.  68,0 mm. vorzüglich 150,-

1696 Eisengussmedaille 1914. Auf die Annäherung der Alliierten an den Vatikan. Sitzender Papst Benedikt, im Hintergrund der 
Tod als Sensenmann / Papst in Segelboot zieht Netz ein, neben ihm Soldat mit dickem Geldsack. Kienast 157.  58,0 mm.

 Vorzüglich 100,-

1697 Bronzegussmedaille 1915. 'Bittgang am Balkan'. Auf die Bemühungen der Alliierten um den Kriegseintritt der 
Balkankönige. Hinter Gittern die Brustbilder Ferdinands von Rumänien, Konstantins von Griechenland und Ferdinands von 
Bulgarien / Vier kniende Herrscher. Kienast 164. 57 mm. Vorzüglich 200,-

1698 Bronzemedaille 1915. Auf den Flaggenbetrug der Engländer. Geflaggtes Segelschiff (Edward Grey) mit Skelett in Uniform 
und Mann an Segelmast / Acht Zeilen Schrift über Lorbeerzweig in Rettungsring. Kienast 165. 61 mm. Vorzüglich 125,-

1699 Bronzemedaille 1916. 'Rumäniens Schaukelspiel'. Ministerpräsident Bratianu an Waage mit Krone und Schwert / Waage 
mit Bündnisvertrag und Geldsack. Kienast 181.  58,0 mm. Vorzüglich 125,-

1700 Eisengussmedaille 1917. Auf die amerikanischen Friedensziele. Präsident Wilson sitzt auf Bug eines mit Kanonen 
aufgerüsteten Segelschiffes / Engländer greift nach Rettungsring mit Aufschrift: AMERIKA. Kienast 188. Vorzüglich 100,-

1701 Eisengussmedaille 1917. 'Europas Selbstmord'. Stier mit nackter Europa springt über Bajonette / Säule mit sprudelnder 
Geldquelle, daneben das personifizierte Amerika und Japan als Nutznießer des europäischen Krieges. Kienast 199. 
85 mm. Vorzüglich 200,-

1702 Bronzegussmedaille 1918. Auf das Weltfriedensprogramm. Präsident Wilson mit 14 Punkte-Tafel in der Hand beugt sich 
über Weltkugel / Waagschalen, davor Adler mit 4 Punkte-Tafel in den Fängen. Kienast 203. 58 mm. Vorzüglich 125,-

1703 Bronzegussmedaille 1919. Räterepublik in Bayern. Typische Vertreter der Arbeiter- und Soldatenräte / Anarcho-Sozialist 
tanzt mit Lenin. Kienast 222. 58 mm. Vorzüglich + 175,-

1704 Bronzemedaille 1918. 'Die trauernden Hinterbliebenen.' Auf die Abdankung des deutschen Kaisers. Rede vom 15. August 
1890 / Zwei Männer heben Felsblock (Deutsche Republik) auf die Festung Amerongen. Kienast 236.  58,5 mm.

 Vorzüglich 125,-

1705 Bronzemedaille 1920. Auf den 'Französischen Zwangsgesandten'. Der Abgesandte Emile Dard überreicht dem 
Regierungspräsidenten Gustav Ritter von Kahr sein Beglaubigungsschreiben / Gallischer Hahn zwickt bayerischen Löwen, 
welcher Schild in seinen Pranken hält. Kienast 272. 59 mm. Vorzüglich 125,-

1706 Bronzemedaille 1923. Auf den Rütlischwur in Essen. Versammelte Volksmenge, die Hände zum Schwur erhoben / Toter 
vor Industrielandschaft. Kienast 297. 59 mm. Vorzüglich 125,-

1707 Bronzegussmedaille 1924. Auf das 30jährige Dienstjubiläum des Oberburghauptmanns Hans Lucas von Cranach. Büste 
nach rechts / Ansicht der Wartburg aus der Vogelperspektive. Kienast 314. 98,5 mm. Vorzüglich 200,-

1708 Einseitiges Bronzegussmedaillon o.J. Vorlagestück oder Probe von der Vorderseite der sogen. Dr. Joseph 
Schneider-Theresia-Preismedaille der Medizinischen Fakultät der Universität Würzburg. Brustbild von Dr. Schneider nach 
halblinks. Kienast 375 var.  131,5 mm. Vorzüglich 300,-

1709 Silbermedaille 1927. Auf den 80. Geburtstag des Reichspräsidenten Paul von Hindenburg. Kopf nach rechts / Adlerschild 
über zweifach behelmtem Familienwappen. Kienast 386. 3 Stück. 36,0 mm. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1710 Silbermedaille 1927. Auf den 80. Geburtstag des Reichspräsidenten Paul von Hindenburg. Kopf nach rechts / Adlerschild 
über zweifach behelmtem Familienwappen. Kienast 386. 36 mm. Schöne Patina. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1711 Silbermedaille 1929. Auf die Weltfahrt des LZ 127. Brustbild Hugo Eckeners nach links / Zeppelin und fliegender Adler vor 40,-



Globus mit Sternzeichen. Kienast 429.  36,0 mm, 19,91 g. Feine Kratzer, vorzüglich
1712 Bronzemedaille 1930. Auf die Pfalz- und Rheinlandräumung. Neptun mit Dreizack / Germania zwischen Weinbauern und 

Bergleuten. Kienast 450. 36 mm. Mattiert. Prägefrisch 75,-

1713 Bronzemedaille 1930. Auf den 300. Todestag von Johannes Kepler. Brustbild halblinks / Fünf Zeilen Schrift über von 
Wolkenkranz, Zirkel und Sternen umgebener Himmelskugel, darum Kranz aus Tierkreiszeichen. Kienast 454.  36,0 mm.

 Prägefrisch 125,-

1714 Bronzemedaille 1939. Admiral Graf von Spee. Auf die Versenkung des deutschen Kreuzers Graf Spee im Río de la Plata 
vor Montevideo. Kienast 565. 75 x 108 mm. Sehr schön - vorzüglich 300,-

1715 Zinkmedaille 1940. Auf die 500-Jahrfeier der Erfindung des Buchdrucks. Brustbild Johann Gutenbergs halbrechts / Schrift 
über zwei aneinandergelehnten Wappen mit Helmzier. Kienast 567.  40,0 mm. Minimal korrodiert, sehr schön + 60,-

1716 Silbermedaille 1911. Auf den 90. Geburtstag des Prinzregenten Luitpold und die Eröffnung des neuen Hauptbahnhofs in 
Nürnberg. Brustbild halblinks / Ansicht des Bahnhofs mit Vorplatz. Kienast 660.  51,0 mm, 35,55 g.

 Schöne Patina. Feine Kratzer, vorzüglich 200,-

1717 Aluminiummedaille 1908. Auf das Corpsmanöver bei Plattling. Kienast 686a var.  37,5 mm. Vorzüglich 150,-

Musiker
1718 Beethoven, Ludwig van *1770 Bonn, +1827 Wien. Einseitige Bronzeplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. In Medaillon 

belorbeerte Büste nach rechts, darüber Sterne. Niggl 203. 50,5 x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1719 Brahms, Johannes *1833 Hamburg, +1897 Wien. Einseitige Bronzeplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. Von Zweigen 
umgebene Lyra mit Porträtmedaillon. Niggl 402. 50,5 x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1720 Haydn, Franz Joseph *1732 Rohrau an der Leitha, +1809 Wien. Bronzemedaille 1800, von Gatteaux. Widmung von den 
Mitwirkenden der Aufführung der 'Schöpfung' in der Pariser Oper. Brustbild nach links / Flammende, antike Lyra, darüber 
Sternenkrone. Niggl 863, Slg. Julius 869, Bramsen 88, Ball 6796, Trésor 80.4. 55 mm.

 Schöne Patina. Vorzüglich + 125,-

1721 Liszt, Franz +1811 Raiding/Burgenland, +1886 Bayreuth, ungarisch-deutscher Komponist und Pianist. Einseitige 
Bronzeplakette o.J. (um 1903), aus der Prägeanstalt Mayer und Wilhelm, Stuttgart. In vertieftem, von zwei Lorbeerzweigen 
umgebenen Oval sein Brustbild nach rechts. Niggl 1145. 50,7 mm x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1722 Mozart, Wolfgang Amadeus *1756 Salzburg, +1791 Wien. Einseitige Bronzeplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. In 
Medaillon belorbeerte Büste nach rechts, darüber Sterne. Niggl 1419. 50,5 x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1723 Rossini, Gioacchino Antonio *1792 Pesaro, *1868 Ruelle bei Paris. Bronzemedaille 1866, von Bovy. Auf Gioacchino 
Antonio Rossini. Niggl 1694.  60,5 mm. Fast Stempelglanz 60,-

1724 Schubert, Franz Peter *1797 Lichtenthal bei Wien, +1828 Wien. Einseitige Bronzeplakette o.J., von Mayer und 
Wilhelm. In Medaillon belorbeerte Büste halbrechts, unten Lyra. Niggl 1814. 50,5 x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1725 Wagner, Richard *1813 Leipzig, +1883 Venedig. Einseitige Bronzeplakette o.J. (um 1903), aus der Prägeanstalt Mayer 
und Wilhelm, Stuttgart. In vertieftem, von zwei Lorbeerzweigen umgebenen Oval sein Brustbild nach links. Niggl 1145. 
50,7 mm x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

Numismatik
Allgemein

1726 Silbermedaillen der Münzfreunde Minden. Je Stück ca 29 Gramm, 925/1000er Silber. 18 Stück und ein Exemplar in 
Bronze. Prägefrisch 350,-

Personen
1727 Pozzi, Samuel *1843  Bergerac, +1918 Paris, Chirurg, Gynäkologe und Münzsammler. Bronzemedaille 1905, von 

Chaplain. Brustbild nach links / Hygiea schützt nackte Frau vor dem Tod. Slg. Brettauer 900. 67,5 mm. Vorzüglich 100,-

1728 Rahnenführer, Eugen *1886 Herzberg, +1958, Arzt und Numismatiker. Bronzegussmedaille 1981, von Dietze. Auf die 
numismatische Ausstellung des Kulturbundes der DDR, Abteilung Leipzig, in Delitzsch. Büste nach links / Darstellung 
einer sächsischen Kippermünze umgeben von zwei Schriftkreisen. 66,5 mm. Vorzüglich 30,-

Olympische Spiele
Olympische Spiel in Athen 1896

1729 Bronzemedaille 1896, von Pittner, Wien. Auf die ersten Olympischen Spiele in Athen vom 6.-15. April. Viktoria und Phönix 
vor der Akropolis / Stern über fünf Zeilen Schrift, umher Lorbeerkranz. 39 mm. Fast Stempelglanz 400,-

Personenmedaillen
1730 Arndt, Ernst Moritz *1769 Groß Schoritz/Rügen, +1860 Bonn, deutscher Dichter, Freiheitskämpfer, Mitglied der 

deutschen Nationalversammlung. Bronzemedaille 1865, von Mertens. Auf die Errichtung seines Denkmals. Kopf nach 
links / Das Denkmal. Wurzbach 390, Weiler 2540. 53,2 mm. Fast Stempelglanz 30,-

1731 Bismarck, Otto von *1815, +1898, deutscher Reichskanzler. Einseitige Bronzeplakette o.J. von Mayer und Wilhelm. In 
Oval Brustbild im Mantel, rechts Wappen, darunter Reichsschild auf Lorbeer- und Eichenzweig. 50,5 x 39 mm.

 Mattiert. Prägefrisch 30,-

1732 Canova, Antonio *1757 Possagno bei Treviso, +1822 Venedig, italienischer Bildhauer. Bronzemedaille 1827, von 
Fabris. Büste nach rechts / Ansicht des Grabmals für die Erzherzogin Marie Christine von Sachsen-Teschen. Slg. 
Wellenheim 13403 (Ag). 52,0 mm. Schöne Patina. Winzige Flecken, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

1733 Che Guevara + 1928, *1967. Münzen und Medaillen. 11 Stück. Vorzüglich und besser 50,-

1734 Grillparzer, Franz *1791, +1872, österreichischer Dichter. Bronzemedaille 1889, von Scharff. Auf die Enthüllung seines 
Denkmals in Wien. Brustbild halbrechts / Lyra mit Lorbeerzweig. Loehr-Scharff 180, Wurzbach 3387. 56,5 mm.

 Schöne Patina. Winzige Kratzer, vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1735 Einseitige Bronzegussplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. Brustbild leicht nach rechts gewandt. 50,5 x 38,5 mm.
 Mattiert. Prägefrisch 30,-

1736 Gutenberg, Johannes * um 1397 in Mainz, Erfinder des Buchdrucks um 1440. Bronzemedaille 1818. Durand'sche 
Serienmedaille.  41,2 mm. Vorzüglich + 30,-

1737 Bronzemedaille 1837, von Lorenz. Auf die Errichtung des Gutenberg-Denkmals in Mainz. Gutenbergstatue von 
Thorwaldsen / Gutenberg an Tisch sitzend erklärt Faust die Kunst des Buchdrucks. Jehne 29. 47,5 mm.

 Fast Stempelglanz 75,-

1738 Geschwärzte Eisengussmedaille 1940 der Lauchhammerwerke. Auf die Gutenberg-Reichsausstellung in Leipzig, 
anlässlich der 500-Jahrfeier zur Erfindung der Buchdruckerkunst. Brustbild nach links / Schrift über aufgeschlagenem 
Buch mit Leipziger Wappen und dem Reichsadler mit Swastika.  88,7 mm. Vorzüglich - prägefrisch 125,-



1739 Sammlung Gutenberg Medaillen. 19 Stück, dazu 13 Siegelmarken der Stadt Mainz. Sehr schön, vorzüglich 125,-

1740 Silberne Gutenberg Medaillen, u.a. von Gayrard, Montagny und Huster. Ca. 180 Gramm, meist 900er oder Feinsilber. 5 
Stück. Sehr schön - Stempelglanz 100,-

1741 Einseitige Bronzegussplakette o.J., von A. Wamper (1901-1977, Bildhauer und ab 1948 Leiter der Bildhauerklasse an der 
Folkwangschule). Stilisiertes Brustbild von vorn, Signatur links. Gewidmet von der Stemper AG in Frankfurt. 180 x 
122 mm. Vorzüglich 90,-

1742 Hauff, Wilhelm *1802 Stuttgart, +1827 Stuttgart, deutscher Märchendichter und Romanautor, komponierte auch Lieder. 
Einseitige Bronzeplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. In einem von einer Lorbeerranke umgebenen Oval sein Brustbild 
nach links, darunter Lyra. 50 x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1743 Hauptmann, Gerhart *1862 Obersalzbrunn/Schlesien, +1946 Agnetendorf, schlesischer Dichter, 1912 Nobelpreis für 
Literatur. Einseitige Bronzeplakette o.J., bei Mayer und Wilhelm. Büste nach links. 50,8 x 39 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1744 Ibsen, Henrik *1828 Skien, +1906 Oslo, norwegischer Dichter und Dramatiker. Einseitige Bronzegussplakette o.J., von 
Mayer und Wilhelm. Brustbild leicht nach links gewandt, in den Ecken je eine Maske. 50,5 x 38,5 mm.

 Mattiert. Prägefrisch 30,-

1745 Jeanne D'Arc. Bronzeplakette o.J., von Dupuis. Auf die Nationalheilige Jeanne d'Arc (1412- 1431, die sogen. "Jungfrau 
von Orleans"). Jeanne d'Arc in Waldlandschaft nach halblinks stehend, dahinter weist eine stehende, geflügelte weibliche 
Gestalt ihr den Weg, zu ihrer Seite ein grasendes Schaf / Lilie, daneben Schrift. 41 x 67 mm. Vorzüglich 40,-

1746 Körner, Theodor *1791 Dresden, *1813 Gadebusch, Dichter. Einseitige Bronzegussplakette o.J., von Mayer und 
Wilhelm. Brustbild nach rechts gewandt, daneben Lyra. 50,5 x 38,5 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1747 Kortum, Carl Anton +1824, Bochum. Arzt und Schriftsteller. Bronzemedaille o.J., von Vocke. Auf seinen 100. 
Todestag und auf seine Dichtung 'Jobsiade'. Brustbild nach links / Bilder aus der Dichtung. 60 mm. Vorzüglich + 20,-

1748 Lessing, Gotthold Ephraim *22.1.1729 Kamenz, +15.2.1781 Braunschweig, Dichter und Kritiker. Einseitige 
Bronzegussplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. Mit Girlande behängtes Oval, darin Brustbild leicht nach rechts gewandt. 
50,5 x 38,5 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1749 Liebig, Justus von *1803 Darmstadt, +1873 München, deutscher Chemiker, Professor in Giessen und München. 
Bronzeplakette o.J., von Jobst. Auf seine Freundschaft mit dem Apotheker Heinrich Emanuel Merck aus Darmstadt, 
Gründer der chemischen Fabrik E. Merck. Kopf nach rechts / Vierzehn Zeilen Schrift. 87,5 x 73 mm. Vorzüglich + 60,-

1750 Ludowici, August 1866-1945, Landauer Ziegeleibesitzer, Psychologe. Silbermedaille 1936, von Hinterseher. Auf seinen 
70. Geburtstag, gewidmet von seinen Freunden. Kopf nach links / Schematische Darstellung eines Gedankenmodells. 
59,5 mm, 94,09 g. Mattiert. Vorzüglich 75,-

1751 Moltke, Hellmuth Graf von *1800 Parchim, +1891 Berlin, preußischer Generalfeldmarschall. Einseitige Bronzeplakette 
o.J., von Mayer und Wilhelm. Oval mit Brustbild nach links, darunter Eichenblatt und Wappen. 50,5 x 38,5 mm.

 Mattiert. Prägefrisch 30,-

1752 Mommsen, Theodor *1817 Garding (Schleswig), +1903 Berlin, Historiker und Archäologe. Bronzeplakette 1903, von 
Kowarzik. Auf seinen Tod. 47 x 70 mm. Winziger Kratzer, vorzüglich 40,-

1753 Einseitige Bronzegussplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. Brustbild leicht nach links gewandt. 50,5 x 38,5 mm.
 Mattiert. Prägefrisch 30,-

1754 Rembrandt van Rijn *1606 Leiden, +1669 Amsterdam, Maler und Radierer. Einseitige Bronzegussplakette o.J., von 
Mayer und Wilhelm. Brustbild nach rechts gewandt. 50,5 x 38,5 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1755 Reuter, Ernst *1889 Apenrade in Sc0Holstein, +1953 Berlin, regierender Bürgermeister von West-Berlin (1950-1953). 
Einseitige Bronzegussplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. Brustbild halbrechts, unten in den Ecken je eine Maske. 50,5 
x 38,5 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1756 Röntgen, Wilhelm Konrad *1845 Lennep, +1923 München, deutscher Physiker, Professor u.a. in Gießen, Würzburg 
und München, entdeckte 18. Sammlung Medaillen und Münzen. 34 Stück. Vorzüglich / Stempelglanz / Polierte Platte 300,-

1757 Große einseitige Eisengussmedaille o.J., von Bürger. Brustbild nach links.  148,0 mm. Vorzüglich 75,-

1758 Schiller, Friedrich von *1759 Marbach/Württemberg, +1805 Weimar, Dichter und Arzt. Bronzemedaillen 1905 und o.J., 
alle von Mayer und Wilhelm. 33 - 50,5 mm. 5 Stück. Vorzüglich und prägefrisch 125,-

1759 Shakespeare, William *1564, +1616, englischer Dramatiker, Schauspieler und Dichter. Einseitige Bronzeplakette o.J., 
von Mayer und Wilhelm. Brustbild in Medaillon halblinks, darunter kniende weibliche Gestalt mit Maske. 50,5 x 39 mm.

 Mattiert. Prägefrisch 30,-

1760 Sudermann, Herrmann *1857 Matzicken Ostpreußen, +1928 Berlin, deutscher Schriftsteller. Einseitige 
Bronzegussplakette o.J., von Mayer und Wilhelm. Brustbild nach rechts gewandt, darunter ruhende Nackte. 50,5 x 
38,5 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

1761 Uhland, Ludwig *1787 Tübingen, +1862 Tübingen, deutscher Dichter und Literaturforscher. Einseitige Bronzeplakette 
o.J., von Mayer und Wilhelm. In Medaillon belorbeerte Büste nach rechts, darunter Zweig mit Lyra. 50,5 x 39 mm.

 Mattiert. Prägefrisch 30,-

Reformation
Deutschland

1762 Zinnmedaillen 1830. Auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. 3 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 60,-

1763 Zinnmedaillen 1830. Auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. 45,5 und 47 mm. Kleine Kratzer, vorzüglich 50,-

1764 Zinnmedaillen 1830. Auf die 300-Jahrfeier der Augsburger Konfession. 3 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich 50,-

1765 Medaillen. 4 Stück. Randfehler (1x), vorzüglich 60,-

1766 Medaillen. 6 Stück. Kratzer, Randfehler, fast sehr schön / sehr schön 50,-

Schützenmedaillen
Altshausen (Baden-Württemberg)

1767 Silbermedaille 1928. Auf das 8. Oberschwäbische Verbandsschießen. Büste Hindenburgs nach links / Schrift über 
Scheibe.  41,1 mm, 29,05 g. Originalöse. Mattiert.. Vorzüglich 75,-

Ankum
1768 Versilberte Bronzemedaille 1929, von Held (Magdeburg). Zum 100. Schützenfest.  40,0 mm.

 Originalöse. Vorzüglich - Stempelglanz 50,-



Bad Schmiedeberg
1769 Versilberte Bronzemedaille 1906. Auf die 200-Jahrfeier der Schützengilde.  29,0 mm. Vorzüglich 40,-

Bingen
1770 Silbermedaille 1904, von Balmberger. Auf das XX. Hessische Verbandsschießen. Uniformiertes Brustbild Ernst Ludwigs 

nach links / Stadtansicht von Bingen. Slg. Peltzer 904.  42,6 mm, 27,07 g.
 Dunkle Patina. Kleine Kratzer, winziger Randfehler, fast vorzüglich 50,-

Bonn
1771 Silbermedaille 1905, von Hoffstätter. Auf das 22. Rheinische Bundesschießen in Bonn unter dem Protektorat des Prinzen 

Adolf. Brustbild von vorn / Stadtansicht von Bonn mit Rhein und Brücke. Slg. Weweler 1013, Slg. Grönegress 1104. 
40,0 mm, 24,50 g. Originalhenkel. Winzige Kratzer, vorzüglich 50,-

1772 Silbermedaillen o.J. und 1925 (graviert). 2 Stück. 36 und 40 mm. Fast vorzüglich 50,-

Chemnitz
1773 Silbermedaille 1885. Auf das 9. Mitteldeutsche Bundesschießen in Chemnitz. Kopf nach rechts / Behelmtes Wappen in 

Eichenzweigen. Slg. Merseburger 2401, Slg. Peltzer 961.  33,5 mm, 16,63 g. Originalhenkel. Vorzüglich 40,-

Dresden
1774 Silbermedaille 1865. Zur Erinnerung an den Vorsitzenden der Bogenschützengilde, Eduard Heinrich Heydenreich. 

Brustbild nach rechts / Acht Zeilen Schrift im Eichenlaubkranz. Slg. Merseburger -, Gebauer -.  41,5 mm, 35,14 g.
 Randfehler, Kratzer unter dem Portrait, etwas berieben, vorzüglich 50,-

1775 Vergoldete Silbermedaille 1925, von Türke. Gewidmet den Bogenschützen von P.J. Kühnel. Zur Erinnerung an sein 
Königswürde.  30,5 mm, 13,49 g. Vorzüglich 75,-

1776 Versilberte Bronzemedaille o.J. vom Balmberger.  40,3 mm. Kleine Flecken, winzige Randfehler, vorzüglich 50,-

Hamburg
1777 Silbermedaille 1909. Auf das 16. Deutsches Bundesschießen. Stadtgöttin vor Kogge / Wappen vor Stadt und Dampfer. 

40,0 mm, 24,95 g. Originalhenkel. Mattiert. Prägefrisch 40,-

1778 Silbermedaille 1909. Auf das 16. Deutsche Bundesschießen. Bismarckdenkmal / Steinbock.  40,0 mm.
 Originalhenkel. Mattiert. Prägefrisch 40,-

Immenstadt
1779 Zinnmedaille 1893, von Drentwett. Auf das 300-jährige Jubiläum der Schützengesellschaft. Brustbild Friedrichs von 

Königsegg. / Text. Peltzer -.  28,5 mm. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

Konstanz
1780 Silbermedaille 1907, von Mayer & Wilhelm. Jubiläumsschießen der Schützengesellschaft Konstanz.  40,2 mm, 24,58 g.

 Originalhenkel. Schöne Patina. Mattiert. Vorzüglich 60,-

1781 Silbermedaille o.J. Schützengesellschaft Konstanz.  40,2 mm, 25,24 g. Originalhenkel. Schöne Patina. Mattiert. Vorzüglich 60,-

Lambrecht
1782 Silbermedaille 1920. Auf das Befreiungsschießen des Pfälzischen Schützenbundes. Athlet vor Kölner Dom / Schrift über 

Eichenzweig.  40,4 mm, 22,73 g. Originalöse. Mattiert. Prägefrisch 50,-

Landau
1783 Silbermedaille 1898. Auf das 25. pfälzisch-badische Verbandsschießen in Landau. Brustbild des bayerischen 

Prinzregenten Luitpold halblinks / Drei Wappen auf Eichenzweigen.  36,0 mm, 23,79 g. Mattiert. Prägefrisch 50,-

Leipzig
1784 Silbermedaille 1884, von Helfricht. Auf das VIII. Deutsche Bundesschießen. Offizielle Schieß-Prämie für 30 geschossene 

Punkte. Stadtwappen von Leipzig in Kranz, umgeben von Schriftkreis / Herold mit Fahne und Trompete in altdeutscher 
Tracht, seitlich Schrift und Händepaar im Eichenkranz. Slg. Peltzer 1371. 36 x 36 mm, 28,12 g.

 Schöne Patina. Am Henkel, sehr schön - vorzüglich 50,-

1785 Versilberte Bronzemedaille 1884. Auf das 8. Deutsche Bundesschießen.  30,4 mm.
 Originalöse. Vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1786 Silbermedaille 1909, von Mayer und Wilhelm. 8. Deutsches Pistolen-Bundesschießen zu Leipzig.  35,2 mm, 24,25 g.
 Mit Henkel. Mattiert. Vorzüglich 50,-

Mainz
1787 Silbermedaille 1894, von Schultz. Auf das XI. Deutsche Bundesschießen. Moguntia mit Gewehr und Reichswappen / 

Stadtansicht, darüber Schießscheibe, darunter Stadtwappen. Slg. Peltzer 1435.  42,0 mm, 40,34 g.
 Schöne Patina. Winzige Kratzer, vorzüglich 100,-

Marktredwitz
1788 Porzellanabzeichen 1925.  40,0 mm. Vorzüglich 30,-

Möckmühl (Baden-Württemberg)
1789 Silbermedaille 1924. Auf das 12. Unterländische Verbandsschießen in Möckmühl. Ansicht der Götzenburg / Schrift in 

Kranz.  33,8 mm, 15,08 g. Schöne Patina. Mattiert. Vorzüglich 50,-

München
1790 Goldenes Abzeichen 1929. Mit Punze '585' auf der Rückseite. Gesamtgewicht mit Nadel : 5,91 g. Vorzüglich 150,-

1791 Goldenes Abzeichen. Mit Punze '585' auf der Rückseite. Gesamtgewicht mit Nadel : 4,03 g. Vorzüglich 100,-

1792 Abzeichen. 8 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1793 Abzeichen. M. Heimloth. Im Originaletui. 2,78 g. Vorzüglich 50,-

1794 Vergoldete Silbermedaille 1906, von Roemer. Auf das XV. Deutsche Bundesschießen. Bogenschütze in Umhang kniet 
nach rechts / Reichskrone in vertieftem Quadrat und in Umschrift. Peltzer 1489.  27,5 mm, 9,36 g.

 Vorzüglich - prägefrisch 40,-

1795 Versilberte Bronzemedaille 1906, von Dasio. Auf das 15. Deutsche Bundesschießen. Adler mit erhobenen Schwingen im 
Perlkranz / Hirsch über Wappen mit Münchner Kindl. Steulmann 7, Slg. Peltzer 1494, Weber 76.  32,0 mm. 40,-



 Schöne Patina. Vorzüglich
1796 Silbermedaille 1910, von Dasio. Auf das Feuerschießen zur 100 Jahr-Feier des Münchener Oktoberfestes. Doppelporträt 

des Prinzregenten Luitpold und König Ludwigs I. als Kronprinzen nebeneinander nach links / Stehender Schütze. Weber 
79.  35,0 mm, 15,05 g. Schöne Patina. Winzige Randfehler und Kratzer, vorzüglich 40,-

Münster/Neckar
1797 Silbermedaille 1912, von Mayer und Wilhelm. Auf das 12. Festschießen der Unterländischen 

Zimmerschützen-Vereinigung.  40,0 mm, 24,59 g. Mattiert. Vorzüglich 50,-

Münster / Westfalen
1798 Silbermedaille 1925. 25. Westfälisches Bundesschießen zu Münster.  40,3 mm, 25,71 g. Schöne Patina. Vorzüglich 50,-

Nauen
1799 Nauen. Silbermedaille 1909. Auf die Einweihung des Schützenhauses.  39,5 mm, 35,93 g.

 Kleine Kratzer, sehr schön - vorzüglich 50,-

Neustadt/Haardt
1800 Silbermedaille (?) 1936. Auf das 2. Saarpfälzische Gauschützenfest. Olympische Ringe über Eichel / Stadtansicht. 

33,0 mm, 21,94 g. Winzige Randfehler, vorzüglich 75,-

Neustadt/Schwarzwald
1801 Silbermedaille 1926. Auf das 18. Schwarzwaldgau-Verbandsschießen in Neustadt. Stadtansicht / Tanne mit Axt. 

40,0 mm, 21,23 g. Mattiert. Vorzüglich 50,-

Nürnberg
1802 Silbermedaille 1897, von Balmberger. Auf das 12. Deutsche Bundesschießen. Schütze mit Scheibe und Gewehr über 

Stadtwappen / Stadtansicht über Schützenutensilien.  40,0 mm, 29,63 g.
 Leicht berieben, winzige Randfehler und Kratzer, fast vorzüglich 75,-

Osterwieck
1803 Silbermedaille 1931 de Bürger-Schützengilde.  34,0 mm, 14,60 g. Originalöse. Vorzüglich 40,-

Plauen
1804 Silbermedaille 1929, von Mayer. Auf das 17. Deutsches Pistolen-Bundesschießen. 40,5 mm. 21,32 g. Mit Originalöse.

 Mattiert. Vorzüglich - Prägefrisch. 50,-

Sonneberg
1805 Silbermedaille 1928. Auf das 4. Südthüringisch-Fränkisches Bezirksschießen.  40,0 mm, 22,94 g. Vorzüglich 60,-

Stuttgart
1806 Silbermedaille 1889, von Schiller. Jubiläumsmedaille der Stuttgarter Schützengilde. Die Brustbilder des königlichen Paares 

nebeneinander nach rechts / Engel über den Wappen mit den drei Hirschstangen und den drei Löwen, dazwischen 
Stuttgarter Stadtwappen. Klein/Raff 45. Auflage 325 Stück, davon 161 ohne Öse.  36,0 mm, 23,21 g. Fast vorzüglich 50,-

Wesselburen (Schleswig-Holstein)
1807 Silbermedaillen o.J. des Schützenvereins II und III. 35,50 mm, 16,05 g und 31,1 mm, 11,42 g. 2 Stück.

 Henkelspur, sehr schön 30,-

Lots
1808 Abzeichen. Meist Bayern. Viele ältere und interessante Stücke. 85 Stück.

 Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 150,-

1809 Ältere Abzeichen. Interessante Mischung. 36 Stück. Meist vorzüglich 100,-

1810 Ältere Abzeichen. Interessante Mischung. 36 Stück. Meist vorzüglich 100,-

1811 Schützenabzeichen. Auerbach, Friedland, Ettenbeuren, Bayreuth usw. 7 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1812 Schützenabzeichen. Altenbruch, Lörrach, Kaiserslautern, Geroldsgrün, usw. 7 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1813 Schützenabzeichen. 7 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1814 Schützenabzeichen. 8 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1815 Abzeichen. 72 Stück. Sehr schön / vorzüglich 50,-

1816 Abzeichen. 13 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 50,-

1817 Abzeichen und zwei Stockabzeichen. U.a. Ingolstadt, München, Thüringen. 14 Stück.
 Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 50,-

1818 Schützenmedaillen und einige Marken. U.a. Sommerfeld 1934, Schwerte 1936, Donaugau, Rotheburg, Stadtamhof, 
Regensburg. 28 Stück. Teils mit Fehlern. Fast sehr schön / sehr schön / vorzüglich 150,-

1819 Medaillen. 8 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1820 Medaillen. 9 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1821 Silbermedaillen. 6 Stück. Alle am Henkel. Fast sehr schön / sehr schön / sehr schön - vorzüglich 75,-

1822 Medaillen und Plaketten. 11 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1823 Meist gravierte Schützenmedaillen. Silber (4x). 11 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 50,-

Erster Weltkrieg
Allgemeine Propaganda

1824 Einseitige Bronzeplakette 1914, Auf den 'Feldzug gegen Frankreich, Russland, England, Japan u.s.w.' Sturmangriff 
deutscher Soldaten nach rechts. 52 x 66 mm. Vorzüglich 50,-

1825 Große Eisengussmedaille 1917. Auf die Kriegsjahre 1914-1917 und den Sanitätsarzt Schlacht, Chef des Groß-Berliner 
Verwundeten-Transportwesens.  99,5 mm. Sehr schön - vorzüglich 60,-



Mitglieder fürstlicher Familien
1826 Maria Theresia von Bayern. Silbermedaille 1916, von Hoppe. Brustbild nach links / Verwundeter auf Trage, dahinter 

Engel vor 'Rotem Kreuz', im Hintergrund detonierende Granaten. Zetzmann 5017.  33,3 mm, 14,58 g.
 Winzige Randfehler, kleine Kratzer, vorzüglich 50,-

Personenmedaillen
1827 Haeseler, Gottlieb Graf von +1836 Harnekop, +1919 Harnekop. Einseitige Bronzeplakette 1906, von Bruno Kruse. 

Brustbild in Uniform nach links, im Abschnitt unten zwei Zeilen Schrift. 65 x 38 mm. Mattiert. Prägefrisch 30,-

Drittes Reich
1828 Abzeichen 1934, von Bayer. Auf den Ärztetag in München.  35,5 mm. Vorzüglich 50,-

1829 Bronzeabzeichen 1934. Großkaliber Stadtmeisterschaft in Amberg. Vorzüglich 50,-

1830 Vergoldetes Silberabzeichen 1936 Deutsche Meisterschaft der Zimmerstutzen Nürnberg.  33,96 g.
 Sehr schön - vorzüglich 50,-

1831 Abzeichen 1940 - 1944. 5 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 100,-

1832 Abzeichen 1942 - 1944. 5 Stück. Sehr schön / Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1833 Winterschlacht im Osten, am Band. Mutterkreuz. Für treue Dienste. Spange Luftwaffe. 4 Stück. Vorzüglich 100,-

1834 Schützenabzeichen. 10 Stück. Vorzüglich 75,-

1835 Bronzemedaille 1933, von Gloeckler. Auf die Machtergreifung durch Adolf Hitler. Brustbild nach links / Adler, seine Kette 
sprengend. Colbert/Hyder 30.  36,0 mm. Kleine Kratzer, vorzüglich 60,-

1836 Bronzemedaille 1933. Hindenburg und Hitler. Colbert/Hyder 33. 36 mm. Vorzüglich + 50,-

1837 Bronzemedaille 1933. Hindenburg und Hitler. Colbert/Hyder 33. 30 mm. Trageöse. Vorzüglich 50,-

1838 Silbermedaille 1934. Auf das 20. Deutsches Bundesschießen zu Leipzig.  40,0 mm, 26,08 g.
 Mattiert. Vorzüglich - prägefrisch 75,-

1839 Porzellanmedaille 1934. Auf das 20. Deutsche Bundesschießen in Leipzig. Stehender Schütze mit Gewehr / Die 
gekreuzten Meißner Schwerter. Scheuch 1766a.  35,0 mm. Prägefrisch 40,-

1840 Rote Kreuz Medaille am Band. Nimmergut 4739. Dazu Mutterkreuz in Originaletui. 2 Stück. Vorzüglich 75,-

Bundesrepublik Deutschland
1841 Bronzemedaille o.J. Prämie für Mitarbeit im Landwirtschaftsprogramm des Marshallplans.  101,5 mm. Prägefrisch 50,-

Medaillen LOTS
Medaillen
Allgemein

1842 Tablett mit Orden und Ehrenzeichen. Ausland und Deutschland. 22 Stück. Vorzüglich, sehr schön 100,-

1843 Orden- und Ehrenzeichen der Bundesrepublik. 16 Stück. Teilweise in Etuis. Vorzüglich 50,-

1844 Konvolut Abzeichen Deutschland und Ausland. ca. 110 Stück. Sehr schön, vorzüglich 50,-

1845 Heilbronn. Silbermedaille 1908 (Henkelspur), Zinnmedaille zur Teuerung. Kleve, Bronzemedaille 1881 usw. 8 Stück. Teils 
mit Fehlern. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1846 Köln. Silbermedaille 1928 (minimal berieben) und Silbermedaille 1929 von Roth. Auf das 50-jährige Priesterjubiläum Papst 
Pius' XI. Preußen Silbermedaille Ehejubiläum. 3 Stück. Berieben (2x), vorzüglich - Stempelglanz 75,-

1847 Silbermedaille 1928. Hünefeld - Köhl. Niederlande. Silbermedaille 1847. 2 Stück. Vorzüglich 60,-

1848 Bronzemedaille 1932, von Bosselt auf Goethe. Große Bronzemedaille auf Alfred Krupp. Dazu drei große moderne 
Medaillen. 5 Stück. Sehr schön 50,-

1849 Konvolut Medaillen und Plaketten, Jugendstil, u. a. 24 Stück.
 Teilweise mit Fehlern, sehr schön, sehr schön - vorzüglich, vorzüglich 300,-

1850 Medaillen, u.a. 1910 auf Karl Koch, 1935 auf Ernst Hägele, Silberne gravierte religiöse Medaille 1830. 17 Stück.
 Sehr schön, vorzüglich 125,-

1851 Bronzene Kunstmedaillen von Mayer und Wilhelm. 59 mm, 60 mm, 50 x 37,3 mm, 38,8 x 61,7 mm. 4 Stück. Prägefrisch 100,-

1852 Meist Religiöse Medaillen und Abzeichen. Auch ältere. Ca. 65 Stück. Sehr schön / sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 100,-

1853 Befreiungskriege, Bismarck, Wellington Token 1811, Abzeichen, Medaillen. 50 Stück. Unterschiedlich erhalten 100,-

1854 Medaillen, Orden, Abzeichen U. a. Österreich 1898, Belgien, Riga, Preußen. 20 Stück. Sehr schön, vorzüglich 100,-

1855 Hitler Bronzemedaille 1938, Schützenmedaillen, Abzeichen, Münzschmuck, u. a. 16 Stück. Unterschiedlich erhalten 100,-

1856 Moderne Silbermedaillen (ca. 132 g fein). 7 Stück. Vorzüglich 80,-

1857 Moderne Medaillen. 24 Stück. Sehr schön, vorzüglich 75,-

1858 Medaillen und Rechenpfennige. Dazu einige Notmünzen und eine Ronde. 36 Stück.
 Fast sehr schön / sehr schön und besser 75,-

1859 Medaillen. U.a. Hamburg, Marburg, Österreich 1854 (Nachprägung!). 8 Stück. Sehr schön - vorzüglich / vorzüglich 75,-

1860 Medaillen, u.a. St. Georg, Hezinger Marken, Bukarest / Rumänien, Österreich. 7 Stück.
 Sehr schön bis vorzüglich - Stempelglanz 50,-

1861 Nachgüsse von Renaissance.Medaillen. 4 Stück. Sehr schön 50,-

1862 Wallfahrtsmedaillen, u. a. 50 Stück. Unterschiedlich erhalten 50,-

1863 Medaillen, Pferdethematik, Bronzeplakette für besondere Verdienste, Abonnementmarke, u. a. 33 Stück.
 Sehr schön, vorzüglich 50,-

1864 Konvolut Schützenmedaillen, u. a. Herzkamp, Westfalen und Lippe. 20 Stück. Vorzüglich 50,-

1865 Polen, Tschechoslowakei, Sowjetunion. Teils großformatige Medaillen. 7 Stück. Sehr schön, vorzüglich 50,-

1866 UdSSR. Medaillen und Abzeichen. 23 Stück. Vorzüglich 40,-




